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TAJNIK PSI RAZLOŽIL SVOJE POVOLILNE NAMENE

£raxi ponuja KD privilegiran pakt 
za triletno skupno vodenje države

Nekaj pomislekov pri demokristjanih, užaljenost v manjših stran­
kah prejšnje koalicije, zelo ostra ocena komunističnega vodstva

RIM — Zdaj se je naposled volilni spopad razjasnil: za 26. junija 
Je cilj nova levosredinska vlada, temelječa na specialnem sporazumu 
med demokristjani in socialisti. Vsaj tako je pojasnil včeraj socialistič­
ni tajnik Craxi na napovedani in izredno pričakovani tiskovni konfe­
renci. Glede na pričakovanja »poklicnih opazovalcev* je bilo razočara­
nje precejšnje, obetali so si namreč nekaj več. Craxi je v bistvu na 
De Mitov predlog o železnem pet-
strankarskem paktu, ki naj bi tra­
jal celo zakonodajno dobo, odgovoril 
pritrdilno, a je zahteval nekak »po­
pust*.

Italija potrebuje predvsem stabil­
nost, je dejal socialistični voditelj, 
in alternative, ki jo predlagajo ko­
munisti, ni. Torej »predlagamo in 
bomo predlagali programski spora­
zum za tri leta, vlado za tri leta 
bi se bomo potegovali za triletni 
mandat*. Torej, če se bo ustanovi­
la vlada, bo odvisna od možnosti 
sporazuma med KD in PSI, v ka­
teri bo sicer seveda «pomemben in 
nujen prispevek* drugih političnih 
sil, torej vmesnih laičnih strank. To 
je dejansko izpadlo kot razvredno­
tenje politične teže teh strank, zgolj 
kot dodatek k dejanskemu dvostran­
skemu dogovoru.

Tajnik PSI ni izustil besede, zla­
sti v uvodu, o socialističnem pred­
sedstvu vlade. Toda hipoteza o so­
cialistični zasedbi palače Chigi je 
lebdela nad vso tiskovno konferen­
co. V odgovorih na vprašanja časni­
karjev je Craxi ponavljal teze iz 
preteklih dni: za prihodnjo zakono­
dajno dobo ni »nepripravljenosti* 
PSI, da prevzame odgovornost vod­
stva vlade. Zdelo se je, da je vsaj v 
namenih socialistične vodilne sku­
pine, ta ideja prevzela vlogo sicer 
negotove protivrednosti za vsiljeni 
politični sporazum in nadomestila 
za politični protagonizem, ki se je 
sproti šibil.

Sprožila pa je verigo takojšnjih 
reakcij v vseh drugih strankah. Sa­
mo ena, KD, je navsezadnje pozi­
tivno registrirala socialistične pred-
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ZARADI NEPOPUSTLJIVOSTI FEPERMECCflNICE

Četrta prekinitev pogajanj 
za novo pogodbo kovinarjev

FLM zahteva ponoven nastop vlade - Ministrski svet 
bo danes obravnaval pogodbe javnih nameščencev

RIM — Nepopustljivost organiza , delovne pogodbe javnega sektorja, 
cije zasebnih delodajalcev Neder- j se pravi nameščencev državmh in

" ustanov, zdravstvenihmeccanice. zlasti kar zadeva skraj­
šanje delovnega urnika, je včeraj 
privedla do četrte blokade pogajanj 
5 predstavniki FLM za obnovitev 
delavne pogodbe kovinarjev. Po pre­
kinitvi pogajanj je sindikat izdal 
tiskovno poročilo, v katerem nagla­
sa, da so predstavniki Federmecea- 
nice včeraj še zaostrili svoja stali­
šča ter zahtevali odpravo nekaterih 
pogodbenih izboljšav, ki so jih si 
kovinarji že zdavnaj priborili in ki 
doslej sploh niso bile sporne. V ta­
kem položaju — pravi nadalje po­
ročilo — je FLM zahtevala ponoven 
nastop vlade, ki je hkrati sopodpi­
snik in garant januarskega spora­
zuma. Generalni tajniki enotnega 
sindikata kovinarjev se bodo v tej 
zvezi sestali danes dopoldne z mi­
nistrom za delo Scotti jem. Medtem 
se po vsej državi nadaljujejo raz­
členjene stavke kovinarjev.

Prekinjena so bila tudi pogajanja 
za obnovitev delovne pogodbe de­
lavcev gradbene stroke. Pristojni 
sindikat FLC je včeraj potrdil ju­
trišnjo 8-umo stavko. Prav tako je 
še vedno odprto vprašanje nove po­
godbe za tekstilce. Ustrezna pogaja­
nja se bodo zopet pričela v torek 
na sedežu Confindustrie v Rimu. 
Tudi tekstilci bodo v prihodnjih 
dneh nadaljevali z artikuliranimi 
stavkami za skupno 12 ur do konca 
meseca. Delavci prehrambene indu­
strije, ki so včeraj uprizorili splošno 
stavko, pa bodo stavkali še .4 ure 
do 20. junija.

Ministrski svet. ki se bo sestal 
danes popoldne, pa bo obravnaval

poldržavnih
struktur, deželnih in krajevnih u- 
prav ter šolnikov. Gre za vrsto 
pogodb, ki zadeva skupno okrog
2,800.000 ljudi.

loge. V današnjem uvodniku demo- 
krščanskega glasila se omenja kot 
pozitivno novost, da je PSI opustil 
zavezništvo s KPI in torej možnost 
alternative. Sprejema se izrecna ob­
veza glede «stabilnosti», ki jo Ita­
lija potrebuje za prihodnja leta. O- 
benem pa izraža Galloni nekaj iz­
recnih rezerv: zakaj sporazum za

sno demokratično alternativo, se se­
daj nagiba k umiku, brez verodo­
stojnega predloga za preobrazbo, 
ujet v ozko verticistično gledanje 
na politični bo>>. PSI »se je vdal 
v usodov da se vrne v okrilje za­
vezništva s KD, ki se je obrnila 
v desno in ga namerava ponižati*: 
to je stališče komunističnega vod-

tri leta, ne pa pravi pakt za celo 1 stva ki Je toliko pomenljivo, 
zakonodajno dobo? Zakaj torej PSI ker prihaja po prvi polovici volilne 
ne sprejema v celoti demokrščan- 
skega predloga?

Ko volivci glasujejo, poudarja 
demokrščanski voditelj, dajejo pet­
letni mandat, in naj si PSI ne do­
mišlja, da bo KD pripravljena de-

Dolar na rekordni 
višini 1525,50 lire
RIM — Ameriška valuta je 

včeraj zabeležila nov skok ter 
napredovala za skoraj 10 lir v 
primeri s torkovo kotacija. Ob 
zaključku borznega poslovanja 
je dolar kotiral 1525,50 lire ter 
s tem dosegel nov rekord, saj 
je za 0,25 lire presegel celo ko­
nico iz srede preteklega tedna. 
Tržišče z zlatom se tokrat ni 
vznemirilo ter je rumena kovi­
na v Londonu celo nekoliko na­
predovala, in sicer s 407,90 na 
408,25 dolarja za unčo. Znotraj 
Evropskega monetarnega siste­
ma je lira včeraj ohranila svo­
je razmeroma čvrste kotacije 
ter je celo nekoliko pridobila v 
odnosu do nemške marke.

KAIRO — Egipt je ostro protesti­
ral, ker je Izrael v arabskem delu 
Jeruzalema odprl urad obrambnega 
ministrstva.

lati za pakt. ki bi bil nazadnje 
le v korist socialistov. V drugih, 
laičnih strankah, so vse reakcije, 
r»e glcdg na obliko, precej negativ­
ne. Za republikance je Spadolini 
celo govoril o veliki «napaki» glede 
možnosti privilegiranega sporazu­
ma med PSI in KD.

Najtrša ocena pa je vsekakor pri­
šla od KPI. «PSI ne more zanikati 
desničarske izbire KD», piše v spo­
ročilu, ki ga je včeraj odobrilo vod­
stvo partije, «a dokazuje, da nima 
moči, da bi odgovoril De Mitovemu 
izzivu. Ker je zavrnil borbo za ja-

kampanje, ki jo je oenačeval napor 
za dialog med obema strankama 
levice.

Craxi je, se torej zdi, 10 dni pred 
volitvami, po včerajšnjem nastopu 
precej izoliran. Toda, po splošnem 
vtisu opazovalcev, se je socialistični 
voditelj zavedel, da ni imel druge 
izbire: nd se mogel namreč pred­
staviti pred volivce brez jasnega 
predloga tudi glede zavezništev. Po 
drugi strani pa tudi ni mogel kar 
enostavno sprejeti demokrščanskih 
predlogov. Morda prav zaradi tega 
mu ni ostala drugačna izbira kot 
včerajšnji nastop.

R. G.

NA IZREDNI SEJI V SPOMINSKEM PARKU PADLIM ZA SVOBODO

Soglasna zahteva dolinskega občinskega sveta 
in občanov: prepovedati fašistične provokacije!
Poziv predsednika pokrajinskega antifašističnega odbora in predsednika tržaške pokrajine Claricija

V občinskem parku, ki je posve­
čen padlim za svobodo, se je sinoči 
sestal na izredni seji dolinski občin­
ski svet. Sestal se je na prostoru, 
ki simbolično povezuje preteklost s 
sedanjostjo v imenu osnovnih vred­
not kot so antifašizem, sožitje med 
narodi ter med Slovenci in Italija­
ni, pravičnost enakopravnost in 
mir. Za to so padli borci, katerih 
imena so vklesana v kamen dolin­
skega spomenika.

Občinski svet se je sinoči zbral, 
da bi zahteval prepoved novih faši­
stičnih provokacij, da bi potrdil 
resnično bistvo italijanske ustave, 
ki je sad odporniškega gibanja in 
da bi preprečil takšne akcije, ki že­
lijo oskruniti dostojanstvo naših 
ljudi, kot je prav napovedani shod 
MSI v Dolini.

Pred številnim občinstvom, ki je 
napolnilo prostor spominskega par­
ka, je najprej spregovoril dolinski 
župan Edvin Švab in s tem odprl 
sejo občinskega sveta. Odločno je 
poudaril 54. člen italijanske ustave, 
ki pravi, da so vsi državljani dolž­
ni zvestobo republiki in spoštovati 
ustavo. Poudaril je nato 17. člen u- 
stave. kjer je rečeno, da imajo dr­
žavljani pravico, da se mimo in brez
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MEDNARODNO ZASEDANJE UNCTAD V BEOGRADU

la razvoj manj razvitih najbolj pomembna 
večja medsebojna povezanost in sodelovanje
Naložbe transnacionalnih družb ne morejo zamenjati uradne pomoči deželam v razvoju

BEOGRAD — Izvršni direktor I spodarstva dežel v razvoju, ne mo- 
centra OZN za transnaoion;* v ’ rejo pa biti zamenjava za uradno 
družbe Sidney Dell je bil včeraj pomoč. Te družbe namreč ne inve-

_•------------j____________ ----------------------------------------------- .. ___ i.:prvi izmed osemnajstih govornikov 
na zasedanju UNSTAD in je v svo­
jem nastopu odprl še eno izjemno 
pomembno vprašanje mednarodne­
ga gospodarskega sodelovanja.

Dell se je strinjal s tistimi, ki 
so v dosedanjem delu UNCTAD 
menili, da transnacionalne družbe 
lahko imajo pomembno vlogo pri in­
vestiranju zasebnih sredstev v go-

NA POGREBU TREH PADLIH KARABINJERJEV

Putini proti izrednim zakonom
MONREALE — »Ni treba izrednih zakonov, 

dovolj so obstoječi, potrebujemo le več pobud in 
hrabrosti.* Te Pertinijeve besede pred vstopom 
v stolnico Normanov v Monrealu, kjer je bila 
pogrebna svečanost za padlimi karabinjerji v 
ponedeljkovi mafijski zasedi, so v bistvu naj­
zgovorneje povedale, kaj bi bilo treba storiti, da 
se končno zatre mafijski pojav.

Za škofa iz Monreala Cassiso pa so prav iz­
redni zakoni potrebni. V svoji homeliji je viso­
ki cerkveni dostojanstvenik tudi pozabil na 
hrabre pobude kardinala Pappalarda. ki je napo­
vedal in sprožil neizprosni boj proti mafiji. Nič 
čudnega torej, da je sicilska CGIL najodločneje 
obsodila škofovo homelijo, saj se je škof obrnil 
le na «božjo pravičnost*, ni pa piti z besedico 
omenil človeške. Le načelno je zahteval izred­

ne zakone, ni pa mu padlo na um, da bi raje 
predlagal dosledno uresničevanje obstoječih.

Če izvzamemo škofovo previdnost, pa je bila 
včerajšnja pogrebna svečanost v znamenju obu­
pa in srda pred novim mafijskim zločinom. Ko 
so tri v italiajnske zastave zavite krste za­
pustile stolnico, se je med ploskanjem razločno 
slišal klic: «Pertini, -siti smo pogrebov!* Sicili­
ja je res lahko sita pogrebov, saj skoraj ni 
dneva, da ne bi kdo umrl nasilne smrti. Ljud­
stvo je že sito obljub, z grozo opaža, da drug 
za drugim padajo vsi tisti, ki imajo dovolj po­
guma, da se postavijo po robu mafijskim inte­
resom. Kapetan Mario D’Aleo je bil eden od 
tistih in zato je moral umreti, saj je bržkone bil 
na sledi kaki mafijski skupini. V to so dokončno 
prepričani preiskovalci in prebivalstvo, ki ne 
verjame v navadno mafijsko maščevanje.

stirajo v države in projekte, ki jim 
ne zagotavljajo izjemno velikega 
profita, zato je poudarjanje nji­
hove vloge nerealno, še posebej v 
razmerah, ko še ni sprejet kodeks 
o njihovem obnašanju in v med­
narodni trgovini prevladuje protek­
cionizem.

Jordanski veleposlanik Walid Saad 
je, razočaran nad nepripravljeno­
stjo razvitih držav, da bi prevzele 
odgovornost za usodo svetovnega 
Juga dejal, da je za dežele v raz­
voju najbolj pomembna večja med­
sebojna povezanost in sodelovanje. 
Minister za trgovino v Ljudski re­
publiki Kongo je poudaril, da raz­
vite države s pomočjo svojih fi­
nančnih, trgovinskih in tehnoloških 
sistemov poskušajo obdržati dežele 
v razvoju na obrobju, kar je tudi 
razlog, da tudi na tem področju 
niso dejansko pripravljeni na so­
očanje s krizo in vsemi njenimi 
posledicami.

Tudi včerajšnja generalna raz­
prava ni mogla iti mimo proble­
mov najmanj razvitih, katerih šte­
vilo se je po besedah izvršnega se­
kretarja ekonomske komisije za 
Afriko Ademaya Adedeja, v obdob­
ju med prejšnjim in sedanjim za­
sedanjem UNCAD, povečalo z 21 
na 26. Dejal je, da afriške države 
ne morejo biti zadovoljne s števil­
nimi doslej sprejetimi ukrepi, v ko­
rist dežel v razvoju, ki jih nihče 
ne uresničuje.

Ponovno je bila zrahljana mono- 
litost najbolj razvitih industrijskih 
držav. Tokrat je »odklon* naredil
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RAZGOVOR s SOCIALISTIČNIM KANDIDATOM DARIOM JAGODICEM

Potrditev obvez v korist zaščite Slovencev

Občinski odbornik za javna dela 
Dario Jagodic je kandidat sociali­
stične stranke na parlamentarnih 
volitvah. Kot uglednega Slovenske­
ga kandidatu na listah PSI na vo­
litvah 26. in 27. junija smo ga po­
vabili na pogovor, da bi našim 
bralcem pojasnil nekatera stališča 
socialistične stranke, na primer 
stališča do vprašanj, ki se najbolj 
Mposredno tičejo slovenske narod­

nostne skupnosti. Socialistom so 
namreč v zadnjem času očitali, da 
so nekoliko zanemarili prav ta 
vprašanja.

Mislim, nam je dejal Jagodic, 
da je ta očitek neosnovan. Sociali­
stična stranka je še vedno na sta­
liščih, ki jih od nekdaj zagovarja. 
Vem. da so ti očitki leteli v zvezi 
s kandidaturo posl. Gruber Benca 
ve na socialistični listi, saj je do 
včeraj pripadala stranki, ki Slo­
vencem prav gotovo ni bila naklo­
njena. Toda to ni edini primer 
političnega predstavnika, ki bi pre­
stopa z ene stranke v drugo. In če 
tisti politični predstavnik sprejme 
obveze in stališča stranke, h kateri 
pristopa, se mi zdi, da se stvar 
postavlja v drugačni luči.

Sicer pa je naša stranka imela 
pred kratkim v Milanu program­
sko konferenco, na kateri je dežel 
ni tajnik stranke izjavil, da je glo­
balni zaščitni zakon za Slovence 
šo vedno primarna obveza sociali­
stične stranke, tudi v tej zakona 
dajni dobi. To obvezo pa je potrdil 
tudi kandidat na parlamentarnih vo­
litvah in dosedanji podpredsednik 
deželnega odbora De Carli.

Dejstvo pa je, da je kandidatura 
Gruber Bencove naletela, predvsem

pri slovenskih socialistih, na delje­
ne reakcije.

To je res, vendar moramo gleda­
ti na celotno operacijo ob upošte­
vanju njenih realnih ciljev in ob 
ugotavljanju, da se Lista za Trst 
v tem trenutku razkraja. To bo 
seveda dolg proces, to se ne bo 
(na žalost) zgodilo kar čez noč, 
vendar obstaja neki proces, ki je 
s stališča Slovencev lahko zelo obe­
taven. Pri tem pa je tudi razumlji­
vo, da gredo stranke na lov listar- 
skih glasov, pomislimo samo na 
to, kar delajo demokristjani, da ne 
govorimo o fašistih. To je povsem 
logično, čeprav je morda z vidika 
Slovencev manj razumljivo. Vse­
kakor pa je treba operacijo z Gru 
ber Bencovo gledati v tej luči.

Prav Gruber Bencova je na ti­
skovni konferenci, na kateri je n- 
temeljila svoj pristop k sociali­
stom, poudarila, da je Lista za 
Trst sedaj v rokah klerofašistov. 
Toda socialisti še vedno sodelujejo 
tako na občini kot na pokrajini s 
to, po izjavah Gruber Bencove 
»klerofašlstično* grupacijo. Ali ni 
v tem neka kontradikcija?

Danes, v današnji situaciji, se 
lahko zdi kontradikcija, toda spom­
niti se moramo, da smo mi svoj čas

zavestno sprejeli nase to težko na­
logo, šli smo v frontalni boj, ko 
smo se odločili za zavezništvo z 
listo, in to ne zaradi stolčkov ozi­
roma odborniških mest, ampak po 
politični liniji, ki jo je takrat vo­
dil strankin tajnik Pittoni, z jasnim 
ciljem, da pomagamo pri razbitju 
liste.

In kakšni so bili rezultati te 
odločitve?

Ne bom rekel, da je lista naen­
krat sprejela vsa naša stališča, da 
je kapitulirala, dejstvo pa je, da 
je morala določene točke našega 
programa sprejeti, da smo ji U- 
speli vsiliti nekatere stvari. Pomi­
slimo samo na dejstvo, da so me­
ne morali sprejeti kot odbornika in 
to v enem najbolj važnih odborni- 
štev. za katerega so na začetku iz­
javljali, da ga ne bodo za nobeno 
ceno spustili z rok. Prav tako smo 
uspeli, da so listarji opustili vsaj 
najbolj žolčne napade na Slovence 
in na Jugoslavijo, kot so se do ta 
krat pojavljali v glasilu »Voce li- 
bera*. Seveda ni bilo vse s cvetjem 
postlano, mislim pa, da imamo mi 
veliko zaslugo — skupaj z drugimi 
laičnimi strankami — da se je v 
listi začel proces razkrajanja.

Kako pa si se kot slovenski pred­

stavnik počutil pri tem sodelova­
nju?

Na začetku sem moral požirati 
marsikatero grenko, predvsem s 
strani misovcev (in navsezadnje 
tudi s strani komunistov, vendar v 
tem primeru ni šlo za osebne na­
pade), ki so me hoteli uporabiti kot 
nekakšen klin, s katerim naj bi 
listo razbili. Kljub takim špekula 
cijam pa moram reči, da smo kon­
cem koncev uspeli ustvariti v ob­
činskem odboru neko sprejemljivo 
vzdušje. Z velikim trudom smo za­
čeli sejati nekaj, česar pa verjetno 
ne bomo mogli žeti, saj bo po volit­
vah na vrsti politično preverjanje, 
iz katerega bo morda izšel druga­
čen odbor.

Pa še eno delikatno vprašanje: 
kako bo nedavna zamenjava v pa 
krajinskem tajništvu PSI vplivala 
na politiko te stranke predvsem 
glede onih vprašanj, ki najbolj 
pobliže zanimajo Slovence?

Mislim, da bodo v tem pogledu 
imeli veliko težo volilni rezultati. 
Če bomo slovenski kandidati na va 
litvah utrdili svoje pozicije, se 
uveljavili, prejeli zadostno število 
glasov, bomo tudi z večjo težo 
lahko vplivali na politiko stranke.

Razgovor zapisal T. M.

belgijski zunanji minister Leo Tin- 
demans, k’ je v nasprotju s stali­
ščem ostalih članic EGS menil, da 
je napačno čakati najprej na a 
zdravitev gospodarstva razvitih, ki 
bo samodejno ugodno vplivalo na 
gospodarstva ostalih držav. Menil 
je celo, da je povečanje uvoza iz 
dežel v razvoju, ne le nujno za 
njihov razvoj, ampak tudi za raz­
voj industrijskih držav. Takšno sta­
lišče seveda ni brez utemeljitve, 
kajti Belgija je še posebej obču­
tila posledice gospodarske krize, 
saj z izvozom uresničuje več kot 
50 odst. svojega bruto nacionalnega 
proizvoda.

Podsekretar združenih narodov 
za probleme razorožitve Jan Mar- 
tenson je posvetil svoj govor pa 
vezanosti med gospodarskimi raz­
merami in oboroževalno tekmo.

Letošnji stroški za oborožitev v 
svetu bodo dosegli osemsto mili­
jard dolarjev, zato je povsem ne­
sprejemljiva teza, da ima vojna 
industrija tudi pozitivne učinke, 
saj »zmanjšuje* nezaposlenost in 
pozitivno vpliva na civilne sektor­
je gospodarstva. Tj učinki so po 
Martensonovih besedah pretirani, 
zmanjšanje napetosti in investiranje 
v detant pa pomeni posredno in­
vestiranje v gospodarski razvoj.

Namestnik iranskega ministra za 
ekonomske zadeve in finance Ma 
madad Naser Sherafat pa je ob­
dolžil mednarodni denarni sklad in 
mednarodno banko za obnovo in 
razvoj, da vodita nesprejemljivo 
politiko pri dajanju posojil in da 
sta se z dajanjem posojil južno­
afriški republiki povsem oddaljila 
od osnovnih ciljev. Z. S.
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PREDLOGI IZ TUJINE JUGOSLOVANSKIM OBLASTEM

Posebni pasovi za odpravo 
zastojev na mejnih prehodih

Poročilo Staneta Dclanca zveznemu zboru skupščine
BEOGRAD — Delegati odbora 

zveznega zbora skupščine SFRJ 
za notranjo politiko so včeraj spre­
jeli poročilo o delu zveznega sekre­
tariata za notranje zadeve v letu 
1982. Uvodno poročilo je prebral 
zvezni sekretar za notranje zadeve 
Stane Dolanc.

Glede varnostnega položaja v po­
krajini Kosovo je Dolanc dejal, da 
je boljši. Z uspešno akcijo ZK in 
naprednih sil Kosova je delovanje 
sovražnika skorajda onemogočeno, 
ob tem pa je treba povedati, da 
sovražnik na Kosovu še naprej de­
luje iz ilegale, pri čemer uporab­
lja nove metode. Pritiski na izselje­
vanje Srbov in Črnogorcev so še 
naprej prisotni. Res je sicer, da se 
je zmanjšalo število primerov, v 
katerih uporabljajo silo kot sred­
stvo pritiskov, pač pa sovražnik 
zdaj uporablja psihološki pritisk.

Tudi sovražne skupine v državi in 
v tujini ne mirujejo, je dejal Stane 
Dolanc. Opaziti je tudi okrepljeno 
delovanje kleronacionalistov v raz­
ličnih delih države. Služba javne 
varnosti je posebej uspešna pri pre­
prečevanju pojavov gospodarskega 
kriminala in trgovine z mamili. Var­
nostni organi so v petih mesecih 
letos zaplenili 5 ton hašiša in 100 
kilogramov heroina in drugih ma­
mil. V zadnjem času so v Jugosla­
viji zabeležili tudi 57 smrtnih pri­
merov zaradi prekomernega uživa­
nja mamil.

Razmere na jugoslovanskih mej­
nih prehodih so dobre, čeprav je 
bilo med povečanim prometom ne­
kaj zastojev. Da bi pospešili promet 
na jugoslovanskih mejnih prehodih 
med turistično sezono, je dejal Da 
lanc so v pogovorih s predstavniki 
iz sosednjih držav predlagali, naj 
bi odprli posebne pasove za tuje tu­
riste n« mejnih prehodih v Jugosla­

viji, s čimer bi občutno zmanjšali 
gnečo na mejnih prehodih, (dd)

ISLAMABAD — Afganistanski mu- 
džahidini so po trditvah predstavni­
kov islamske gverile v pakistanskem 
Islamabadu v ponedeljek med napa­
dom na neki vojaški konvoj uničili 
15 tankov in onesposobili približno 
osemdeset sovjetskih in afganistan­
skih vojakov.

ZASEDANJE CK KP SZ

Nobenih bistvenih 
novosti v politbiroju
MOSKVA —' Plenarno zase 

danje centralnega komiteja KP 
SZ se je zaključilo brez velikih 
sprememb v politbiroju, če iz­
vzamemo imenovanje Grigorija 
Romanova, dosedanjega partij­
skega voditelja v Leningradu, 
tudi za člana tajništva partije. 
Član politbiroja je že bil. Ra 
manov skupaj z Andropovom. 
Čem jen kom in Gorbačovom je 
tako edini član politbiroja, ki je 
tudi član tajništva. Gre v bi­
stvu za novo četverko, ki bo 
vodila sovjetsko politiko v pri­
hodnjih letih.

Iz centralnega komiteja so iz­
ključili.— zaradi napak na de­
lu — nekdanjega notranjega 
ministra šolohova in nekdanje 
ga prvega sekretarja partije v 
Krasnodaru Sergeja Medunova.

Iz sklepnega poročila prvega 
sekretarja partije Andropova ni 
bilo razumeti, kdo bo izvoljen 
za novega predsednika vrhov 
nega sovjeta, se pravi za pred 
sednika sovjetske države.

orožja zbirajo. Pravico imajo tudi, 
da prirejajo s potrebnim obvestilom 
oblasti zborovanja na javnih pra 
štorih, zborovanja se lahko prepo­
vejo samo z utemeljenimi razlogi 
ogrožene javne varnosti. Tu pa je 
bil Švab odločen, ko se je spomnil 
na misovska shoda v Bazovici in na 
Proseku: »Klofute domačim proseš- 
kim fantom, izbiti zobje karabinjer­
ja, policijski streli, splošna zaskrb­
ljenost javnega mnenja,* to so da 
voljšni razlogi in dokazi, da misov­
ska zborovanja po naših vaseh pre­
segajo okvire, ki jih določa usta­
va: gre za provokacije, ki ogroža­
jo javni red in žalijo dostojanstvo 
demokratičnih ljudi. Načelnik sve­
tovalske skupine PSI Marino Bandi 
je bil ravno tako odločen, ko je iz­
rekel ostro obsodbo nad »podžiga- 
njem nacionalističnih izbruhov na 
našem narodnostno mešanem ozem­

Danes v Križ 
in v Nabrežino 
na antifašistični 
zborovanji
V odgovor na provokativno 

predvolilno potezo neofašistične 
stranke, ki je odločila, da pri­
redi tako imenovana volilna sha 
da tudi v Križu in v Nabrežini, 
bodo danes v teh dveh vaseh 
antifašistični zborovanji. Na po­
budo vseh kriških organizacij 
se bodo slovenski in italijanski 
demokrati zbrali ob 17. uri pred 
vaškim spomenikom, v Nabreži­
ni pa bo protestno zborovanje 
ob 2(1. uri na glavnem vaškem 
trgu. Shod prireja enotni ob­
činski antifašistični odbor. Pri­
čakovati je, da se bo danes v 
Križu in v Nabrežini zbralo 
čimveč ljudi ter tako izpriča­
lo svoj gnev nad vsakršnim a 
življanjem fašizma v naših kra­
jih.

lju in zahteval preklic dovoljenja 
za izzivalne neofašistične nastope.

Načelnik svetovalske skupine KPI 
Germano Švara je jasno poudaril: 
«MSI je napovedal svoj shod v 
Dohni v soboto, 18. junija Mnenja 
smo, da mora biti ta shod prepo­
vedan. Pristojne oblasti morajo pre­
ventivno preprečiti, da se v Dolini 
ponovijo dogodki iz Bazovice in s 
Proseka* Načelnik svetovalske sku­
pine SSk Sergij Mahnič je naglasil, 
da so «mirni shodi eno, drugo pa 
so provokacije. Misovskj shodi po 
naših vaseh pomenih jasno izziva­
nje slovenskega prebivalstva.* Na­
čelnik skupine KD Roberto Drozina

Vladni komisar prefekt Mar- 
rosn bo danes zjutraj ob 9. u- 
ri sprejel dolinskega župana 
Edvina Švaba in načelnike sve­
tovalskih skupin dolinskega ob­
činskega sveta. Ob 10. uri pa 
bo prefekt sprejel predsednika 
Slovenske kulturno gospodar­
ske zveze Borisa Raceta.

je jasno povedal: »Kljub političnim 
razlikam obstaja izjemna enotnost 
proti nasramnim političnim špekula­
cijam, ki jih neodgovorne osebe že­
lijo prikazati kot predvolilno pro­
pagando» Načelnik svetovalske sku­
pine PSDl Sergio Verginella pa je 
poudaril, da «PSDI odločno odkla- 
n;a nesramne fašistične provokacije, 
k' želijo skaziti odnose med Slovenci 
in Italijani*.

Ljudje so izjave svojih izvoljenih 
predstavnikov pozdravili z odkriti­
mi aplavzi, kot so z aplavzi pozdra­
vili izjavo predstavnika duhovnikov 
in izjave predstavnikov kulturnih in 
športnih društev občine, mladinskih 
domov, sekcij VZPI - ANPI, Zveze 
žensk Italije in tabornikov.

Zaključni poseg je imel predsed­
nik pokrajinskega antifašističnega 
odbora m predsednik tržaške pa 
krajine Dario Clarici, ki je jasno 
dejal, da misovski shodi po sloven­
skih vaseh ne sodijo pod predvolilna 
zborovanja. Njihov cilj sta provoka­
cija in poskus, da se zaneti sovra­
štvo med Slovenci in Italijani.

Oboroženi z izjavami in z jasnim 
odobravanjem občanov so potem 
svetovalci enotno izglasovali resolu­
cijo, kjer zahtevajo, da morajo »za 
zaščito javnega reda in javne varna 
sti pristojne oblasti prepovedati na­
povedane shode MSI*.

To zahtevo bodo župan in načelni­
ki svetovalskih skupin danes posre­
dovali prefektu Marrosuju. Zahte­
vo so v bistvu podpisali vsi občani 
dolinske občine in zanjo se zavze­
mamo vsi Slovenci in demokrati.

A. M.

CIUDAD DE MEXICO - V Hon­
duras je predsinočnjim prispelo 120 
zloglasnih zelenih baretk, ki bodo 
v oporišču Trujillo urili salvadorske 
režimske vojake v boju proti gve­
rilcem. Washington je v zameno za 
oporišče obljubil Hondurasu 400 mi­
lijonov dolarjev pomoči in možnost, 
da se honduraški vojaki urijo sku­
paj s salvadorskimi. Oporišče Tru
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POZIV K UDELEŽBI NA MANIFESTACIJAH NA ZAHODNEM KRASU

V KRIŽU IN NABREŽINI ZBOROVANJI 
ZOPER NOVI FAŠISTIČNI PROVOKACIJI
V Križu se bodo demokrati zbrali ob 17. uri pred spomenikom, v Nabrežini pa ob 20. uri na glavnam trgu

V'

Šolski izidi na nižjih srednjih šolah

V Križu pred vaškim spomenikom 
in v Nabrežini na glavnem trgu se 
bodo danes pozno popoldne in zve­
čer zbrali slovenski in italijanski de­
mokrati, da na miroljuben, a odlo­
čen način izpričajo ves svoj pro­
test nad stopnjevanjem fašistične 
provokativne dejavnosti ter umet­
nim ustvarjanjem vzdušja napetosti 
in mržnje. V preteklosti namreč ni 
bilo navade, da bi misovci prirejali 
volilne shode po naših vaseh, saj 
so se sami dobro zavedali, da bi 
vsaka njihova manifestacija izzve­
nela kot provokacija. Letos pa so 
ubrali drugačno pot. Najprej so da­
li pobudo za sramotno »proslavo« 
požigalca Narodnega doma in ene­
ga najhujših tržaških škvadristov 
Franeesca Giunte, nato pa so svojo 
protislovensko gonjo nadaljevali s 
podlo strumentalizacijo tragedije 
«fojb», ki se je sedaj izrodila v ta­
ko imenovane volilne shode na Kra­
su. Kakšne namene imajo fašistični 
pobalini, smo se lahko prepričali v 
Bazovici in zlasti na Proseku, ko so 
napadli skupino vaških mladincev 
in tako sprožili tudi neodgovorno 
reakcijo nekaterih policistov. Tem 
provokacijam, ki so naperjene v pr­
vi vrsti proti Slovencem, je treba 
odgovoriti z množično mobilizacijo 
antifašistov in demokratov obeh na­
rodnosti, z budnostjo pa je treba 
preprečiti, da ostanejo misovski vo­
ditelji in njihovi običajni spremlje­
valci, znani pretepači, popolnoma o- 
samljeni. Zato je pričakovati, da se 
bo današnjih zborovanj v Križu in 
v Nabrežini udeležilo čimveč ljudi.

Križani in drugi slovenski in ita­
lijanski antifašisti se bodo zbrali ob 
17. uri pred vaškim spomenikom. 
Tu bodo omikano odgovorili na izzi­
vanje črnuhov, ki bodo kot znano 
zborovali pred gostilno «La tana» ob 
robu vasi. Včeraj je delegacija vaš­
kih organizacij obiskala karabinjer­
sko poveljstvo v Nabrežini ter odgo­
vornim za javni red izrazila zaskrb­
ljenost zaradi shoda MSI v Križu 
ter postavila zahtevo, da sile javne 
varnosti preprečijo vsakršno provo­
kacijo. Danes pa bo isto delegacijo 
sprejel prefekt, zastopstvo pa bo 
spremljala senatorka Gerbčeva.

Slovenski in italijanski demokrati 
devinsko - nabrežinske občine pa bo­
do v znak protesta proti napoveda­
nemu fašističnemu shodu zborovali 
ob 20. uri na glavnem nabrežinskera 

Pobudo za to uhorovanje je 
enotni občinski antifašistični od­

bor, ki se je sestal sinoči pod pred­
sedstvom župana Albina Škerka. Na

4T«

V Trebčah pomazali 
spomenik padlim
Preteklo noč so neznanci o- 

skrunili spomenik padlim za 
svobodo v Trebčah. Pomazali 
so tablo na spomeniku, kamen 
in prostor pred njim. Vsekakor 
gre za pobalinsko dejanje, ki 
je vredno najostrejše obsodbe.

sestanku, ki so se ga poleg občin­
skih upraviteljev, udeležili tudi za­
stopniki KPI, PSI, SSk, KD, tovar­
niškega sveta štivanske papirnice 
ter ostalih organizacij, so ostro ob­
sodili misovski shod ter naslovili 
vsemu prebivalstvu poziv k budno­
sti z vabilom, da se v čimvečjem 
številu udeleži drevišnjega protest­
nega zborovanja na nabrežinskem 
trgu. Manifestacijo bo odprl župan 
Škerk, nakar bodo govorili pred­
stavniki demokratičnih strank in o- 
stalih organizacij. V jutranjih urah 
pa se je delegacija občinske upra­
ve, ki so jo sestavljali župan škerk, 
podžupan Caldi in starejši odbornik 
Brezigar, sestala s prefektom Mar- 
rosujem in zahtevala, da se prepove 
fašistično izzivanje. Kot je bilo pri­
čakovati, je prefekt odgovoril, da v 
skladu z volilnimi zakoni ne more 
prepovedati shoda MSI, čeprav so 
ga devinsko - nabrežinski upravite­
lji opozorili, da je omenjeni shod 
žaljiv za vse demokratične prebi­
valce občine in da predstavlja ne­
varnost za javni red. Prefekt je ob 
tem zagotovil, da bodo organi jav­
ne varnosti preprečili vsakršno mo­
rebitno provokacijo na račun na­
prednega prebivalstva in spominskih 
obeležij NOB.

Poziv ZSKD k udeležbi na shodih 
pred spomeniki v Križu in Nabrežini

Nezaslišane fašistične provokacije po naših vaseh zadevajo vse 
Slovence in demokrate v živo, saj imajo namen skaliti ozračje pra­
vega sožitja, ki je bilo vzpostavljeno s tolikimi težavami in pri­
zadevanji posameznikov in ustanov. Pri tem je imela tudi kultura 
bistven pomen, saj je kultura last vseh, ki mislijo pošteno in prav.

Slovenska kultura je prav v teh krajih preživljala težke tre­
nutke, fašizem jo je zapisal smrti, saj pomeni kultura demokracijo, 
sožitje in boj za napredne in svetle vrednote. Slovenski človek se 
svoji kulturi nikoli ni odrekel: v najtežjih časih, ko so fašistične 
horde divjale in požigale, je še naprej gojil kulturno delo, živel z 
njim v sozvočju, kajti tudi kultura je prilivala olja zmagovitemu 
uporu, dajala je moralo in krepila nacionalno zavest.

Fašistični shodi po slovenskih vaseh so zaradi tega, danes kot 
nekdaj, naperjeni tudi proti kulturi in miru. Zato se morajo kul­
turni delavci, ustanove in društva ponovno strniti in odločno odgo­
voriti vsakršnim provokacijam, ki imajo namen skaliti ozračje u- 
stvarjalnega napredka. Zveza slovenskih kulturnih društev poziva 
vse svoje člane, da se danes udeležijo protifašističnih shodov v 
Križu in v Nabrežini ter s tem še enkrat odločno izpričajo, da ne 
bodo odstopili od s krvjo pridobljenih vrednot in sožitja, ki je edini 
porok za miroljuben in ustvarjalen napredek v teh krajih, kjer z 
ramo ob rami živita slovenska in italijanska narodnostna skupnost.

Zveza slovenskih kulturnih društev

ZAHTEVA ZAHODNOKRAŠKEGA RAJONSKEGA SVETA

Preprečiti je treba nadaljnje 
provokacije po slovenskih vaseh

Zahodnokraški rajonski svet je 
zavzel odločno stališče v zvezi s 
fašističnimi provokativnimi shodi 
po slovenskih vaseh. Po dramati­
čnih dogodkih na Proseku in pred 
napovedanim shodom v Križu je 
predsednik rajonskega sveta Štoka 
na osebno pobudo sklical sinoči 
skupščino in predložil resolucijo, 
obenem pa zahteval srečanje z žu­
panom, da bi mu to resolucijo izro­
čil, mu obrazložil položaj na zaho­
dnem Krasu po znanih dogodkih 
ter izrazil zaskrbljenost vsega pre­
bivalstva, zlasti pa slovenskega
življa,-zaradi stopnjevanja fašistič- kanipanji 
nega nasilja. Predstavniki Strank, '
v katerih so zastopani Slovenci, so 
odločno podprle resolucijo ter ogor­
čeno obsodili fašistične akcije po 
slovenskih vaseh, ki preveč spomin­
jajo na tiste akcije pred šestdese­
timi leti, kot so poudarili tako pred­
stavnik SSk Lisjak kot predstavnika 
PSI Čuk in KPI Ukmar. Lisjak 
(in pri tem ga je podprl Ukmar)
.je tudi predlagal, da bi v resoluciji 
dodali zahtevo, da stranke ustavne­
ga loka predložijo v parlamentu 
zakonski osnutek o razpustu stran­
ke MSI. Nekoliko hladneje so reso­
lucijo sprejele druge stranke. Pred­
stavnik LpT se je sicer izrekel
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VOLILNA KAMPANJA SE SOOČA Z UPRAVNIMI PROBLEMI

V SREDIŠČU POZORNOSTI 
VPRAŠANJE PRORAČUNOV

Tržaški občinski odbor bo predložil 
proračun skupščini prihodnji torek

za resolucijo je pa glasoval proti 
Lisjakovemu predlogu. Krščansko 
demokratska skupina ni črhnila be­
sedice in se je pri glasovanju 
vzdržala. Zanimivo je, da je bil na 
se,ji prisoten tudi predstavnik MSI, 
ki je skušal zagovarjati pobude 
svoje stranke, a ga je rajonski svet 
izoliral.

Resolucija, ki jo bo predsednik 
Štoka danes zjutraj izročil županu 
Rossiju, se glasi: «Rajonski svet 
za zahodni Kras odločno obsoja 
misovsko nasilje in njegova politi-

izzivanja 
sanji.’ Ui

Tržaški občinski odbor je na svoji 
zadnji seji odobril osnutek finančne­
ga proračuna za leto 1983 in ga bo 
sedaj predložil občinskemu svetu, 
ki se bo sestal v torek, 21. junija, 
to je ob zapadlosti roka za predsta­
vitev skupščini tega dokumenta, ki 
ga je kot znano pred kratkim po­
stavil deželni nadzorni odbor. Naj 
omenimo, da je na svoji zadnji seji 
občinski odbor tudi odobril sklep, s 
katerim uprava poverja družbi »Geo- 
karst« nalogo za geološko razisko­
vanje zemljišča, kjer mislijo razši­
riti sedanje opensko pokopališče. To 
predhodno raziskovalno delo je za­
htevala Krajevna zdravstvena eno­
ta, za to študijo pa bo občina potro­
sila približno 22 milijonov lir.

Predstavitev proračunov krajev­
nih uprav je še vedno v središču po­
zornosti volilne kampanje. Včeraj je 
o tem govoril pokrajinski tajnik KD 
Coslovich, ki je negativno ocenil 
dosedanje delo manjšinske koalici­
je LpT - laiki, dodal pa je, da bi 
morale sedaj politične sile odločno 
zavzeti jasna stališča ter tako pre­
prečiti komisarsko upravo. Nosilec 
kandidatne liste PSI za deželni svet 
Carbone pa je poudaril, da sociali­
sti odklanjajo strumentalizacije o- 
krog tega problema ter izrazil pre­
pričanje, da je treba stvarne inte­
rese mesta reševati s konkretnimi 
dejanji v perspektivi trdnejših ve­
čin, ki bi zagotavljale Trstu uprav­
no in politično gotovost. Kandidat 
KPI za deželni svet Rigo pa je po­
lemiziral z demokristjani ter zla­
sti z njihovim volilnim programom, 
ki po mnenju zastopnika KPI emar- 
ginira delavce in manj premožne 
sloje.

Socialisti pa so medtem včeraj 
predstavili program manifestacij, 
ki se bodo pričele jutri v kinodvo­
rani Ariston, kjer bodo piedvajali 
dva rock - filma. V nedeljo bo na 
Trgu Unita koncert Jamesa Senese- 
ja in skupine »Napoli centrale«, v 
ponedeljek pa bo vedno na istem 
trgu nastopil znani kantavtor Gino 
Paoli.

Včeraj je Slovenska skupnost i-

mela vrsto shodov v bližnji tržaški 
okolici. V Lonjerju je Harej obraz­
ložil gospodarski del programa SSk 
s posebnim ozirom na problem raz­
laščanja zaradi hitre ceste, načrti 
PEEP in podobno. SSk je mnenja, 
da v primerih dokazane javne kori­
sti dobijo pravično odškodnino pri­
zadeti posamezniki in celotna kra­
jevna skupnost primerno protivred­
nost.

Občinski svetovalec Lokar je pri­
kazal trenutni politični položaj na 
Tržaškem, za katerega je značilno, 
da peščica desničarskih skrajnežev 
s svojimi izzivalnimi pohodi razbur­
ja javno mnenje in še posebej slo­
vensko prebivalstvo, ki je toliko pre­
trpelo pod fašistično vladavino, po 
kateri se omenjeni skrajneži zgle­
dujejo.

VOLILNA ZBOROVANJA 
K P I
Ob 17. in ob 18. uri shoda pri 

Sv. Jakobu, od 18. do 19.30 na Re­
ški cesti, v Ul. Patrizio, Campanel- 
le in Ventura (Vaseotto. Černič, 
Monfalcon in Rotelli), ob 18. uri 
na Trgu Cavana Parovel, ob 18.30 
v Devinu in ob 19.30 v Nabrežini 
Iskra, od 18. do 21. ure na Rocolu 
shodi na pobudo tamkajšnje sekci­
je, ob 20. uri javno zborovanje 
miljske sekcije, ob 20.30 v Ljud­
skem domu v Križu srečanje s 
predstavniki KPI, PSI in SSk in 
ob isti uri v Domu pristaniških 
delavcev zborovanje tamkajšnje 
sekcije (Rossetti).

PSI
Gruber - Bencova bo ' govorila 

ob 10. uri na Trgu Ponterosso in 
ob 11. uri na Borznem trgu, Car­
bone pa ob 19.30 na Trgu Tra i 
Rivi.

Slovenska skupnost
Ob 20. uri v Miljah, ob 20.30 pri 

Korošcih, ob 21. uri v Čamporah 
in ob 21.30 v štramarju. Govorili 
bodo Lokar, Harej in Simčič.

v sedanji volilni 
. . ^otavlja, da sta s«

psevdozborovanjTV Bazovici in na 
Proseku končali s preračunanim 
škvadrističnim nasiljem, katerega 
so se- udeležili aktivisti MSI z na­
menom, da bi sejali sovraštvo in 
narodnostno nestrpnost z izzivalni­
mi dejanji in napadi predvsem pro­
ti slovenskemu prebivalstvu. Ra­
jonski svet poudarja, da je na­
poved nadaljevanja teh misovskih 
dejanj del načrtovanja izzivalne 
strategije, ki nima nič skupnega z 
volilno propagando v omikani in 
demokratični družbi in s pravicami, 
ki jih vsakdo ima med volilno kam- 
panijo. Zato ostro obsoja napoveda­
no zborovanje MSI v Križu in pri­
čakuje, da bodo policijske sile zna­
le ohraniti red in zavarovati pre­
bivalstvo. hkrati zahteva, da se po 
zakonu kaznujejo nasilja proti ob­
čanom in proti pripadnikom kara­
binjerskih in policijskih sil (kot na 
primer ranjeni karabinjer na Pro­
seku, kateremu rajonski svet izra­
ža solidarnost). Spričo vsega tega 
rajonski svet zahteva, da župan in 
odbor občine Trst posredujeta pri 
pristojnih oblasteh, da se napravi 
konec misovskim provokacijam v 
mestni okolici, da se zagotovi mi­
ren potek volilne kampanje in da 
se prepreči kalitev omikanega so­
žitja med tu živečim slovenskim 
in italijanskim prebivalstvom »

Finančni stražniki 
proslavili obletnico 
svojega obstoja

Na Sv. Justu je bila včeraj sveča­
nost ob 209. obletnici ustanovitve e-

not finančnih stražnikov. Po ver­
skem obredu je generalni koman­
dant Gibellini prebral poročilo o 
dejavnosti finančnih stražnikov v 
preteklem letu in poudaril, da je 
njihova prvenstvena naloga še ved­
no obramba državnih meja, znotraj 
države pa boj proti goljufijam in 
nezakonitim dejanjem. Svečanosti so 
se udeležili najvidnejši predstavni­
ki civilnih vojaških in sodnih obla­
sti, med katerimi predsednik dežel­
nega sveta Colli,

Zanimivo srečanje ,. 
drevi v Križu
Sekcija KPI »Josip Vergi- 

nella« prireja drevi ob 20.30 v 
Ljudskem domu v Križu okro­
glo mizo na temo «Slovenski 
glasovi so dragoceni: komu bo­
mo zaupali naš glas?« Sodelu­
jejo občinski svetovalec KPI 
Stojan Spetič, pokrajinski taj­
nik PSI Seghene in član stran­
kine slovenske komisije Tuta 
ter deželni svetovalec SSk Što­
ka. Razpravo bo vodil Miloš 
Budin.

Pred dnevi so na nižjih srednjih 
šolah razobesili učne uspehe ob kon­
cu letošnjega šolskega leta. Danes 
začenjamo z objavo izidov na šo­
lah »Ciril in Metod«, «Fran Lev­
stik«, »Srečko Kosovel« in «Simon 
Gregorčič«.

ŠOLA aCIRIL IN METOD« 
PRI SV. IVANU
Izdelali so:
1. razred: Umberto Acerbi, Ivan 

Bajc, Alain Baldassi, Gianluca 
Bellafontana, Igor Devetak, Massi- 
mo Krasna, Andrea Lovriha, Alex 
Pečar, Borut Pertot, Maša Ban­
delj, Patrizia Cosoli, Sara Dougan, 
Erika Grzancic, Jana Palcich. Ka- 
tia Mineo, Sabrina Pemarcich, 
Katjuša Podgornik, Cristina Reg- 
gente, Sara Schmidt, Marina 
Smotlak, Monica Susmelj, Neva 
Zaghet. Dva dijaka nista bila pri- 
puščena v drugi razred.

2. r.: Fausto Antler, Aleks Bla- 
sevich, Štefan Carli, Walter Cos- 
sutta, Dimitri Ferluga, Boris Gra- 
hanja, Christian Jakominič, Samo 
Kokorovec, Paolo Lippolis, Mitja 
Rustja, Dennis Švab, Eriča Bar- 
biero, Patricija Cuk. Cinzia Per- 
narcich, Eleonora Prezzi, Erika 
Succi, Giorgia Tomaselli, Emilia 
Torroni, Tanja Ursich, Tanja Želez­
nik. Trije dijaki niso bili pripušče- 
ni v drugi razred.

Vsi dijaki tretjega razreda so 
bili pripuščeni k zaključnemu iz­
pitu.

ODDELJENI RAZREDI 
NA KATINARI

1. r.: Omar Arbulla, Paolo Fonta- 
not, Alessandro Mahnič, Massimilia- 
no Mahorcic, Elena Hrovatin, Eva 
Kralj, Serena Pečar, Maria - Cri­
stina Savi, Nada Rojc, Marisa Vil- 
ler, Minka Zeriali.

2. r.: Flavio Dovgan, Rodolfo Ma- 
dotto, Fabrizio Pečar, Paolo Rebu­
la, Tamara Bemhardt, Roberta Del 
Piero, Martina Lorenzi, Tamara 
Stanese, Vanessa Švara.

Vsi dijaki tretjega razreda so bili 
pripuščeni k zaključnemu izpitu.

ŠOLA «LEVSTIK»
NA PROSEKU

1. A. r.: Maximilan Gerbassi, Mar­
ko Emili, Damian Grilanc, Marco 
Prasselli, Mitja Rebula, Mitja Rio- 
lino, Edy Rupelli, David Stocca, Va- 
tentina Berce, Sara Danieli, Katia 
čok, Maida Ianezic, Patrizia Gol- 
lia, Ivana Limbeck, Lara Puntar, 
Tanja Ravbar, Patrizia Romagna, 
Debora Stegel, Daniela Stefani, La­
ra Sirca, Kristina Vodopivec.

1. B. r.: Mitja Kalc, Igor Pegan, 
Andrej Pertot, Aljoša Starc, Maria- 
luisa Abbondanza, Martina Boga­
teč, Patrizia Bresciani, Diana Bu- 
kavec, Deborah Jelovscek, Erika 
Pieri, Deborah Pierazzi, Tamara 
Praselj, Ljudmila Puntar, Martina 
Rustja. Dva dijaka nista bila pripu- 
ščena v drugi razred.

2. A. r.: Anflrea Blasina, Adria­
no Cadez, Andrej Gruden, Roberto 
Kocman, Giovanni Matjacic, Miche- 
le Predonzani, Marko Rupel, Maria 
Grazia Conta, Barbara Kocman, 
Alenka Obad, Debora Pirc, Vesna 
Reggente, Claudia Sardo, Mateja 
Starec, Alenka Rupel. Dva dijaka 
nista bila pripuščena v tretji 
razred.

2.B. r.: Mitia Cante, Aljoša Emi­
li, Marko Milic, Giovanni Pertot, 
Aleksij Prassel, Adam Simoneta, 
Dean Verginella, Mitja Žagar, Bar­

bara Briscik, Savina Brus, Katia 
Garbini, Susanna Milic, Franeesca 
Rustia, Sonja Milic.

Trije dijaki niso bili pripuščeni 
v tretji razred.

Vsi dijaki 3. A. razreda in 3B 
razreda (razen dveh) so bili pripu­
ščeni k zaljučnemu izpitu.

ODDELJENI RAZREDI 
V KRIŽU
1. r.: Marko Sekmak, Alessandro 

Stefančič, David Sossi, Liliana 
Bezin, Maya Košuta, Ingrid Sed- 
mach, Ingrid Sedmak, Mascia 
Sulli.

Dva dijaka nista bila pripuščena 
v drugi razred.

2. r.: David Badalich, Davide Co- 
mino. Aljoša Sterni, Peter Sterni, 
Oriana Bresciani, Barbara Furlan, 
Damiana Guštin, Milena Guštin, 
Maja Tenze, Tanja Ukmar.

En dijak ni bil pripuščen v tretji 
razred.

Vsi dijaki tretjega razreda so bili 
pripuščeni k zaključnemu izpitu.

ŠOLA «S. KOSOVEL«
NA OPČINAH
1. A.r.: Marko Ferluga, Dimitrij 

Radetti, Marko Škabar, Dean Sker- 
lavaj, Mauro Sau, Katja Carli, Pa­
trizia Carli, Daniela Gergol, Cla- 
ra Cravos, Elisabetta Corbatti, 
Barbara Drago, Anita Froglia, Du­
nja Grgič, Jasmina Grgič, Carmen 
Guštin, Tatjana Kalc, Ana Loka- 
tos, Giuliana Rebecchi in Wilma 
Zenic.

Ena dijakinja ni bila pripuščena 
v drugi razred.

1. B r.: Paolo Bachi, Kristjan

Guštin, Andrej Mesar, Dean Pau­
lina, Andrej Škabar, Igor Škabar, 
Marko Škabar, Sandi Skerk, Marino 
Tavčar, Gabriella Černe, Katja Gra- 
nier. Lara Gregori, Jana Miot, Na­
taša Stopal', Maruša Tavčar in Eu- 
genia Vidau. En dijak ni bil pripu­
ščen v drugi razred.

1. C r.: Aram Bevilacqua, Dejan 
Bevilacqua, Ženo Biber, David Cal- 
zi, Rado Fonda, Rado Jagodic, Ma 
rijan Kalc, Riccardo Skerk, Dimi­
tri Vocchi, Martin Vremez, Erika 
Fabi, Sonja Guštin, Elisabetta Gre­
gori, Erika Hrovatin, Martina Ko- 
smina, Elisabetta Kovač, Monica 
Maver, Martina Osbich in Valenti­
na Repini.

2. Ar.: Emanuele Bacchi, Dimi­
trij Carli, Maurizio Dragoni, Dorjan 
Gomizelj, Marko Milcovich, David 
Ota, Marco Ozbich, David Petaros 
Marjan Raseni, David Škabar, Mau­
rizio Sossi, Stojan Succi, Tania Cal- 
zi, Valentina Calzi, Elisabetta Ciac- 
chi, Monica Cosina, Mikela Drnov- 
scek, Milena Grion, Ivana Kriz-
mancic, Katja Milkovič, Carmen 
Natural. En dijak ni bil pripuščen 
v 3. razred.

2. B r.: Kristjan Canziani, Adamo 
Carli. Marko Carli, Damon Ciuk,
Renato Hrovatin, Goran Kocman, 
Peter Regent, Alan Škabar, Lucia-
no Škabar, Andrea Terzoni. Daria
Bukavez, Daniela Ciuk, Giuliana 
Pečar. Erika Puric, Aleksija Rapo- 
tec, Barbara Renčelj, Elena Ška­
bar, Mojca Škabar, Roberta Ška­
bar, Romina Škabar, Tanja Škabar, 
Alenka Sossi in Martina Vidali. Dva 
dijaka nista pripuščena v tretji raz­
red, eden pa je neocenjen.
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TRAJAL BO DO SREDI, 29. JUHUA

MINISTER PAND0LFI ODPRE 
JUTRI TRŽAŠKI VELESEJEM
Udeleži se ga 762 razstavljalcev, od tega 283 tujih

Minister za industrijo Pandolfi bo 
jutri ob 16. uri uradno odprl 35. 
tržaški mednarodni vzorčni velese­
jem, ki bo trajal do srede. 29. t.m., 
opolnoči. Udeleži se ga 762 raz­
stavljalcev, 479 iz Italije in 283 iz 
tujine, z lastnimi razstavami bo 
prisotnih 28 držav, od teh bo 15 
uradno zastopanih: Avstrija, Jugo­
slavija, ČSSR, Romunija, Kamerun, 
Etiopija, Gabon, Sredhjeafriška re­
publika, Uganda, Argentina, Nika­
ragva, ZDA, Urugvaj, Indonezija 
in LR Kitajska.

Ko je na včerajšnji tiskovni kon­
ferenci predsednik sejemske usta­
nove Toresella v družbi glavnega

jadranskima sosedama toliko po­
menljivejša: prvič, ker daje mož­
nost poglobljene preveritve pogojev 
za pobude vzajemne koristi, drugič 
pa, je dejal Toresella, ker to do­
kazuje zaupanje Jugoslavije v tr­
žaški velesejem, ki ga je sosedna 
država sicer vedno imela tudi v 
časih obmejne napetosti.

Ob pregledu razporeda obrobnih 
strokovnih in poslovnih zasedanj in 
sestankov ob velesejmu pa zapazi­
mo, da bodo levji delež na priredi­
tvi odnesli Avstrijci, pa tudi zahod­
ni Nemci. ZRN ne bo uradno zasto­
pana, bodo pa prisotna podjetja in 
delegacije iz- Baden - Wuerttem-

ravnatelja Tamara obrazložil zna- berga in od drugod. Skratka, velese- 
čilnosti prireditve, je seveda nagla­
sil njeno mednarodno vlogo, v tem 
okviru pa zlasti poudaril »kvalifici­
rano navzočnost« ZDA. Združenim 
državam Amerike bo prestižno po­
svečen prav zadnji dan velesejma 
sicer pa je Toresella izrazil mož­
nost, da se Trst razvije v odskočno 
desko proti vzhodnoevropskim (pa 
tudi nekaterim srednjeevropskim) 
državam.

Poudarek je šel tudi udeležbi Ju­
goslavije, ki je bila od vsega za­
četka navzoča na vsaki priredbi 
sejma. Njena letošnja prisotnost je 
spričo novih razmer v odnosih med
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MED PREDSTAVITVIJO PRORAČUNA ZA LETOŠNJE LETO

Ostre besede predsednika pokrajine 
na račun zadržanja strank opozicije
Kot smo že poročali je pokrajin­

ski odbor v torek predstavil prora­
čun za letošnje leto; po odredbi 
pokrajinskega nadzornega odbora 
ga bo treba odobriti do 13. julija, 
sicer bo sprožen postopek, ki ie 
predviden v teh primerih. Na tor­
kovi seji pa ni odbor predstavil 
tehničnega dokumenta s posamez­
nimi postavkami o dohodkih in iz­
datkih, ker ni bil še pripravljen. 
Prav zaradi tega ni predsednik v 
svojem poročilu in v poročilih po­
sameznih odbomištev navajal do-
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V SOBOTO IN NEDELJO NA BALANCU

Dva dni praznika na Proseku 
s srečanjem zborov in godb

Kulturno prosvetni delavci s Pro­
seka - Kontovela imajo v teh dneh 
polne roke dela. V soboto in nedeljo 
bosta na Proseku dve srečanji, in si­
cer v soboto 11. srečanje pevskih 
zborov, v nedeljo pa 2. srečanje 
godb.

Že prejšnjo soboto in nedeljo se 
je začela akcija za ureditev pro­
stora za kulturnim domom na Pro­
seku (na Balancu), kjer bo dva dni 
zaporedoma praznik petja, glasbe 
in seveda plesa. Ne smemo namreč 
pozabiti, da je za nedeljo napove­
dan tudi nastop ljubljanskih mažo- 
retk. Na obeh večerih pa se bodo 
lahko prisotni zavrteli ob zvokih an­
samblov narodnozabavne glasbe; v 
soboto bo igral orkester Lords, v 
nedeljo pa bo nastopil ansambel 
Veseli šentviščani.

V soboto, ob 19. uri bo spored o- 
tvorila proseška godba s koncertom, 
nato se bodo na odru poleg domače­
ga pevskega zbora Vasilij Mirk 
zvrstili še pevski zbori Zarja iz Že­
lezne Kaple (avstrijska Koroška), 
Bratov Milavcev iz Breži, (Štajer­
ska) in Svoboda iz Stražišča pri 
Kranju, ki bodo s tem nastopom na­

daljevali tradicijo, ki so jo zače- 
li pred 11 leti v Kranju, ko so se o- 
menjeni zbori prvič srečali in do­
menili, da se bodo rotacijsko sreča­
li vsako leto.

V nedeljo popoldne se bodo sreča­
le godbe. Zbirališče bo ob 17. uri 
pred Soščevo hišo na Proseku, od 
tu bodo godbe skupno z mažoret- 
kami odkorakale v krajših pre­
sledkih do prireditvenega prostora. 
Tam bodo mažoretke imele figura­
tivni nastop ob spremljavi pihalne­
ga orkestra Litostroj, ki bo nato 
sodeloval še na koncertu skupno s 
filharmoničnim društvom iz Bertio- 
la. Godba Le prime lus iz Bertiola 
je ena najstarejših furlanskih godb, 
ustanovljena je bila na dan sv. Mar­
tina (vaškega patrona Bertiola) in 
sicer 11. novembra 1812. Sv. Martin 
pa je tudi proseški patrion.

Kot je razvidno iz sporeda bodo 
ljubitelji petja in glasbe v soboto 
in nedeljo gotovo prišli na svoj ra­
čun. Poskrbljeno pa bo tudi za tiste, 
ki se radi sprostijo in zavrtijo. Oba 
večera bo namreč ples. Delovali 
bodo tudi bifeji s prigrizkom in pri­
stno kapljico. B. R.

končnih finančnih podatkov za po-. letos ne bilo mogoče prirediti po­
samezne postavke. krajinske razstave, bo odborništvo

Svoje poročilo je Clarici začel z uporabilo predvidena finančna sred
ugotovitvijo, kako se je pred pred­
stavitvijo proračuna odvijala ostra 
polemika med večino in manjšino, 
in to, je poudaril, z neprikritim 
namenom, da bi otežkočili delo od­
bora. Dejal je tudi, kako je opo­
zicija prišla do izraza samio v ne­
gativnem smislu, ker , bi ne bila 
nikoli zmožna sestaviti večine, ki 
bi lahko bila alternativna sedanji 
koaliciji. Po vrsti drugih očitkov 
na račun opozicije, ki je sicer v 
večini, je Clarici v glavnih obrisih 
seznanil skupščino s proračunskim 
dokumentom in s težavami, s kate­
rimi se je morala uprava ubadati 
pri sestavi dokumenta.

Iz poročal posameznih odborni- 
štev smo izvedeli, da je pokrajina 
za letošnje leto namenila šest mili­
jonov lir prispevka za SSG (16 za 
Verdi in 24 za Teatro stabile); 
v poročilu odbornika za javna de­
la pa je rečeno, da je pokrajina 
posvetila posebno pozornost šolske­
mu sektorju in v tem okviru .je tu­
di razširila podružnico tehničnega 
zavoda Žiga Zois.

Poročilo je pripravil tudi odbor­
nik Marčelo čok; uvodoma je v 
njem zapisal, da preti orisom pro­
grama za letošnje leto je treba 
nujno upoštevati, da je komisar­
ska uprava praktično zaustavila de­
lo, ki ga .je opravljala pokrajina, 
predvsem na področju kmetijstva. 
Treba je bilo zato najprej ponovno 
poiskati pot. po kateri nadaljevati 

že tradicionalnimi pobudami. V 
tem kontekstu so bili do konca lan­
skega leta sprejeti ukrepi, ki bodo 
konkretne rezultate obrodili šele 
letos. Za dejavnosti v podporo kme­
tijstva je pokrajina za leto 1983 
namenila 35 milijonov lir; odborni­
štvo bo predvsem privilegiralo or­
ganizacijo tečajev za kvalificirano 
proizvodnjo in upravljanje kmetij­
skih podjetij; nadalje namerava 
ponovno prevzeti pobudo o pokra­
jinskih vinskih razstavah tipičnih 
krajevnih vin. V primeru da bi

stva za primerne pobude za ma­
sovno vrnitev mladih h kmetijski 
dejavnosti, ki pa bo morala biti 
usmerjena v višje kvalificirano 
proizvodnjo.

V poročilu odborniku Čoka je ob 
koncu še zapisano, da bo pokrajina 
še naprej razvijala in krepila svoje 
delo v zvezi z reševanjem specifi­
čnih problemov slovenske narodno­
stne skupnosti in da bo še okre­
pila odnose sodelovanja z okoliški­
mi občinami in KGS.

Drevi prva seja 
davčnega sveta

Drevi se bo prvič sestal obnovlje­
ni davčni svet tržaške občine, ki 
šteje 30 članov. Predsedoval mu bo 
najstarejši član prof. Paolo Meda­
ni. Po uvodnem nagovoru pristojne­
ga odbornika Segheneja in drugih 
birokratskih obveznostih, bo dav­
čni svet izvolil predsednika in pod­
predsednika; naj dodamo, da je bil 
ta organ obnovljen meseca marca, 
na svojem mestu pa bo ostal do 
obnovitve tržaškega občinskega 
sveta.

Stare zdravstvene 
izkaznice v veljavi 
do konca meseca

Deželno ravnateljstvo za higieno 
in zdravstvo sporoča, da bo iz teh­
ničnih problemov potrebnih še ka­
kih deset dni, da bodo vsi intere­
senti lahko prejeli nove deželne 
zdravstvene izkaznice. Vsaj taka 
so predvidevanja pokrajinskih po­
štnih ravnateljstev, ki so zadolžena 
za razdeljevanje izkaznic. Zaradi 
tega je deželno ravnateljstvo za 
zdravstvo podaljšalo rok veljavno­
sti starih izkaznic in drugih zdrav­
stvenih dokumentov do 30. junija.

jem ' kakor liradni Trst, sledi rela­
ciji Sever - Jug; zahodnovzhodna je 
le obrobna.

no polemičen do oblasti, ki bi po 
svojih pristojnostih in dolžnostih 
morale finančno podpreti velesejem- 
sko ustanovo; v nevarnosti je že 
celo njen sam obstoj.

Jutrišnji dan bo posvečen Ljud­
ski republiki Kitajski, sobota pa 
Jugoslaviji, (dg)

Mirošič obiskal 
družbo «FriuIia»

Generalni konzul SFRJ v Trstu 
Drago Mirošič je obiskal deželno fi­
nančno družbo »Friulia«, kjer se je 
i. vodstvom ustanove pogovarjal o 
možnosti njenega vključevanja v 
skupne obmejne gospodarske pro­
jekte. .

Tatovi odnesli
3 milijone lir nakita
Med nekajurno odsotnostjo doma­

čih so tatovi obiskali predvčerajš­
njim stanovanje 66-letne Giustine 
Kastrin por. Trevisan v Ul. Fosco- 
lo 20. Iz spalnice njene hčere Ma­
rie Luise so odnesli zlate zapestni­
ce, prstane z dragocenimi kamni, 
verižice in pozlačen vžigalnik v 
vrednosti 3 milijonov lir.

2. C r.: Mitja Cebulec, Edvard 
Ciani, Igor Krizmancic, Tomaž Mar­
telanc, Ivan Milič, Mitja Ozbic, 
Branko Sain, Marco Sardoč, Igor 
Sosič, Erik Tulliach, Giulio Taucer, 
Nataša Bisiacchi. Susanna Calzi, 
Cristina Carli, Michela Cergol in 
Daria Renčelj.

V 3. A razredu je bilo 15 dijakov 
pripuščenih, dva pa nista bila pri­
puščena k zaključnemu izpitu. V 3. 
B razredu je bilo vseh 21 dijakov 
pripuščenih, v 3. C razredu je bi­
lo pripuščenih 13 dijakov, eden pa 
ni bil pripuščen.

ŠOLA «S. GREGORČIČ«
V DOLINI
1. Ar.: Fabio Bandi. Mirian Ban­

di, Borut Cah, Roberto Ciuk, Aleksi 
Jercog. Paolo Macinic, Alex Smo­
tlak, Alan Švara, Marko Šavron, Mo­
reno šavron, Niko Tul, Marko Vo­
dopivec. Martina Bandi. Tanja Bol- 
ci, Martina Giorgi, Katja Komar, 
Arianna Križan, Tanja Mauri, Bar­
bara Salvi, Iris Smotlak, Dana Sve­
tina. Vladimira Vodopivec. Štirje di­
jaki niso bili pripuščeni v drugi raz­
red. • :

1. B r.: Paolo Glavina, Peter Ian- 
covich, Damjan Kosmač. Paolo Mah­
nič, Aleš Ota, Marco Pozzobon Cri- 
stiano Purinani, Dean Raseni, Wal- 
ter Razem, Paolo Sancin, Renato 
Sancin, Dean Scroccaro, Dean Sta­
rec, Mitja,Švab, Saša Zerial, Anna- 
lisa Bavčar, Barbara Corbatti, Ire­
ne Curman, Tatiana Laurica. Ele­
na Parovel, Vojka Racman, Anita 
Raseni. Milena Smotlak, Katja Tul 
in Tanja Zobec. Dva dijaka nista bi­
la pripuščena v drugi razred.

2. A r.: Gianni Križman, Aleksej 
Mahnič, David Mauri, Sebastjan 
Pertot, Igor Tavčar, Alessandro Te- 
desco. Tanja Canciani, Carmen Che- 
rin, Patricia Malmenvall, Laura 
Mauri, Sonja Ota, Luciana Prasel, 
Tamara Sancin, Mirella Smotlak, 
Jasna Tauceri, Cristina Velikonja, 
Marzia Zobec. Dva dijaka nista bi­
la pripuščena v tretji razred.

2. B r.: Alessandro Alberti, Corra- 
do Bossi, Mauro Bandi, Boris Kra­
ljič, Elvis Kraljič, Boris Pecchiari. 
Tomaž Peterc, Marko Senica, Erik 
Švab, Mitja Zahar, Miran Zobec, 
Tania Bait. Karmen Bembič, Mari­
ja Chert. Tamara Dobrigna, Patri­
cija Laurica, Jasna Parovel, Nata­
ša Sancin, Patricija Zahar in Oriet- 
ta Zudich.

V 3. A razredu je bilo vseh 23 di­
jakov pripuščenih k zaključnim izpi­
tom, v 3. B razredu pa vseh 20 di­
jakov.

V OKVIRU KOPRSKIH SREČANJ

Jutri v Kopru 
koncert TPPZ

V okviru Koprskih srečanj, ki jih 
letos že četrtič zaporedoma prireja 
krajevna italijanska narodnostna 
skupnost ob sodelovanju družbeno-

Predsednik Toresella je bil izred- 'Pdtftjčrtth, kulturnih in športnih or­
ganizacij, bo jutri, 17. junija, ob 
20. uri na Titovem trgu celovečer­
ni koncert Tržaškega partizanskega 
pevskega zbora «Pinko Tomažič*. 
Predstavil bo svoj zadnji program 
»Zemlja in narodi» in ga posvetil 
miru na svetu, kot bo tudi sicer 
izrecno uglašen jutrišnji večer.

Končan prvi ciklus 
proslav U. Sabe

Z zaprtjem fotografske razstave 
posvečene Umbertu Sabi v Palači 
Costanzi, se je zaključil prvi ci­
klus manifestacij, ki jih prireja 
odbor za proslave ob 100-letnici pe­
snikovega rojstva. Drugi ciklus 
manifestacij je predviden za jesen 
- zimo; 12. oktobra bo v Javnem 
vrtu odkritje pesnikovega brona­
stega doprsnega kipa, ki ga je iz­
delal tržaški kipar Ugo Čara. Ob 
tej priložnosti bo odbor priredil še 
druge manifestacije.

Pet ranjenih 
v prometni nesreči

Sinoči, približno ob 23.15, je prišlo 
do čelnega trčenja med avtomobi­
lom A 112 in fiatom pando (oba s 
tržaško registrsko tablico). Nesreča 
se je pripetila v Ul. Brigata Casale 
po križišču, ki pelje proti Alturi. 
V trku je bilo ranjenih pet oseb. 
Najhujše poškodbe je dobila Lore­
na Leo. ki se je vozila v avtu A 
112 z Dariom Bergnicnom, ki je šo­
firal. ženska je dobila močan uda­
rec v obraz in si med drugim zlo­
mila čeljust. Zadržali so jo v bolni­
ci s prognozo 30 dni. Bergnicn si 
je nalomil gleženj. V pandi so bili 
Fabio Stefanutti, Gianni Sparagno 
in Fulvio Bologna, vsi so dobili vr­
sto udarcev in so jih pridržali v 
bolnici, čeprav ne kaže, da gre za 
resnejše poškodbe.

Zdi se, da je do nesreče prišlo, 
ker je avto A 112, ko je obrnil pro­
ti kraški planoti, zavozil na levo 
stran cestišča in trčil v pando.

Visoko priznanje 
za slovenskega 
osnovnošolca

Vasja Legiša iz Vižovclj štev. 
9/e, ki je pravkar dovršil peti 
razred osnovne šole «Josip Jurčič« 
v Devinu, je bil deležen visokega 
in mnogo obetajočega priznanja. V 
konkurenci kar 4.800 vrstnikov i* 
vse Italije je zasedel četrto me­
sto na natečaju za najboljši spis o 
snovi: »Kakšen mora biti odnos 
človega do narave in živali«. Na­
tečaj je pod pokroviteljstvom šolske­
ga ministrstva razpisala vsedržav­
na zveza za boj proti vivisekciji, to 
je operativnemu znanstvenemu razi 
skovanju na živih živalih. Vasja je 
v svojem spisu razgrnil skrivnostni 
rastlinski in živalski vet Triglavske­
ga parka in se lotil tudi njegove 
primerjave s sorodnim naravnim 
bogastvom Dolomitov. V obrazložit­
vi priznanja — diplome je izrecno 
poudarjena globoka občutljivost pi­
sca za vprašanja naravnega okolja 
in človekovega odnosa do njega: 
ta občutljivost je nedvomno sad 
tudi dela, ki so ga opravili šolarje­
vi vzgojitelji. Vasjo, ki je obisko­
val 5. A razred, je poučevala učite­
ljica Livija Furlan.

Naznanjamo žalostno vest, da nas je po dolgi bolezni za 
vedno zapustil naš dragi mož, oče, brat, tast in stric

AUDOLF MAHNIČ
(KOVAČEV)

Pogreb dragega pokojnika bo danes. 16. junija, ob 13. uri 
iz mrtvašnice glavne bolnišnice v bazovsko cerkev, nato na do­
mače pokopališč«.

Žalujoči: žena Tončka, hči Marija z 
možem Darkom, sestra Antonija in brat 
Franc z družinama ter drugo sorodstvo

Bazovica, Padriče, 16. junija 1983
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Gledališča
VERDI
Spomladanska simfonična sezona.
Jutri ob 20.30 petnajsti koncert 

(red A). Direktor Daniel Oren, pia­
nist L. Gelber. Na programu Bee­
thovnove skladbe. V soboto pono­
vitev ob 18. uri.

PRIMORSKO DRAMSKO 
GLEDALIŠČE
Danes, 16. t.m., ob 20.30: W. Sha­

kespeare «Troilus in Kresida*. Go­
stovanje PDG v Idriji.

CANKARJEV DOM LJUBLJANA
Sprejemna dvorana
Razpis abonmajev simf. koncer­

tov Slov. filharmonije in koncert­
nih večerov RTV Ljubljana. Urnik 
od 9. do 12. in od 15. do 18. ure.

Srednja dvorana
Danes, 16. t.m., ob 20. uri: Don 

Juan». Lutkovna predstava za odra­
sle — Drž. lutkovno gledališče iz 
Moskve.

Od danes, 16., do 19. junija: 24. 
mednarodni festival jazza «Ljub- 
I. na 83» — Križanke.

Danes, 16. t.m., ob 21. uri: Denis 
Gonzales New Musoc Works shop 
Ensemble. John Lindberg, George 
Lewis Duo, Willem Breuker Kollek- 
tief.

Vstopnice so v prodaji pri blagaj­
ni Cankarjevega doma v Emonskem 
prehodu od ponedeljka do petka od 
9. do 11. in od 16. do 20. ure, ob 
sobotah oU 9. do 11. ure in pred pri­
četkom predstave.

Kino
Ariston 18.30—22.00 «Frate Ambro- 

gio».
Eden 17.30 «Addio ultimo uomo*. 

Prepovedan mladini pod 18. letom.
Nazionale Dvorana št. 1 ob 15.15 

«Erotic woman». Prepovedan mla­
dini pod 18. letom. Dvorana št. 
3 ob 15.15 «Una vergine per 1’im- 
pero romano». Prepovedan mladi­
ni pod 18. letom. Dvorana št. 2 
«Delizie erotiche». Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Grattacielo 17.30 «La febbre del sa­
bata sera». J. Travolta. Prepove­
dan mladini pod 14. letom.

Fenice 17.00 «L’urlo di Chen terro- 
rizza anche l’Occidente». B. Lee.

Mignou 16.00 «Monsignore». K. Ree- 
ve.

Aurora 16.00 «Hamky Ponky» (Fuga 
per due).

Capital Zaprto.
Cristaho Danes zapeto. Jutri ob

17.30 «1 nuovi barbari*.
Moderno 17.30 «Manhattan baby». 

Prepovedan mladini pod 14. letom.
Radin 15.30 «La porno moglie delTin- 

quilino accanto*. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16.30 «Labbra aper- 
te*. Prepovedan mladini pod 18. le­
tom.

Lumiere 17.00 «Le faccie della mor- 
te». Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

KD F. VENTURINI

vabi v soboto, 18., v nedeljo,
19. in v ponedeljek, 20. junija,

ŠAGRO NA KRMENKO

KD VALENTIN VODNIK 
DOLINA

Junijski glasbeni in 
likovni večeri 1983

Cerkev pri Sv. Martinu — 
jutri, 17. junija, ob 20.30 celo­
večerni koncert ženskega none­
ta «Vitra» iz Ribnice na Do­
lenjskem.

Umetniški vodja: Bernarda 
Kogovšek.

Razstave

Poziv uporabnikom 
kmetijskih strojev

Kmečka zveza opozarja uporab­
nike kmetijskih strojev, ki so vpi­
sani v sezname UMA (Utenti di 
motori e macchine agricole), da 
morajo prijaviti morebitne ostanke 
goriva iz leta 1982 in da lahko za­
prosijo za prejem goriva za teko­
če leto NAJKASNEJE DO 30. JU­
NIJA.

VČERAJ SO BILI 0 TEM OBVEŠČENI SVETOVALCI

Obenem Kmečka zveza poziva ti­
ste, ki omenjene prijave v prejš­
njih letih niso predložili, naj to 
obveznost čimprej izpolnijo. V na­
sprotnem primeru bodo namreč ka­
znovani, in to z odvzemom statusa 
UMA.

Da ne bi bilo nepotrebnih zamud 
in težav KZ svetuje vsem zaintere­
siranim, naj se čimprej zglasijo v 
njenih uradih v Ul. Cicerone 8/b 
in naj s seboj prinesejo knjižico 
UMA.

Julija razstava vin 
v Nabrežini

SKD Tabor Opčine - Prosvetni 
dom. Jutri, 17. junija 1983, ob 20. 
uri odprtje razstave Mira Kranjca. 
Nastopil bo ženski pevski zbor iz 
Sežane pod vodstvom Majde Škrlj. 
Vabljeni.

V občinski galeriji na Trgu Uni- 
ta bo razstavljal od 23. do 30. t.m. 
tržaški slikar Fabio Zubini. Otvo­
ritev bo ob 18. uri.

V galeriji «Cartesius» bo v sobo­
to, 18. t.m., ob 18.30 otvoritev raz­
stave skulptur in risb slikarja Vil- 
libossija.

TPK Sirena vabi do 19. junija v 
društvene prostore, Ul. Cerreto 12, 
na ogled razstave z morsko tema­
tiko Atilija Kralja. Urnik: ob de­
lavnikih od 18. do 21. ure, v nede­
ljo od 9. do 12. ure.

V okviru junijskih glasbenih in li­
kovnih večerov, ki jih prireja KD 
Valentin Vodnik, bo v galeriji Tor­
ki a v Dolini do 30. junija razstavljal j 
svoja dela slikar Boris Zuljan.

V galeriji Rettori-Tribbio 2 bo v 
soboto, 18. t.m., ob 18. uri otvori­
tev razstave avstrijske slikarke De­
nise Lister. Razstava bo odprta do 
8. julija.

Šolske vesti
Zaključni nastopi Glasbene mati­

ce. Danes, 16. junija ob 20.30 v gle­
dališču F. Prešeren v Boljuncu in 
v ponedeljek, 20. junija, ob 19.30 
na šoli Glasbene matice v Trstu.

Osnovna šola K.D. Kajuh Gropada 
vabi na zaključno prireditev, ki bo 
v soboto, 18. junija, ob 20.30 v ki­
nodvorani v Bazovici.

Devinsko - nabrežinska občina spo­
roča, da se bo pouk v občinskih o- 
troških vrtcih zaključil 24. 6. Vpi­
sovanje otrok za šolsko leto 1983/84 
pa se bodo vršila 27., 28. in 29. 6. 
od 9. do 12. ure na posameznih se­
dežih otroških vrtcev.

Na znanstvenem liceju «France 
Prešeren* bo do sobote. 18. junija 
odprta razstava risarskih izdelkov. 
Ogledate si jo lahko od 9. do 12. ure.

ŠD Mladina - baletni odsek pri­
redi v soboto, 18. in v nedeljo, 19. 
junija, ob 20.30 v Domu Albert Sirk 

Križu zaključni baletni nastop. 
Vljudno vabljeni.

Uprava občine Dolina vabi vašča­
ne Mačkolj in Križpota na javni se­
stanek, ki bo danes, 16. junija. .1983 
ob 20.30 v srenjski hiši v Mač.ko- 
ljah. Dnevni red: stara .vaška šo­
la: razno.

Foto Trst 80 sporoča. da bo seja 
jutri, 17. junija, ob 20. uri v Ul. sv. 
Frančiška 20. Dnevni red: natečaj.

Društvo slovenskih tehnikov in 
naravoslovcev, Slovenski raziskoval­
ni inštitut, Odsek za zgodovino pri 
Narodni in študijski knjižnici vabijo 
slovenske dijake na 3. mladinski ra­
ziskovalni tabor «Benečija 83» 29. 
avgust - 10. september. Delo bo po­
tekalo v petih skupinah: etnološka, 
geografska, naravoslovna, sociolo­
ška, zgodovinska. Prijave in vpis 
udeležencev na sedežih: Slori - Trst, 
Ul. Gallina 5, od 8. do 13. in od 15. 
do 17. ure; NŠK, OZ - Ul. Petronio 

od 8. do 13. ure; Slori, Gorica, 
Ul. Malta 2, od 8. do 13. in od 15. 
do 17. ure.

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 16. junija

JOŠT
Sonce vzide ob 5.15 in zatone ob 
20.56 — Dolžina dneva 15.41 — Lu­
na vzide ob 11.07 in zatone ob 1.00, 

Jutri, PETEK, 17. junija

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 22,8 stopinje, najnižja 20,5, ob 
18. uri 19,9 stopinje, zračni tlak 
1017 mb rahlo narašča, veter 25 
km na uro severovzhodnik, vlaga 
54-odstotna, nebo oblačno, morje 
razgibano, temperatura morja 18,8 
stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Elena Papassis- 

sa, Annalisa Hauser, Francesco Mi- 
nucci.

UMRLI SO: 63-lctna Irene Bassi, 
100-letna Maria Regent vd. Danieli, 
61-letna Giuseppina Bianchini vd. 
Sferch, 87-letni Aldo Loi, 82-letm 
Rodolfo Mahnič, 73 letni Alfredo 
Bartolomei, 82-letna Luigia Verder- 
ber vd. Fabbro, 74-letni Giovanm 
Krebelj, 75-letna Elisabetta Sauro 
vd. Martinelli, 73-letna Maria Pog 
gi por. Ciribello, 63-letni Bruno Ce- 
ria, 77-letna Orsola Božic vd. Kuka 
nja, 72-letni Marino Pcrucic.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Sonnino 4, Trg Liberta 6, Er- 
ta S. Anna 10. Lonjerska cesta 1<2 
Nabrežina, Boljunec, Milje (Lungo- 
mare Venezia 3).
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Korzo Italia 14. Ul. Giulia 14.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Korzo Italia 14, Ul. Giulia 14, Na­
brežina, Boljunec, Milje (Lungoma- 
re Venezia 3).

V dneh 1., 2. in 3. julija 1983 bo 
v Nabrežini 22. razstava in poku­
šnja domačih vin, ki jo prirejajo 
občinska uprava in pridelovalci 
občine Devin-Nabrežina. Na razsta­
vi lahko sodelujejo vsi pridelovalci 
v občini, ki so v zadnjih letih pri­
delali najmanj 700 litrov vina s 
svojega posestva. Posebna komi 
sija bo poskrbela za izbiro vin, 
ki bodo pripuščena k razstavi. Vpiso­
vanja in vzorce sprejemajo na žu­
panstvu, soba številka 16, vklju­
čno do 13. junija 1983.

f Čestitke
Danes praznuje 12. rojstni dan 

MAJA KOŠUTA. Vse najboljše ji 
želijo mama, tata in brat Diego.

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

Grožnja s komisarjem goriški občini 
če ne pride takoj v razpravo proračun

Za zakasnitev nesi predvsem odgovornost odbornik za lina n- 
ce Zucalli ■ Jutri posvet o proračunu z rajonskimi svetovalci

Razna obvestila

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij
Trst sklicuje 
ob 20. uri v

MILAN Kraljič je v Prebenegu od­
prl csmico. Toči belo in črno vino.

PRODAM skoraj nov motor za čoln 
znamke crysler 25 HP. Cena
1.200.000 lir. Telefonirati v večer­
nih urah na št. 040/213643.

OSMICO bo jutri, 17. junija, odprl 
na Padričah Olenich. Postregel 
vas bo z odličnim pinotom.

OSMICO je odprl Josip Lauriha. 
Toči dobro domače vino.

PRIVATNIK proda zaradi premesti­
tve popolnoma obnovljeno stano­
vanje veliko 92 kv m, s samostoj­
no centralno kurjavo na začetku 
Ul. Rossetti. Telefonirati na št. 
040/225740 v, popoldanskih urah.

ODDAM na velikem travniku, bli­
zu Briščikov travo. Telefon 040/
211-068. .»K»r/v* r *!> .

30-LETNA ženska nudi pomoč v go­
spodinjstvu, kot varuhinja otrok 
ali kot čistilka - tudi več ur dnev­
no. Tel. 040/811396.

PRODAM fiat 131 special letnik 
december 1976, prevoženih 55.000 
km, v dobrem stanju. Telefon 
040/227284.

ODDAM v najem v Marini Julii o- 
premljeno stanovanje v mesecu 
juliju. Telefonirati od

Pokrajinski nadzorni odbor grozi 
goriškemu županu in svetovalcem 
da pošlje komisarja, če ne pride 
do takojšnje razprave letošnjega 
proračuna in njegove odobritve. 
Kot je znano so šele pred nekaj 
dnevi zaključili v občinskem odbo­
ru razpravo o letošnjem proračunu 
in župan je za jutri popoldne skli­
cal v dvorano občinskega sveta 
člane rajonskih svetov, da bi jim 
odborniki obrazložili smernice leto­
šnjega proračuna in tudi njegovo 
vsebino. Potem bi morali rajonski 
sveti razpravljati, izdelati svoje pri­
pombe, nakar bi o teh spet moral 
razpravljati odbor in potem bi vsa 
stvar prišla v občinski svet, ki bi 
izrekel dokončno mnenje.

Najbrž pa ne bo te normale,. če­
prav dolge procedure, kajti včeraj 
so vsi občinski svetovalci dobili od 
župana prepis odločbe pokrajinske­
ga nadzornega odbora z dne 7. ju­
nija letos, ki grozi s komisarjem, 
če župan in svetovalci ne odobrijo 
čimprej proračuna. Odbor bi mo­
ral, po tej odločitvi nadzornega od­
bora, dokončno sestaviti proračun 
do sobote 18. junija. Občinski svet 
bi se maral sestati najkasneje do 
srede 22. junija. Proračun bi mo­
rali odobriti najkasneje do četrtka 
30. junija. Svetovalci, med kateri­
mi je več kandidatov za bližnje 
volitve, se bodo morali torej spo­
prijeti s proračunom v zadnjem 
tednu volilne kampanje.

Že nekajkrat v prejšnjih letih je 
pokrajinski nadzorni odbor grozil 
goriškemu občinskemu svetu, da poš­
lje komisarja, čemur bi potem sle­
dil razpust občinskega sveta in raz­
pis novih volitev, če župan ne bo 
sklical občinskega sveta bo to' na­
pravil izredni komisar, ki bo skli­
cal občinski svet in od njega zah­
teval, naj nemudoma odobri pro­
račun.

S tem v zvezi je že včeraj so­
cialistični občinski svetovalec Wal- 
tritsch poslal tisku izjavo. V njej 
ugotavlja, da mu je žal da kot sve­
tovalec večine mora kritizirati po­
časnost odbora, in sem v zvezi ka­
že tudi na primer prispevka državni 
biblioteki za revijo Studi goriziani, 
ki ga niso nakazali kljub obvezi, ki 
je stara že štiri mesece. Svetovalec 
želi vse najboljše pri izvolitvi v 
parlament socialdemokratskemu od­
borniku za finance Zucalliju, tako 
bo' všaj namesto njega dobila gori-

ška občina efikasnega odbornika za 
finance. Svetovalec obžaluje tudi, 
da ne bodo imeli niti rajonski niti 
občinski svetovalci dovolj časa, da 
bi mirno preučili proračun.

Včeraj zvečer je tudi komunistič­
na svetovalska skupina v občinskem 
svetu izdala v zvezi s tem tiskov­
no poročilo. Komunisti ugotavljajo, 
da ni prvič, da pokrajinski nadzor­
ni odbor pokara goriško občinsko 
upravo, ker ta pripravlja proračun 
z zamudo. Čeprav je državni finanč­
ni zakon bil izdelan z zamudo, so 
vendar številne druge občine, tudi 
večje od Gorice, že sestavile in o- 
dobrile letošnji proračun. Zaradi te­
ga ni tako delovanje občinske upra­
ve, oziroma nekaterih odbomištev

prav nič utemeljeno. Ostali so glu­
hi na zahteve pristojne svetovalske 
komisije. Rezultat vsega tega bo, 
menijo komunisti, prehitra razprava 
v občinskem svetu na predvečer vo­
litev. Prav tako bodo morali rajon­
ski sveti o proračunu razpravljati 
le formalno, ne da bi ga zmogli po­
drobno preučiti.

VEČ DNI KVALITETNE PRIREDITVE

Kogojevi dnevi v Kanalu 
ter 115-letnica čitalnice
V ponedeljek bo ena prireditev tudi v goriškem avditoriju

Ob zaključku letošnje sezone pri­
redi Zveza slovenskih kulturnih dru­
štev družabni večer za vse svoje 
članice in organizacije, ki so z njo 
sodelovale v tej sezoni. Ta večer 
bo jutri, v petek, 17. junija, ob 20. 
uri, na dvorišču sedeža ZSKD v U- 
lici della Croce 3.
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ŠE DESET DNI DO VOLITEV

Najstarejši moški volivec 
v Gorici je msgr. Anton Rutar

Drevi Ivan Bratina na shodu KPI v Doberdobu 
Predstavitev liste SSk v Katoliškem domu

Glasbena matica
sredo, 22. junija, 

prvem in ob 20.30 v drugem sklica­
nju na sedežu Glasbene matice v 
Trstu - Ul. R. Manna 29 redni obč­
ni zbor: Dnevni red: 1. otvoritev in 
izvolitev delovnega predsedstva; 2. 
poročila; 3. razprava; 4. razrešni- 
ca staremu odboru; 5. volitve nove­
ga odbora; 6. razno.

Pevski zbor «Vasilij Mirks s Pro­
seka - Kontovela in Godbeno dru­
štvo «Prosek» vabita na srečanje 
pevskih zborov in godb na pihala, 
ki bo v soboto, 18., in v nedeljo, 
19. junija, na Proseku.

Mladinski pevski zbor Glasbene 
matice Trst vabi vse, ki jih zani­
ma petje, da se mu pridružijo. In­
formacije na Glasbeni matici. Ul. 
R. Manna 29. telefon 418-605.

Mešani pevski zbor Lipa vabi na 
celovečerni koncert, ki bo jutri, 17. j 
junija, ob 21. uri v Bazoviškem 
domu.

SKD Barkovlje priredi v soboto, 
18. junija, ob 20.30 v društvenih pro­
storih v Ul. Cerreto 12 koncert bar- 
kovljanskega pevskega zbora pod 
vodstvom Sandre Pertot. Po kon­
certu bo SKD Barkovlje podalo svo­
je letno poročilo. Vabljeni.

14. do 15.
in od 20. do 21. ure na št. 040/ 
827094.

IZGUBLJENA OČALA za vid smo 
našli v Trebčah. Lastnik jih lah­
ko dvigne pri Albertu Kralju, 
Trebče 110.

PRODAM polovico hiše na Plavjah 
pri Kopru. Telefon 040/725463.

PRODAM nov nemško-slovenski slo­
var. Telefon 040/567248.

PRODAM novo enostanovanjsko hi­
šo v okolici Doline. Telefon 
št. 040/228390.

IŠČEM gospodinjsko pomočnico tri­
krat tedensko. Telefonirati od 14. 
do 16. ure in v večernih urah na 
št. 040/820435.

MANSARDO — dvosobno v centru 
Trsta prodam. Telefon 040/228390.

OSMICO je odprla Olga Grilanc - 
Salež 23. Toči belo in črno vino.

OSMICO je v Nabrežini odprl Du 
šan Radovič. Poskrbljeno za pri 
grizek.

OSMICO je odprl Robert Pipan iz 
Mavhinj. Toči domačo kapljico.

OSMICO je odprl Stanislav Novak - 
Križpot 122. Toči belo in črno vino.

MENJALNICA
tel. 0481/83909
TEČAJI BANKOVCEV 

15. 6. 1983

Izleti
Društvo slovenskih upokojencev 

priredi v četrtek. 23. junija, izlet 
po Istri. Vsi so naprošeni, da ob 
vpisovanju prinesejo s seboj doku­
mente. Odhod iz Trsta ob 7. uri 
zjutraj, vrnitev okoli 20.30.

Vpisovanje danes, 16. t.m., od 
10. do 11. ure na sedežu društva, 
UL Cicerone 8/b.

Ameriški dolar 1.500.-
Kanadski dolar 1.190,-
Švicarski frank 705,—
Danska krona 162.—
Norveška krona 203,-
Holandski florint 522.-
Francoski frank 192.—
Belgijski frank 28,50
Funt šterling 2.280.-
Nemška marka 590.-
Avstrijski šiling 83,50
Švedska krona 192.—
Debeli dinar 14,70
Drobni dinar 16,80

Msgr. Anton Rutar, ki je pred 
kratkim imel 97 let, rodil se je nam­
reč 28. maja 1886, in ki je dolga 
leta bil za župnika v Pevmi, sedaj 
pa biva v Gorici, je najstarejši vo­
livec v goriški občini. Imamo sicer 
starejše volivke, najstarejša je Ma­
ria Tomšič vd. Vinazzi, ki se je 
rodila v Amalfiju 30. novembra 
1881. Msgr. Rutar pa je najstarej­
ši moški v Gorici.

Najmlajša volivca pa sta Anto- 
nella Faranca, ki bo prav na dan 
volitev imela 18 let in Pietro Oleot- 
to, ki pa bo imel 18 let tri dni pred 
volitvami.

Kot smo že omenili imajo stranke 
in kandidati shode ter sestanke z 
volivci predvsem v majhnih krajih 
in v raznih strokovnih združenjih.

Komunista bodo imeli drevi, ob 
21. uri, shod v Doberdobu, pred 
gostilno Peric. Govorila bosta Ivan 
Bratina, kandidat za deželni svet, 
in Nere« Battello, kandidat za se­
nat. »Vi*

Slovenškd skupnost bo drevi, ob

21. uri, v Katoliškem domu v Go­
rici, predstavila svoje kandidate in 
program.

Slovenski jamarji 
so bili v Beljaku

V Beljaku je bilo v soboto in ne­
deljo srečanje jamarjev iz naše 
dežele, Koroške in Slovenije. Iz na­
ših krajev so šli na to srečanje ja­
marji iz Tržiča ter Gorice in še 
Kraški krti, to je slovenska jamar­
ska skupina, ki deluje na goriškem 
Krasu v okviru SPD.

Na srečanju je kolege pozdravil 
predsednik Kraških krtov Stanko 
Kosič, zatem so si zastopniki raznih 
društev izmenjali darila in plakete.

Prihodnje leto bo tako srečanje 
prav v organizaciji Kraških krtov 
na Vrhu, ob njihovi jamarski koči. 
Povabila bodo razširili na vse ja­
marske družine, ki jih je v naši 
deželi približno štirideset, prav to­
liko tudi v Sloveniji.

Jutri, 17. junija, zvečer se bodo 
na prizorišču na prostem, na Kon- 
tradi v Kanalu, začeli letošnji Ko­
gojevi dnevi. Gre za znano kultur­
no manifestacijo, ki jo namenjajo 
Mariju Kogoju, pomembnemu slo­
venskemu glasbeniku in kulturnemu 
delavcu iz Kanala. Potekali bodo 
v znamenju predstavitve glasbenih 
poustvarjalcev RTV Ljubljana. U- 
metniške moči bodo vložili v odkri­
vanje in predstavljanje večinoma 
sedaj nastajajoče slovenske glasbe. 
Kogojevi dnevi so sicer v kratki do­
bi trajanja postali sestavila doga­
janja zahodne slovenske kulture, to 
je sile, ki odpira časovne in pro­
storske možnosti za dejansko sooča­
nje s svetom. Kogojevi dnevi so 
usklajen sestavni del ne le primor­
ske, marveč vse slovenske kulture, 
odpiranje poti v prijateljsko sose­
ščino, kar jih vključuje v medna­
rodni prostor.

Na predvečer, to je drevi, bo slav­
nostni koncert mešanega pevskega 
zbora Prosvetnega društva «Soča» v 
Kanalu ob 115-letnici ustanovitve 
tamkanjšnje čitalnice. Uradna pred­
stavitev Kogojevih dnevov pa bo ju­
tri, v petek. Ob 19. uri bodo v Gale­
riji Rika Debenjaka odprli razsta­
vo risb in grafik umetnika Vena 
Pilona. Tudi ta umetnik je prav ta­
ko kot kanalski glasbenik Marij Ko­
goj, čigar ime nosijo kulturni dne 
vi, globoko zarezal v umetniška sno­
vanja in prizadevanja obdobja med 
obema vojnama na Slovenskem. Ob
20.30 se bo na Kontradi začela otvo­
ritvena slovesnost. Slavnostni go­
vornik bo Janez Vipotnik, predsed­
nik Skupščine RTV Ljubljana.

Po govoru bo koncert Mladinske­
ga pevskega zbora RTV Ljubljana. 
V soboto, 18. junija, bo ob 20.30 na 
Kontradi koncert Komornega orke­
stra RTV Ljubljana, v nedeljo zve­
čer pa, prav tako na prostem 
Kanalu, koncert Godalnega kvarteta 
in Trobilnega kvinteta RTV Ljub­
ljana.

Spored se bo nadaljeval v pone­
deljek, 20. junija, ko bo ob 20.30 
v Novi Gorici predstava Primorske­
ga dramskega gledališča. Uprizorilo 
bo delo Petra Turrinija Lov na pod­
gane. V torek, 21. junija, bodo Ko­
gojevi dnevi dobili odmev in raz­
sežnost tudi pri nas v zamejstvu. 
Tega dne bo ob 20.30 namreč v Av­
ditoriju v Ul. Roma koncert Pihal­
nega kvinteta RTV Ljubljana. Pi­
halni kvintet je prvovrstno komorno 
telo, sposobno izvesti vsakovrstne, 
tehnično in muzikalno zahtevne 
skladbe. Kvintet ne sestavlja,-, le pet 
solistov-marveč-pet izvajalcev, ki

so sposobni in vešči ohraniti indi­
vidualnost v okviru skupne igre. Le­
tošnji Kogojevi dnevi se bodo kon­
čali v petek, 24. junija, s celove­
černim koncertom Simfonikov RTV 
Ljubljana v Novi Gorici.

V prihodnje želijo, da bi tudi Trst, 
rojstno mesto Marija Kogoja, postal 
eno od prizorišč Kogojevih dnevov. 
Želijo nadalje vključiti tudi umetni­
ke iz Gorice in drugih krajev oziro­
ma središč pri nas v zamejstvu.

•IIIHIIIIIIIItHlUlMITIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIliJIllirinillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllHIIIIlMIIIIIIIIinillllllllllltlllllllltllltfllllllllllllllllllllinillllllllllllllllllllllllllllUlUNIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIlilllllllllllllMIIIIIIIIIIIIII

Lepa šolska prireditev na Vrhii Možnosti za zaposlitev 
v goriški tobačni tovarni

Zares prijetno zaključno prireditev ob izteku šolskega leta so v soboto 
pripravili učenci osnovne šole na Vrhu. Pod vodstvom učiteljev Vande Tom­
šič, Damjane Kobal in Rudolfa Devetaka so staršem ter mlajšim bratcem 
in sestram posredovali izbor iz Gregorčičevih poezij, odrski prizor iz dru­

žinskega življenja in tudi lutkovno predstavo

V goriški tobačni tovarni na Dre­
voredu 20. septembra izdelujejo tra­
kove za cigaretne škatljice italijan­
ske produkcije, ki jih izdelujejo v 
vseh drugih tovarnah državnega mo­
nopola širom Italije. Ne manjka to­
rej dela, kajti ni zastojev v proiz­
vodnji cigaret.

V Gorici pa imajo delavci, ki so 
zaposleni v tej tovarni, vedno več de­
la, kajti v zadnjih letih so jih veliko 
upokojili, niso pa namestili novih na 
izpraznjena delovna mesta. Sindikal­
na organizacija CISL trdi, da bi bilo 
v tovarni takoj razpoložljivih 40 de­
lovnih mest, kar je, če upoštevamo 
hud položaj zaposlitve v Gorici, zelo 
veliko.

Ravnateljstvo državnega monopo­
la pa noče vzeti ljudi v službo in v 
sindikatu so mnenja, da nameravajo 
na tih način zapreti tovarno, že več­
krat so zadevo predočili odgovornim 
na deželi in v Rimu. Pred nekaj
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dnevi je tovarno obiskal podtajnik 
Santuz. Spremljal ga je deželni sve­
tovalec Brancati. Santuz je delavcem 
dejal ,da ni moč dajati zagotovil 
pad dni pred volitvami, da pa se bo 
za stvar pozanimal na pristojnem 
mestu v Rimu.

Na pokrajini posvet 
o šolskih poslopjih

Pozitivni uspehi na šoli Ivan Trinko

Banca Agricola Gorizia 
Kmečka banka Gorica

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228 124: Bazovica: 

tel. 226-165: Opčine: tel. 211-001; 
Prosek: tel. 225 141: Božje polje, 
Zgonik: tel. 225 596; Nabrežina: tel. 
200 121; Sesljan: tel. 209-197.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8- ure 

tel. 732 627, predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do Ul.

AMERIKA PRIJATELJI

POSEBNO POTOVANJE IZ TRSTA
3 SPREMLJEVALCEM OD 13. DO 27. AVGUSTA

LOS ANGELES - LAS VEGAS - SAN FRANCISCO - NIAGARSKI 
SLAPOVI - NEW YORK - VVASHINGTON

Rezervacije: UTAT - Ul. Imbrlanl 11, tel. 767831 
UTAT • Pasaža Prottl 2, tel. 68311

Na oglasni deski nižje srednje šo­
le Ivan Trinko so bili včeraj objav­
ljeni rezultati pravkar minulega šol­
skega leta. Izidi so kot sledi.

I. A razred: izdelali so Loredana 
Cibin, Margareta Fabretti, Neva 
Ferletič, Nicoletta Ferlež, Nataša 
Jelen, Katja Lutman, Marijana Pau­
lin, Rebecca Rinelli, Andrejka Ve­
trih, Klavdij Cibini, Aleksander Co- 
ceani, David C oceani, Walter Grav- 
ner, Fabio Grendene, Aleš Nanut, 
Robert Ocretti, Peter Radetič, A- 
lexij Sobani, Andrej Vicchi, Boris 
Visintin. 5 dijakov je bilo zavrnjenih.

1. B razred: izdelali so Sara Fer- 
letti, Suzana Frandolič, Ketti Klan­
čič, Ankuša Komel, Margaret Kom- 
janc, Romina Marassi, Fabiana Ma­
raž, Barbara Piccolo, Adriana Sta­
si, Kristina Zorzenon, Marko Bau- 
dracco, Marko Brajnik, Robert 
Čaudek, Silvan Jarc, Klavdij Kom- 
janc, Dario Kovic, Aljoša Kužmin, 
Davorin Lavrenčič, Boris Nanut, 
Damjan Primožič. 5 dijakov je bilo 
zavrnjenih.

I. C razred: Izdelali so Damjana 
Bensa, Daša Hoban, Andrejka Mi- 
sigoj, Federica Moretti, Cristina 
Ožbot, Ines Pankovič Orel. Maja 
Peterin, Michela Riggio, Nadja Si- 
mitz, Barbara Tabaj. Igor Blasutto, 
David Černič, Rihard Ferletič, Di­
mitrij Florenin, Robert Frandolič, 
Walter Gorkič, David Grauner, I- 
gor Kocjančič, Klavdij Lavrenčič, 
VValter Pintar, Mark Pisk, Tiziana 
Pizzo, Tomaž Srebernic. 1 dijak je 
bil zavrnjen.

I. D razred: izdelali so Adriana 
Furlan, Romina Juren, Barbara Lo- 
visutti, Greta Pintar, Kristina Po- 
lenčič, Nataša Princi, Katja Sfili­
goj, Barbara Srednik, Vera Tom­
šič, Roberta Zuzič, David Buzzinel- 
li, Danilb Purčič, Markp Gorkič, 
Primož Klanjšček, Maurizio Prin­

čič, Gianluca Russian, Gregor Sfi­
ligoj, Robert Zuzič. 7 dijakov je 
bilo zavrnjenih.

I. E razred: izdelali so Valenti­
na Bevilacqua, Irene Cecutta, Ro­
berta Conzutti, Ingrid Devetak, La­
ra Kosič, Graziella Makuc, Ingrid 
Nanut, Valentina Pahor, Maja Vr­
tovec, Sabina Zavadlav, Borut Ben­
sa, Luka Colja, Aleš Fei-i, Marko 
Ferletič, Iztok Humar, David Hva­
lič, Vojko Juren, David Pahor, Mi­
ha Valentinčič. 5 dijakov je bilo za­
vrnjenih.

II. A. razred: izdelali so: Cl&u- 
dia Alt, Monica Brajnik, Martina 
Briško, Emanuela Kovic, Martina 
Nardin, Barbara Obljubek, Vesna 
Tomšič, Flavio Bello, Giorgio Cer- 
no, Andrej Čaudek, Andrej Ferletič, 
Albert Grillo, Edi Lutman, Maks 
Mrakič, Marijan Peric, Silvan Tom­
šič, Robert Zotti, Roland Zotti. 3 
dijaki so bili zavrnjeni.

II. B razred:‘Paola Cracina. Glo- 
ria Decarlo. Sara Devetak, Maja 
Fajt, Tiziana Falcicchi, Sonja Feri, 
Suzana Macuz, Marino Buzzinelli, 
Bogdan Ciglič, Werner Florenin, Di- 
mitri Lakovič, Marko Marassi, 
Franko Pacor, Damjan Pintar, Edi 
Skok, Dean Štekar. Walter Tomažič.
1 dijak je bil zavrnjen.

II. C razred: izdelali so Suzana 
Čadež, Ester Ferletič, Majda Ger- 
golet, Adriana Marcocig, Luciana 
Larcocig, Elena Orzan, Tamara Pa 
hor, Renata Pintar, Teresa Valen 
tinsig, Aleksi Bensa, Mitja Brescia 
Peter Camauli, Igor Croselli, Mar 
ko Fajt, Dario Figelj, Klavdij Pe 
ric, Marko Tabaj, Iztok Vižintin 
Marijan Vogrič, Pavel Zavadlav 
1 dijak je bil zavrnjen.

II D razred: izdelali so Ivana 
Cragnaz, Majda Croselli, Isabella 
Devetak, Nataša Lavrenčič, Elisa­
betta Orlandi, Aleksander Perše,

Nadja Pintar, Vesna Primožič. Sa­
bina Tedoldi, David Argentin, Peter 
Boskin, Marko De Grassi, Bruno 
Marušič, Franco Pacor, Pavel Pe­
ric, Robert Peric, Marko Tomšič.
4 dijaki so bili zavrnjeni.

II. E razred: izdelali so Cristina 
Bednarich, Sara Braini, Valentina 
Martinuč, Nataša Muzič, Monica 
Nanut, Valentina Pavio, Valentina 
Scrazzolo, Anamarija Škorjanc, Vi­
da Terčič, Srečko Breganti, Danijel 
Devetak. David Fajt, Dimitri Gae- 
ta, Pavel Spazzapan, Livio Volčič.
5 dijakov nd izdelalo.

II. F razred: izdelali so Lilijana 
Bregant, Barbara Florenin, Barba­
ra Kovic, Elizabeta Paoletti, Bar­
bara Vetrih, Magda Volk, Marije- 
tica Vrtovec, Lucija Tomšič, Robert 
Antoni, Walter Bandelli, Claudio 
Battisti, Francesco Bertolini, Ivan 
Bresciani, Mauro Colussi, Mihael 
Corsi, Damjan Hlede. Silvana Ko- 
mic, Marko Zotti. 3 dijaki so bili 
zavrnjeni.

106 od 110 dijakov, ki so obisko­
vali šest razredov tretjega letnika, 
ima v teh dneh malo maturo. Izidi 
bodo objavljeni čez teden dni.

V našem včerajšnjem članku o 
izidih na učiteljišču Simon Gregor­
čič je med dijaki, ki so izdelali tret­
ji razred izostalo ime dijaka Andre­
ja Bisiacchija.

Prireditve
Otroški pevski zbor KD Oton Žu­

pančič bo jutri zvečer imel zaključ­
ni nastop v letošnji sezoni. Poleg 
pesmic iz letošnjega repertoarja bo­
do otroci izvedli tudi recitacije. Pri­
reditev bo ob 20.30 v Domu Andreja 
Budala.

Na sedežu goriške pokrajinske u- 
prave bo jutri, v petek, ob 11. uri, 
sestanek o vprašanjih šolskih po­
slopij. ki ga je sklical predsednik 
pokrajine Cumpeta. Povabil je ta­
ko šolskega skrbnika kot goriške- 
ga župana.

Kot je znano je vprašanje šolskih 
poslopij v Gorici zelo pereče. Ne­
katere stavbe so poškodovane, dru­
ge pa ne zadoščajo, v tretjih pa je 
preveč prostora. Še zlasti so priza­
dete nekatere slovenske šole 

še vedno je v ospredju našega 
zanimanja gradnja slovenskega šol­
skega centra v južnem delu mesta. 
Vprašanje naših šol bo najbrž po­
stalo še bolj pereče če bo nadško­
fija prodala stavbo v Ulici Alviano 
neki švicarski družbi, o čemer se 
v Gorici govori že več časa.

Sožalje ob smrti 
goriškega kamionista

Vest o tragični prometni nesreči 
na avtocesti Trst-Benetke na odse­
ku med krajema Cessalto in San 
Dona di Piave, v kateri je izgubil 
življenje 49-letni goriški kamiomist 
Antonio Fabretti iz Ul. Capodistria 
7, je globoko odjeknila po vsem 
mestu in še posebej v slovenskem 
okolju.. Žena nesrečnega šoferja, 
Florijana, je namreč Slovenka, naj­
mlajša od njunih treh sinov pa obi­
skujeta slovensko šolo.

O nesreči nismo mogli pravočasno 
poročati, ker na razliko od italijan­
skih krajevnih dnevnikov, nimamo 
dopisnikov v kraju, kjer se je pri­
petila. Kot je ugotovila prometna 
policija, naj bi Fabrettija med vož­
njo proti Milanu obšla slabost, za­
radi katere je zavozil v obcestni 
jarek in bil pri priči mrtev.

Poleg žene zapušča 24-letnega si­
na Igorja, 12-letno Margherito, ki 
je letos obiskovala nižjo srednjo 
šolo Ivan Trinko in 8-letnega Mar­
ka, učenca slovenske osnovne šole 
Oton Župančič na Livadi.

Izleti
KD Jezero priredi v soboto, 18. 

t.m., planinski izlet na Črno prst 
(Bohinjske gore). Prijave in pojas­
nila pri Viljemu Gergoletu (tel. 
77034).

SPD - Rekreacija priredi v nede­
ljo, 19. t.m., izlet na Vremščico. 
Odhod ob 9. uri z lastnimi sredstvi 
s Travnika. V primeru slabega vre­
mena bodo izletniki obiskali Pred­
jamski grad. Zaključno srečanje za 
letošnje tečajnike bo v soboto, 25. 
t.m., ob 21. uri v Kulturnem domu 
v Gorici. Prijave za obe pobudi na 
tel. št. 81363.

Razna obvestila
Sindikat slovenske šole obvešča 

šolnike, da bo od 21. do 27. avgusta 
v Postojni;...tedni seminar sloven­
skega jezika in kulture. Prošnje 
sprejemajo vsi odborniki do 26. ju­
nija.

Slovensko planinsko društvo v Go­
rici vabi člane da se v čimvečjem 
številu udeležijo planinskega sreča­
nja. v nedeljo, 19. t.m. v Nabreži­
ni. Društvo se bu udeležilo tudi po­
hoda, ki bo od Križa do Nabreži­
ne, po razgledni stezi nad obalo. 
Prevoz z lastnimi sredstvi, odhod 
ob 8.30 s Travnika, ob 8.40 izpred 
spomenika na Palkišču. Pohod iz 
Križa (pred spomenikom) se bo pri­
čel ob 10. uri.

Kulturni del srečanja je na spo­
redu ob 15. uri na prireditvenem 
prostoru Sokola v Nabrežini.

V Domu »Anton Gregorčič* v Štan- 
drežu bo drevi ob 20.30 zaključna 
prireditev štandreške glasbene šole. 
Nastopajo gojenci v klavirju, har­
moniki in kitari ter mladinski pev­
ski zbor.

Zveza slovenske katoliške prosve­
te vabi na večer posvečen podelitvi 
nagrade n. natečaja za zborovske 
skladbe, ki bo v petek, 17. t.m., ob 
21. uri v mali dvorani Katoliškega 
doma. Sodeloval bo mešani zbor 
«Lojze Bratuž*.

Umrl je 
Artur Kos h uta

Goriški planinci bomo še dolgo 
pogrešali dolgoletnega člana in od­
bornika, vodiča na številnih skupin­
skih izletih, marljivega in tihega 
organizatorja, po srcu in značaju 
dobrega in prijetnega človeka. Vče­
raj, v prvih, popoldanskih urah je 
umrl Artur Koshuta, upokojeni fi­
nančni podčastnik, starejšim Gori­
čanom, ne glede na narodnost, do­
bro znana osebnost. Tudi zaradi zna­
nja tujih jezikov, bogastva, ki si ga 
je skrbno nabiral na različnih služ­
benih dolžnostih. Dokler ga huda bo­
lezen pred meseci ni priklenila na 
bolniško posteljo, je bil stalen gost 
vseh gledaliških in drugih priredi­
tev, marsikomu pa bo ostal v spo­
minu kot prijeten in izobražen vodič 
na mnogih izletih planinskega dru­
štva, pa tudi drugih ustanov. Pred 
dobrim mesecem je v krogu naj­
ožjih družinskih članov in predvsem 
skromno, kakor je bil pač skromen 
ob vseh priložnostih v življenju, tu­
di takrat ko je ganjen prejemal ča­
stni bronasti znak Planinske zveze 
Slovenije, slavil 80. rojstni dan.

S tajnico sva ga obiskala nekaj 
dni zatem in mu voščila s šopom 
rdečih nageljnov, ki jih je bil nad­
vse vesel. Bilo je to naše zadnje 
srečanje.

Hvala Artur za dolgo, tiho in mar­
ljivo sodelovanje, hvala za prijatelj­
stvo in tako pogost smehljaj na 
obrazu.

Prijatelji
h planinskega društva

Kino
(ioricu

VERDI 18.00-22.00 «GiaUo napole- 
tano». O. Mutti in R. Pozzetto.

CORSO Danes zaprto. Jutri 18.00—
22.00 «Star treck II.: Tira di Kaan». 
Barvni film.

VITTOR1A 17.30 - 22.00 «Erotico 
blues*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 18.00 - 22.00 «Che or- 

gia!»
PRINCIPE 18.00-22.00 «Bollidi nel- 

la notte».
OBČINSKO GLEDALIŠČE 19.30 —

20.15 «Fitzcarraldo».
Mora (ioricu 
in okolica

SOČA 19.00—21.00 «13 sinov rumene­
ga zmaja*. Hongkonški film. 

SVOBODA 21.00 «Sodoma in Gomo­
ra*. Ameriški zgodovinski film. 

DESKLE Danes zaprto.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Alla salute. Ul. Cosulich, tel. 72-480.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
Bassi Rita. Ul. Don Bosco 175, te­
lefon 32-515.

POGREBI
Ob 11. uri Antonio Fabretti iz No- 

vente di Piave v cerkev na Rojcah 
in na glavno pokopališče.

Ob izgubi bivšega predsednik 

ARTURJA KOSHUTE

izreka Društvo slovenskih upok 
cev v Gorici, Iskreno sožalje 
hčerki in ostalim sorodnikom.

Gorica, 16. junija 1983



PRIMORSKI DNEVNIK 4 16. junija 1983

NOVA MLADINSKA REVIJA «VZMET» POSEGA V NAŠ PROSTOR S KRITIČNO MISLIJO

Fašistični izzivi 
in naša odločnost

Beseda mladih ob fašističnem shodu v Bazovici

Naslovna stran nove mladinske revije

Pisko uredništvu skupine mla­
dih o dogodkih v Bazovici in na 
Proseku,, še posebej pa kritičen 
zapis o fašističnem shodu v Ba­
zovici, objavljen v novi mladinski 
ciklostilirani publikaciji *Vzmet» 
je vzbudila v uredništvu Primor­
skega dnevnika razumljivo zani­
manje. Predvsem, ker gre za glas 
mladih, za kritično oceno, ki jo 
nikakor ne smemo zanemariti. Po­
leg tega pa se okrog teh dogod­
kov mnogo razpravlja, obstajajo 
različna mnenja. Prav kresanje 
različnih mnenj, ko se z vsem, 
kar reče sogovornik ne strinjaš, 
pa je bistveni element razvoja 
vsake družbe in mora tudi biti 
sestavni del slovenske zamejske 
skupnosti. Zato tudi podrobneje 
na drugem mestu poročamo o 
*Vzmeth in zato smo tudi pona­
tisnili kritični zapis.

To pa seveda ne pomeni, da 
se moramo z vsem strinjati, saj 
so stvari mnogo bolj zapletene in 
je treba v «Primorskem dnevni­
ku» pisati objektivno, odgovorno, 
zajeti vse silnice, skratka poeno­
stavljanje, ki veje iz prispevka, 
nam profesionalnim časnikarjem 
ni dovoljeno in je za nas nedo­
pustno.

Začnimo od začetka, za kaj je 
ilo, za kaj gre?

Naj mi bo dovoljen osebni in- 
termezo. Bil sem eden izmed to­
varišev tpisane druščine poseb­
nih udeležencev*, ki se je spre­
hajala onstran kordona orožni­
kov. še z daleka pa nisem bil 
in nisem tnad občutki množice». 
Prav obratno, prav takrat mi je 
s posebno grenkobo in trdoto v 
možganih kljuvalo osnovno vpra­
šanje: Smo naredili prav, ko 
smo pozvali ljudi na manifesta­
cijo, nismo pa pozvali, nismo na­
pisali, da fašistične manifestaci­
je ne bo? Na osnovi hladne, trez­
ne, razumske analize je namreč 
jasno, da fašisti hočejo incident 
in da incidenti med volilno kam­
panjo koritijo predvsem MSI. Ce­
lo nekaj več je resnica: v MSI 
se bije volilni boj med skvadri- 
stičnim Giacomellijem in fašistom 
v dvoprsnem jopiču Morellijem. 
Za zmago potrebuje Giacomelli 
preference in zato je organiziral 
pohode po slovenskih vaseh. Pred­
vsem se boji izolacije in molka 
in zato dela vse, da bi dosegel 
krik in vik in z njim tudi po­
zornost sredstev množičnega ob­
veščanja. Skratka, najbolj niz­
koten obračun med pristaši skraj­
ne desnice. In torej je prav, da 
je naša reakcija umerjena.

Pa tudi drugi stavek je resni­
čen: Čim se fašistom dovoli, da 
nekaznovano provocirajo v naših, 
slovenskih vaseh, se bddd stvari 
avtomatično zaostrile, popuščanje, 
pa naj bo še tako taktično točno 
odmerjeno, neizbežno vodi v ne­
znano, ali bolje znano razmerje 
sil, ko smo Slovenci žrtve črne­
ga nasilja.

In ni bilo treba dolgo čakati, 
ko smo doživeli Prosek s poli­
cijskimi streli in ko fašisti napo­
vedujejo nove pohode.

Bolj kompleksna analiza pa 
nam govori, da moramo upošteva­
ti stvarnost, ki je še zlasti v Tr­
stu zapletena. Položaj ni podo­
ben onemu izpred šestdesetih let. 
Takrat so bili fašisti zmagovalci, 
v njih jadra je pihal veter zgo­
dovine. Danes so še samo osta­
nek, včasih smešen, pogosto žal 
tragičen, toda ostanek.

Tudi med to volilno kampanjo 
moramo doseči rezultat, ko se 
bodo utrdile sile, ki so za od­
prli, resnično demokratični Trst, 
v katerem imamo možnost mir­
nega življenja in razvoja tudi pri­
padniki slovenske narodnostne 
skupnosti. Zaradi tega in ne za­
radi popuščanja fašistom, mora­
mo ohraniti mirno kri in na pri­

meren način odgovoriti, dozirati 
naš odgovor.

Naj mi bo ponovno dovoljen o- 
sebni spomin: Nikoli ne bom po­
zabil svojih prvih novinarskih ko­
rakov, ko sem 1951. leta priso­
stvoval sejam tržaškega občin­
skega sveta in bil kot pes v cer­
kvi: fašistični občinski svetoval­
ci (in kaka množica jih je bila) 
so imeli do slovenskega novina­
rja odnos razumljiv za fašista. 
Bartolijevi demokristjani niso bili 
nič boljši, komunisti, so bili skraj­
ni kominformisti, laične stranke 
pa do kraja nacionalistične. V 
celem občinskem svetu sva se 
pogovarjala samo z Deklevo.

Danes o izolaciji Slovencev ni 
niti govora. Naše so bile pobu­
de, da se skliče enotni antifaši­
stični odbor in naj se ga omenja 
tako ali drugače, fašistična iz­
zivanja je ostro obsodil in to po­
meni obsodbo vseh demokratičnih 
strank, celotnega sindikalnega gi­
banja in tržaške pokrajine. Mi 
smo intervenirali pri oblasteh in 
zahtevali, da se fašistične pro­
vokacije onemogočijo in te za­
hteve so jasno prišle do izraza 
tudi v italijanskem tisku.

Na tej osnovi je z vso učinko­
vitostjo možno reči tudi nasled­
nji stavek: V kolikor bodo fašisti 
poskusili nekaj podobnega, kot so 
priredili na Bazovici, bomo Slo­
venci pobudniki za široko antifa­
šistično manifestacijo, ker jim 
kazenskih pohodov po slovenskih 
vaseh ne bomo dovolili.

Za zaključek pa: Pred šestde­
setimi leti je bilo lažje, kdo je 
na levi, kdo je na desni, vse je 
bilo enostavno. Danes ni enostav­
nih odgovorov. Treba je stvari 
preučevati in tudi ta resen od­
nos do problemov veje iz kVzme- 
ti», kateri želimo pri «Primorskem 
dnevniku» ostrine, prizadetosti in 
čim večjo mero entuziazma.

BOGO SAMSA

Demokratična protimanifestacija 
je uspela, fašistična tudi. Slišal 
sem nekaj dni prej, da so fašisti 
napovedali volilni shod v Bazovi­
ci, pred spomenikom sredi vasi. 
Nato je prišla vest, da so ga mo­
rali premakniti 100 metrov stran 
in da naše organizacije priprav­
ljajo protimanifestacijo.

Prevzel me je čuden občutek; 
podoben vonju po družbeni nape­
tosti, ki spremlja resne stavke 
in povorke. Čustva so ugotav­
ljala, da nas nasledniki sile, ki 
nas je hotela uničiti, danes ho­
čejo zasmehovati. Razum pa je 
ugotavljal politični smisel akcije, 
ko MSI išče priznanja, da je e- 
dina prava branilka italijanstva. 
Svoje skromno politično znanje 
sem nekaj časa naprezal, da bi 
razumel, če imajo fašisti interes 
sprožiti hujšo provokacijo, a ne­
hal sem brez zadovoljivega re­
zultata; potolažil sem se, da pač 
ne znam misliti kot fašisti in mir­
no čakal na soboto. Nekdo medtem 
že misli na to; nekdo pripravlja 
odgovor.

Radovednost in nestrpnost mi 
nista dala miru že v soboto zju­
traj; vključil sem radijski spre­
jemnik in poslušal glavna jutra­
nja poročila na Trst A, ob 7. zju­
traj. Nič; niti besedice o shodu 
fašistov in o protimanifestaciji. 
O vsem drugem ja. o Severu in 
Jugu, Vzhodu in Zahodu, o tem 
pa ne. Napadel me je dvom, da 
mi je novica ušla, zato sem ob 
glavnem opoldanskem dnevniku na 
isti postaji vključil magnetofon, 
da bi mi ja kaj ne zbežalo. In prav 
sem storil, kajti sicer bi spet 'i- 
mel podobne dvome. Radio je bež­
no, mimogrede povedal, da «Vse- 
državno partizansko združenje AN- 
PI sklicuje manifestacijo v Bazo­
vici v protest do misovcev, ki so 
napovedali za danes popoldnp- svoj 
shod.* Nič drugega, niti ure, za 
kdaj je napovedan shod, ne točne 
navedbe kraja, ne dejstva, da pro- 
ti-shod sklicujejo vaške organiza­
cije. Nič o pomenu manifestacije.

V Bazovici je pred napoveda­

nim shodom vladalo prijetno vzdu­
šje velikega prijateljskega zna­
čaja. Vsak, ki se je pridružil sku­
pinicam, ki so se stiskale v skrom­
no senco bazovske glavne ulice 
sredi vročega dne, je imel v po­
gledu zadovoljno ugotavljanje; «Ti 
so torej tisti, za katere lahko ra­
čunamo, da ne znajo le govoriti, 
ampak tudi nekaj tvegati, pa če­
prav le izgubo prijetnejšega ko­
panja.*

Fašisti so zamujali in že so pa­
dale prve šale, češ, sedaj ne mo­
remo računati več niti nanje, ko 
je med ljudmi vzvalovilo. Naen­
krat se mi je zazdelo, da nas je 
več kot prej: na kordon orožnikov 
je pritisnil človeški zid, a orož­
niki se niso zdeli zaskrbljeni. Gle­
dal sem mlade obraze fantov in 
se vprašal, kako dojemajo ta pri­
tisk, a potem me je takoj zmotilo 
žvižganje in vpitje, ki je spreje­
lo kombi z italijanskimi trobojni­
cami in nekaj mladih, ki se je po­
stavilo okrog njega. Protimanife­
stacija se je začela.

Smisel manifestacije mi je po­
stajal jasen šele sedaj, ko sem 
gledal ljudi okoli sebe; jezne, 
besne, a tudi mirne in negotove; 
da, čutil sem precej negotovosti, 
tudi v sebi. Kaj delamo tam? Iz­
pričujemo protest, preklinjamo 
matere, kričimo psovke, z roko 
kažemo, da jim vtikamo prste v 
rit. mahamo s pestmi in rdeči­
mi robci, vmes zapojemo (slabo) 
kakšno partizansko: je to vse, kar 
je prav, da naredimo? Je to sploh 
prav in je to vse?

Ko sem prihajal tja, sem si stvar 
predstavljal drugače. Pričakoval 
sem, kot sem slišal, da je odgo­
vor organiziran, torej, da bo pro- 
tishod. če protishod ni, sem si 
mislil, pa je sprejem organiziran, 
kakorkoli, a organiziran. Vse, kar 
je bilo očitno organizirano, pa je 
bilo mirjenje mlajših in ne le 
mlajših jeznih udeležencev, ki ni­
so bili pripravljeni poslušati fa­
šističnega shoda in ki jim žvižga­
nje in vpitje ni zadoščalo.

Onstran kordona orožnikov pa

se je zadrževala, včasih spreha­
jala in, človek je dobil občutek 
(naj mi tovariši ne zamerijo) na­
stavljala pisana druščina poseb­
nih udeležencev. Bili so vzvišeni 
nad občutki množice, gledali so 
jo in se smehljali v prijateljskem 
pogovoru; agenti kvesture v civi- 
lu, zlasti tisti, ki je demonstra­
tivno rokoval pandrek. so bili res­
nejši. A onkraj kordona so bili 
tudi taki, ki se niso čutili ali ka­
zali neprizadete, zlasti skupina 
deklet, med katerimi sem spoznal 
domačinko, so z vedno večjim na­
porom prenašali situacijo. Doma­
činka se je nekajkrat pognala sa­
ma, proti fašistom in vsakokrat 
so jo orožniki morali s silo prive­
sti nazaj.

Shod se je končal. Od kratkih go­
vorov Giacomellija in Grilza je 
prišlo do množice le nekaj besed in 
z oken in balkonov so na njihove 
rimske pozdrave odgovarjali za­
ničljivi «rogovi». A sedaj je po­
stalo jasno: fašisti so izvedli svoj 

..shod. In kordon se je pretrgal, 
prej na enem koncu, potem na dru­
gem, orožniki so ga speU zaprli 
in ža valovanjem glav sem vi­
del, da se bolj naprej ustvarjajo 
razgibani vozli postav. Nekdo je 
prišel pred vrsto mahat, smisel 
je bil jasen: «Na juriš*, a izzvenel 
je votlo. Tisti, ki so ves čas mi­
slili in klicali na juriš niso čakali 
njega, da bi jim povedal, kaj in 
kdaj je treba tvegati, da te orož­
nik zgrabi. Ostali pa itak niso 
čutili potrebe, da bi to tvegali, 
čeprav se je občutek jeze in uža­
ljenosti že mešal s frustracijo: 
tako. mimo bodo odšli in pripove­
dovali. kako so govorili v Bazo­
vici, in nam kričali svoje psovke 
v obraz.

Napetost je postajala nesmisel­
na. Orožniki so stekli nazaj in 
ustvarili nov kordon, ko verjetno 
niso niti vedeli, če so fašisti še za 
njimi. Sedaj niso bili več tako 
mirni kot prej, ko se je nekdo na­
smehnil. ko je vaščan zakričal: 
«Pustite nas mimo, da operemo 
cesto, kjer so stali.*

Videl sem še kako so črne uni­
forme grobo odrivale besenega 
prijatelja, čutil sem , kako je ne­
smiselna in brezupna njegova ih­

ta, ko se zaganja v državo, ki je 
dosledna do konca. (Dosledna je 
od takrat, ko je dovolila ustano­
vitev stranke MSI). Potem sem 
se obrnil in se vrnil v mesto. 
Par korakov sem šel vštric z 
znancem, ki je povedal, kako so 
njegovega prijatelja uklenili, da­
li v avto in odpeljali.

V Trstu sem moral nujno mimo 
bara na začetku drevoreda: pred 
njim je bilo zbranih pol ducata 
udeležencev shoda, fašistov se­
veda. Zlahka sem jih spoznal, saj 
sem jih nehal gledati komaj pol 
ure prej. Začuden šem ugotovil, 
da so poklapani. «Torej je le i 
melo nek smisel,* sem ugotovil, 
pohitel domov in spet vklopil ma­
gnetofon na radiu in beležil po­
ročanje postaje Trst A. «Napoved 
shoda je za slovensko javnost po­
menila v bistvu izzivanje in ža 
lite v, zaradi česar se je... zbra­
la velika množica ljudi... Nape­
tost se je nato stopnjevala... Da 
ni prišlo do hujših' neredov, so 
poskrbele sile' jaVnega reda... do 
konca volilnega shoda, ki ga je 
množica... z -bojnmff pesmi do 
kraja onemogočil.* Sledila je ne­
uradna vest. da je policija pri­
prla dva «najbolj vneto* in... 
«Množica razdraženih Slovencev 
je še dolgo ostala na kraju inci­
dentov in ogorčeno komentirala 
fašistično izzivanje...*

Tako, shod je sedaj postal po­
membna vest, zdaj, ko je šel mi­
mo. Drugo jutro sem seveda ta­
koj odprl Primorski dnevnik in za­
čel brati poročilo. Tu ni. bilo niti 
uradne novice o odpeljanih to­
variših. Očitno ni važno, koga so 
odpeljali, zakaj, kako in s kak­
šnimi posledicami. Spomnil sem 
se postav, ki so se dostojanstve­
no držale izven gneče in nadzi­
rale* dogajanje. Jasno, sem si 
rekel, saj nisi rojen včeraj, saj 
veš. da se ne sme povedati vsega 
vsem. Hudiča, in vsi tisti, ki so 
bili prisotni, sem takoj nato spet 
reagiral na lasten pomislek, kaj 
si oni mislijo, ko so v članku pre­
brali, «da smo vnovič dokazali pri­
rojeno nam omiko in čut odgovor­
nosti*. Fašisti so gorovili. mi smo 
manifestirali. Skratka, akcija je 
uspela, ali ne?

Vzmet kot miselna prožnost 
in živa čustvena napetost

Pred nami je prva številka mladinskega gla­
sila «Vzmet». V uvodniku so mladi uredniki za­
pisali, da želi biti revija glasilo, ki naj zaobje­
ma čimširšo problematiko, od specifično mladin­
ske pa, .<#! širših vprašanj./pie skupnosti in. druž­
be. Omembe vreden se nam zdi tudi stavek, ki 
pravi; «Z naše strani bomo štbrilf vse 'potrebno', 
da bi list trajno in redno izhajal.* Redno izhajanje 
je osnovni pogoj, da bodo mladi revijo tako izobli­
kovali, da bo resnično našla krog bralcev in so­
delavcev.

Smo pred prvo številko Vzmeti, za ocenjevalca 
pomeni to tudi skušnjavo, da ob branju oživlja 
nek svoj model, kakšna naj bi bila mladinska're­
vija in kakšni naj bi bili problemi mladine na 
sploh. To je deloma zgrešeno, deloma pa ne, saj 
vsaka ocena pomeni gledanje iz določenega zor­
nega kota. Da bo ocena poštena, naj zapišemo, da 
je našai predstava o mladinski reviji približno takš­
na: pisanje naj bo živo, kritično, naj prebija do­
ločene kalupe, ki obstajajo tudi v naši skupnosti, 
seveda predvsem tiste kalupe, ki so že močno 
zaprašeni. Problematika naj bo splošno družbena, 
narcdna pa tudi osebna. Svet mladih naj se cm 
širše in čim globlje tpredstavi» v mladinski reviji.

Kakšna je prva številka «Vzmeti»? Uvodnim be 
sedam sledi anketa, ki je bila izvedena med semi­
narjem Mladinskega odbora SKGZ v Simonovem 
zalivu pri Izoli. Seminar je bil na temo nNarod- 
nost kot osebno izkustvo». Osnovna nit ankete je 
torej odnos mladih do narodnostnega vprašanja. 
Velik del ankete pa je posvečen zanimanjem mla­
dine, to je temu, kaj berejo, če delujejo v društvih 
in podobno. Rezultatov tu ne bi navajali, saj je 
sam pisec članka opozoril, da anketa med 30 ude­
leženci seminarja ni tznanstvena», poleg tega je 
večino anketirancev vezala skupna nit, to je *an- 
gažiranost» v organizacijah. Menimo, da bi bilo

zanimivejše, če bi se uredniki odločili za krajše 
intervjujčke in mnenja posameznikov, skratka, za 
pogovore z mladimi, ki bi načeli določena vpraša­
nja na bolj «stimulativen* način. Anketa je konec 

. koncev nekaj hladnega, anketirati 30 Ijudj-manflps 
kem seminarju pa je le malce anketiranje zaradi 
anketiranja. ......... , * . .

Bolj obetaven se nam zdi članek o vprašanju 
zaposlitve v očeh višlješolcev. Članek v bistvu u- 
gotavlja, da so težave, ki jih imajo mladi za spre­
jem v neko službo velike. Ob tem pa je nave­
dena druga ugotovitev, da si višješolci s tem pre­
več ne belijo glav. Pred sabo imajo še univerzo 
in vojaščino, to je daljše obdobje študija. Tu se 
nam odpira vprašanje šole, kot otroka pred potjo 
na razburkano morje. . . Prijetnima in tudi kri­
tičnima člankoma o koncertih «Jeans Sound» in 
ansambla «Weather Report* sledita članka o faši­
stičnih provokacijah, s posebnim poudarkom na 
Bazovici. Članek «še o Bazovici» se nam zdi mor­
da najzanimivejši v reviji, ker je oseben, kritičen 
do fašistov, pa tudi samokritičen do našega za­
držanja. Sledijo si gotovosti in dvomi pisca, skrat­
ka, gre za pdkrit pristop do stvari. Sledijo za­
pisi o delovanju nekaterih mladinskih krožkov, re­
vijo pa zaključuje članek «Grenke solze?* o Ja- 
dranovem neuspelem podvigu. V bistvu gre za čla­
nek o navijanju in navijačih z marsikaterimi ugo­
tovitvami, ki dajo razmišljati, pa tudi z določeno 
moralizatorsko distanco, ki se nam zdi ponekod 
preočitna. «Napak», ki jih pisec omenja, verjetno 
ni mogoče generacijsko popravljati. Mladost ni ka­
tegorija, ki že po definiciji spreminja svet. Mor­
da je to izkušnja tistih, ki nismo več tako mladi, 
čeprav tudi sami zapadamo v napako, da mlade 
ali iedaliziramo ali «izničujemo*, kot da bi bili 
planet zase . . .

A. M.
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Velik uspeh naših dijakov v Novem mestu Patronat KZ - INAC svetuje
Novomeška farmacevtsko - ke­

mijska industrija Krka je že tri­
najsto leto zapored podelila na­
grade za vrhunske dosežke na 
znanstveno - raziskovalnem pod­
ročju. Novomeško podjetje podelju­
je te nagrade, da bi vzpodbujalo 
delo na tem področju. Letos so 
tri pomembna priznanja šla tudi 
v naše zamejstvo, kar je brez dvo­

ma velik uspeh, tako za posamez­
nike kot za našo šolo.

Našj študentje so odnesli dve 
prvi skupinski nagradi, podjetje 
pa je dalo tudi posameznikom za­
doščenje, saj je odkupilo eno na­
logo. Učenke slovenskega učite­
ljišča iz Trsta Anamaria Križman- 
čič, Barbara Boneta, Katja Vergi- 
nella, Martina Malalan in Mirjam 
Antodicola so pod mentorstvom

prof. Lili šavrin - Cebulec opra­
vile raziskavo o kajenju, alkoho­
lizmu in narkomaniji. »Ugotovile 
so. da so mladi premalo seznanje­
ni s škodljivostmi, da pa se pre­
dajajo njihovemu uživanju zlasti 
zato, ker nimajo pred sabo nobe­
nega cilja. Najpogosteje je to pri 
delavski mladini, ki nima zaposli­
tve. Vrednost naloge je tudi v 
tem, da avtorice na kotlcu pred­

lagajo učni program za mladino, 
ki bi mlade pravočasno seznanil 
s škodljivostmi kajenja, alkoholi­
zma, jemanja mamil in jih usme­
ril v spoznavanje drugih vrednot 
življenja.*

Krka je odkupila nalogo učenke 
trgovskega tehničnega zavoda iz 
Trsta »Žiga Zois* Gabrielle Pe­
čarič, ki je pisala o gojenju oljk 
v Bregu pri Dolini. »Avtorica je 
v prvem delu naloge opisala zna­
čilnosti in razširjenost oljke v po­
sameznih zemljepisnih predelih. 
Posebej je obdelala gojenje oljke 
na Tržaškem in ob tem navedla 
nekaj osnovnih problemov pri kul­
tiviranju oljke in pridobivanju o- 
livnega olja. V drugem delu je 
ovrednotila domače olivno olje v 
primerjavi z dvema vzorcema, ki 
sta na voljo kupcem na italijan­
skem tržišču in ugotovila, da ima 
domače olje izrazitejši vonj, okus, 
temnejšo barvo ter večji odstotek 
kislosti.*

Prvo nagrado je prejela tudi 
naravoslovna skupina petih učen­
cev iz Gorice in Trsta (Erika Junc, 
Rihard Sluga. Nadja Gruzovin, 
Egle Frandolič, Emanuela Grav- 
ner), ki je v okviru mladinskega 
raziskovalnega tabora »Doberdob 
82» izredno skrbno in sistematično 
zbrala ter ovrednotila naravne zna­
menitosti v občini Doberdob. Na 
tem področju prevladujejo značil­
ne kraške oblike, kot so kraške 
jame, brezna, kraški izviri. Glav­
no pozornost so mladi raziskoval­
ci na taboru namenili preučevanju 
presiha jočega doberdobskega jeze­
ra, rastlinstvu in živalstvu v je­
zeru in v njegovi okolici. ŽeIijo> 
da bi se naravne značilnosti ohra­
nile za bodoče rodove, zato so iz 
delali na koncu tudi predlog ure­
ditve jezera in njegove okolice.Tudi na zgoniški osnovni šoli je bila pred časom razstava ročnih del

Upokojenec ne plačuje 
prostovoljnih prispevkov

Vpr.: »Loni sem dopolnila 60 let 
in sem doživeta neprijetno prese­
nečenje. Na 1NPS sem vložila proš­
njo za starostno pokojnino, vendar 
pa sem dobila negativen odgovor, 
ker so mi našli le trinajst let tr­
govskih prispevkov. Očitno prva 
leta nisem bila zavarovana in to 
se mi je maščevalo ob upokojitvi. 
Začela sem plačevati prostovoljne 
prispevke in prihodnjle leto bi do­
segla predpisanih 15 let za polno 
pokojnino, medtem pa sem imela 
prometno nesrečo in zaradi posle­
dic sem se odločila, da vložim 
prošnjo za invalidsko pokojnino, 
ki so mi jo te dni tudi priznali. 
Seveda se tega veselim, ker sem 
bila te pokojnine prav potrebna.

Sedaj pa ne vem kako naj se 
ravnam v bodoče. Če bi še naprej 
plačevala prostovoljne prispevke, 
bi čez eno leto dobila še starost­
no pokojnino? Mislim, da sem do­
bila invalidsko zaradi nesreče. S 
petnajstimi leti prispevkov pa bi 
morala dobiti redno pokojnino IN 
PS. naj torej plačujem še naprej 
prostovoljne prispevke?*

I. F.; «Takoj moramo razčistiti 
nekatere pojme. Zavarovalni za­
vod ,INPS prizna vsakemu zavaro-. 
vancu le eno neposredno pokojni­
no, na osnovi odvisnega ali samo­
stojnega dela. Z drugimi beseda­
mi povedano, invalidska pokojni­
na izključuje starostno in obrat­

no, to velja seveda tudi za vaš 
primer. Pravico do starostne tr­
govske pokojnine bi pridobili ob 
dopolnitvi šestdesetega leta staro­
sti, če bi tedaj uveljavljali vsaj 
15 let zavarovalnih prispevkov, ker 
ste imeli praznino dveh let. je 
bila povsem pravilna odločitev, 
da dopolnite svoj zavarovalni po­
ložaj s plačevanjem prostovoljnih 
prispevkov, kar pa bi zakasnilo 
s plačevanjem pokojnine. Zakon 
namreč ne predvideva, da bi imeli 
prostovoljni prispevki retroaktivno 
veljavnost in da bi torej pokrili 
kako staro obdobje, ko niste bili 
zavarovani.

Zaradi posledic prometne nesre­
če, se je očitno vaša zmožnost do 
dela in torej tudi zmožnost do za­
služka tako znižala, da vam je 
tudi zaradi vaše starosti INPS 
priznal invalidsko pokojnino, ki pa 
se opira na vaše :'e plačevane za­
varovalne prispevke. V tem trenut­
ku morate prekiniti s plačevanjem 
prostovoljnih prispevkov, ker upo­
kojenci nimajo več te pravice o- 
ziroma (»trebe in morebitna na­
daljnja vplačila bi bila neveljav 
na, pa tudi z novimi prispevki 
bi se vaša pokojnina ne spreme­
nila, saj bo vaša pokojnina vselej 
ostala invalidska in tudi teoretič­
na priključitev par let novih pri­
spevkov bi ne spremenila minimal 
nega pokojninskega zneska, ki ga 
sedaj prejemate. B. S.

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Šola in vzgoja - Pouk in raz­
iskave

13.00 Kronika
13.25 Vremenske razmere
13.30 TV dnevnik
14.00 No, no Nanette - 3. nadalje­

vanje
15.30 šola in vzgoja
16.00 Mister Fantasy
17.00 Dnevnik - kratke vesti
17.05 Risanke
17.20 Happy magic
18.20 Sever kliče Jug - Jug kliče 

Sever
18.50 Trapper
19.45 Almanah jutrišnjega dne in 

vremenske razmere
20.00 TV dnevnik
20.30 Volilna tribuna
21.25 Test - igra o «spoznavanju»
22.35 TV dnevnik
22.45 Pariš - film
23.40 TV dnevnik - zadnje vesti 

in vremenske razmere

Drugi kanal
12.30 Opoldanski program
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
13.30 Volilna tribuna
13.40 Šola in vzgoja
14.00 16.30 Tandem - popoldan­

ski program
14.25 Risanke
14.35 Videogames
14.55 Bionde - TV film
15.20 Una giomata a...
16.20 V studiu
16.30 šola in vzgoja - Veter v ro­

kah, tečaj vvindsurfa
17.00 Mago Merlin - TV film
17.30 TV dnevnik - kratke vesti
17.35 Simpatiche canaglie
17.55 Risanke
18.15 Alfonso Aberg - risanke
18.40 Športni dnevnik
18.50 H trasatlantico della paura, 

4. nadaljevanje
19.45 TV dnevnik
20.30 Due di tutto, 5. nadaljevanje
21.30 Reporter
22.20 TV dnevnik - večerne vesti
22.30 TV dnevnik - sportsette
23.40 Dnevnik, zadnje vesti

Tretji kanal
16.45 Filharmonični orkester Mar- 

chigiana
17.35 S. Egidio alla Vihrata: Ko­

lesarjenje
17.55 I suoni - glasbena oddaja
18.25 L’orecchiocchio - glasbene 

novosti
19.00 TV dnevnik
19.30 Deželni program
20.05 šola in vzgoja
20.30 Gianni Morandi - turneja
21.30 TV dnevnik
22.05 Mimi metallurgico ferito nel- 

1'onore - film
23.55 Napoli - vaterpolo

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

17.35 Poročila
17.40 Mogočno morje: Meje ne­

znanega
Danes bo na sporedu prva

oddaja iz niza šegtifi doku-,-] 
mentamih oddaj britanske 
televizijske proizvodnje. Od­
daje je pripravila Francis 
Clare, ,prva ■ ženska, Vki je z 
jadrnice obšla svet

18.35 Mladi za mlade
Janija Kovačiča široko mla­
dinsko občinstvo pozna kot 
pesnika in glasbenika. V to­
kratni oddaji naš je zanima­
lo neko drugo vprašanje. Ja­
ni Kovačič je namreč tudi 
profesor, predmeta Samo­
upravljanje in temelji mark­
sizma na neki ljubljanski 
srednji šoli. Sicer pa se u- 
kvarja z alternativno kul­
turo, s problemi monopoli­
zma množičnih občil, z u- 
stanavljanjem t.im. neodvis­
nega umteniškega sindikata 
itd. Gre brez dvoma za ne­
kakšno dvojnost, ki se je Ko­
vačič zaveda in jo na različ­
ne načine tudi skuša prese­
či. To je moč videti iz nje­
govih vztrajnih poskusov, da 
bi uvedel drugačne, neavto- 
ritame metode v učni pro­
ces. V oddaji se skupaj z 
Janijem sprašujemo tudi o 
vlogi in pomenu mladinske 
organizacije, se dotikamo de­
lovanja Študentskega kultur­
nega centra kot nekakšnega 
središča mlade alternativne, 
drugačne kulture: In ne na­
zadnje, posneli smo tudi kon­
cert v zaporih na Povšetovi 
ulici

19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 TV' dnevnik I.
19.55 Vreme
20.00 Tednik . f ;
21.00 Dolgo iskanje: Zahod še sre­

ča z Vzhodom
21.50 TV dnevnik D.
22.15 Iz koncertnih dvoran

Koper
14.00 in 17.30 Odprta meja

Danes bo v oddaji Odprta meja 
med drugim tudi vest o izredni 
seji občinskega sveta v Dolini

17.55 TVD - novice
18.00 Dokum. oddaja
19.00 Lignano intemational show 

- glasbena oddaja
19.30 TVD stičišče
19.45 Dossier našega časa
20.45 Obiskovalci - serijski film
21.30 Obzorja
22.00 TVD danes
22.15 Turistični vodič
22.30 Zeit im Bild - - <• '

Zagreb r
17.30 Videostrani ’
17.40 Poročila
17.45 Modro kot pisano 
.18,15 TV koledar .
18.25 Kronika občine Split 1
18.45 Little river band 
T9.30 TV dnevnik
20.00 Spekter - politični magazin
21.05 Velo misto, TV nadaljevanka
22.25 TV dnevnik

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Almanah: Ivan Trin- 
ko ob 120-letnici rojstva: 8.45 Glas­
bena matineja; 10.10 Š koncert­
nega ' in opernega repertoarja; 
11.30 - 14.00 Poldnevniški razgle­
di: Beležka: 12.00 Na goriškem 
valu; 12.45 Volilna tribuna; 13.20 
Glasba po željah; 14.10 Roman v 
nadaljevanjih: Fran Šaleški Fin­
žgar: »Dekla Ančka*; 14.30 Otro­
ški kotiček: »Sem in tja skozi 
čas*; 15.00 Diskoteka; 16.00 Spre­
hodi po tržaških predmestjih; 16.35 
Instrumentalni solisti; 17.10 Mi in 
glasba: Slovenski oktet v Kul­
turnem domu v Trstu; 18.00 Četrt­
kova srečanja; 18.30 Priljubljeni 
motivi.

KOPER
(Slovenski program)

6.30, 13.00, 14.00. 15.00. 17.00 Po­
ročila; 6.00 Otvoritev ■ glasba za 
dobro jutro — Jutranji koledar; 
6.15 Vremenska napoved — Cestne 
razmere - EP — Objave; 6.45 
Prometni servis — Napoved radij­
skih in tv sporedov; 7.00 Zaklju­
ček jutranjega programa; 7.15 Val 
202; 13.00 Otvoritev — Prisluh­
nite med glasbo; 13.10 Predsta­
vitev popoldanskega programa; 
13.20 Zanimivosti, reportaže, po­
govori; 13.45 Narodne in ponaro­
dele — Objave, kinospored, e- 
konomska priporočila; 14.20 Iz 
glasbene ustvarjalnosti: 14.45 -
1515 Glasbene želje poslušalcev 
po telefonu; 15.25 Ekonomska pri­
poročila; 15.30 Vaša prijatelja - 
Ljubljanski in Nedeljski dnevnik; 
15 45 Ekonomska priporočila; 15.50 
Pojdimo v kino; 16.00 Dogodki in 
odmevi; 16.30 Glasba po željah;
17.00 Primorski dnevnik — Obja­
ve; 17.30 Pogovor o...; 18.00 Za­
ključek.

KOPER
(ltali|onskl program)

6.15, 8.30, 9.30. 10.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 19.30 Poročila; 7.15,
12.30, 15.30, 18.30 Radijski dnev­
nik; 6.00 Glasba za dobro jutro;
7.00 Horoskop; 7.30 Glasba; 8.32 
Glasba; 8.45 Su e zo per le con- 
trade; 9.15 Casadei; 9.32 Lucia- 
novi dopisniki; 10.10 L'aquilone; 
10.35 Vrtiljak; 11 00 Svet mladih; 
11.30 Na prvi strani; 11.35 Glas­
ba; 12.00 Glasba po željah; 14.32 
Glasba - popevka tedna: 15.00 L’a- 
quilone ponovitev: 15.20 Glas­
ba; 16.15 Edig Galletti; 16 32 Glas­
ba; 17.32 Glasba: 18.45 Glasba;
20.00 Zaključek sporeda.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00. 11.00. 12.00, 

13.00, 14.00. 15.00. 17.00. 19.00 Po­
ročila: 6.00 - 9.00 Jutranja odda­
ja; 9.00 Radio tudi mi: 10.30 Pe­
sem skozi čas; 11.00 Odprti pro­
stor; 11.10 Glasbena oddaja: 11.34 
I giullari di Dio; 11.58 Zeleni val; 
12.03 Via Asiago Tenda: 13.25 Ka 
ravana; 13.35 Master; 14.30 Para- 
radio: 15.03 Radio 1 - servis;

16.00 II Paginone; 17.03 Volilna 
tribuna; 18.00 Zeleni val; 18.05 
Globetrotter - glasbena oddaja; 
18.30 Glasbeni magazin; 19.25 Na­
božna oddaja; 19.30 Jazz na ra­
diu; 20.15 Spomin Salvata Cap- 
pellija; 21.52 Objektiv Evrope:.
13.05 Telefonski poziv; 23.28'.Za­
ključek sporeda.

RADIO 2
7.30, 8.30. 9.30. 11.30, 12.30, 13.30, 

15.30, 16.30, 17,30, 18.30, 19.30 Po- 
ročila; 6.00 - 8.00 Jutranja odda­
ja; 8.00 Otrokovo zdravje; 8.05 
Radio 2 predstavlja: 8.45 Roman- 
tico trio; 10.30 Oddaja za stik s 
poslušalci; 12.10 Deželni program; 
12.48 Un isola da trovare; 13.41 
Sound-Track; 15.00 Fanfan la Tu- 
lipe radijska priredba: 15.42 
Natečaj za radiodramo; 16.32 Ra­
dio 2 predstavlja Festival; 17.32 
Glasbene ure; 18.32 II giro del So­
le; 19.50 Šola in vzgoja; 20.10 
Predmet pogovora; 21.30 Izbra­
ne poezije in proze; 23.29 Žaklju 
ček sporeda.

RADIO OPČINE
11.30 Kupim . . ., prodam . .

19.00 Glasbeni koktail (v studiu 
z vami Robi).

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 8.00, 9.00. 10.00, 11.00, 

12.00, 14.00, 15.00, 21.00 Poročila; 
6.10 Prometne informacije; 6.20 
Rekreacija; 6.35 Vremenska na­
poved za pomorščake; 6.45 Pro 
metne informacije; 6.50 Dobro ju­
tro, otroci; 7.00 Druga jutranja 
kronika; 7.35 Prometne informaci 
je: 7.45 Iz naših sporedov; 8.05 
Radijska šola za višjo stopnjo;
8.35 Mladina poje; 9.(15 £ glas­
bo v dober dan' 9.35' Nšpotki za 
naše goste iz tujine: 10.05 Re­
zervirano za...; 11.05 Ali poznate?;
11.35 Naše pesmi in plesi; 12>10 
Znane melodijo: 12.30 Kmetijski 
nasveti; 12.40 Od vasi do vasi;
13.00 Danes ob 13.00 - Iz naših 
krajev — Iz naših sporedov;, 13.20 
Osmrtnice, obvestila in„ Zabavna 
glasba; 13.30 Od melodije dp mfe 
lodije; 14.05 Mehurčki; 14.20 Kon 
cert za mlade poslušalce; 1445 
Jezikovni pogovori ■ 15.05 Radio 
danes, radid jutri; 15.15 Vrtiljak; 
15.55 Minute za EP; 16.00 Do­
godki in odmevi; 16 30 Obvestila 
in zabavna glasba: 16.35 Vrtiljak;
17.00 Studio ob 17.00; 18 00 Z an 
samblom Franca Hiheliča; 18.15 
Lokalne radijske postaje se vklju­
čujejo; 18.35 Novi posnetki kon 
trabasista Budislava Vidriha; 18.55 
Minute za EP; 19:00 Radijski dnev­
nik; 19.25 Obvestila in zabavna 
glasba: 19.35 Lahko noč. otroci; 
19.45 Minute s kitaristom Boja­
nom Drobežem; 20.00 četrtkov ve­
čer domačih pesmi in napevov)
21.05 Literarni večer; 21.45 Lepe 
melodije; 22.15 Informativna od­
daja v nemščini in angleščini; 
22.25 Iz naših sporedov; 22.30 Ve­
černa podoknica: 23.05 Literarni 
nokturno: 23.15 Paleta popevk ju­
goslovanskih avtorjev.
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NOGOMET ITALIJANSKI POKAL

JUVENTUS IN VERONA 
LETOŠNJA FINALISTA

Juventus izenačil (0:0) z Interjem, Veron- 
tani presenetljivo zmagali z 2:1 v Turinu

V finalu italijanskega nogomet­
na pokala se bosta pomerili Ju- 
Ventus in Verona. Juventus je si- 
Cer sinoči igrala neodločeno 0:0 
Proti Interju. katerega pa je v 
Prvem srečanju premagala z 2:1.

Verona, ki je v prvi tekmi proti 
Torinu izgubila z 1:0, je sinoči 
nadoknadila zaostanek in zmagala 
? 2:1 (1:1). Zadetke so dosegli 
Selvaggi v 15. min., Volpati v 19. 
Plin. in Penzo v 77. min.

finalni srečanji bodo odigrali v 
Nedeljo, 19. t.m., ter v sredo, 22. 
t-m. s pričetkom ob 20.30. Juventus 
le doslej petkrat osvojila italijan­
ski pokal in bo gotovo dala vse od 
sebe, da ji uspe tudi letos, saj je 
ooslej praktično ostala praznih rok, 
*ako v domačem prvenstvu kot na 
Mednarodni ravni, kjer se ji je iz­
muznil pokal prvakov. Verona pa 
v italijanskem pokalu doslej še ni 
lagala.

Pokal Carrareseju
CARRARA — Carrarese, ki mu v 

®°ju s Triestino ni uspelo napredo- 
vanje v B ligo, je s sinočnjo zmago 
* 3:1 v povratni finalni tekmi s 
aanom osvojil italijanski pokal, na­
menjen tretjeligaškim ekipam.

kanu

Na svetovnem prvenstvu

Bron za «azzurre» 
srebro za «plave»

MERAN — Po zlati kolajni 
Marca Prevideja Massare v kate­
goriji K 1, je na svetovnem pr- 
venstvu v kanuju Italija včeraj 
osvojila še bronasto kolajno v mo- 
skem ekipnem tekmovanju v kate­
goriji C 2. Prvi so bili Francozi, 
vrugi pa Zahodni Nemci.

Do odličja in sicer srebrnega pa 
s° v moškem ekipnem tekmovanju 
v kategoriji C 2 prišli tudi Jugo­
slovani Masle, Pintar in Jelenc, ki 
so bili le 18 stotink sekunde poča­
snejši od zmagovite francoske ekipe.

JADRANJE

V Trstu danes pričetek
SP v razredu
«three quarter ton*
V Tržaškem zalivu bo danes pr- 

Va regata svetovnega prvenstva v 
razredu «three quarter ton*, na ka­
terem se bo do 25. t.m. pomerilo 
r® posadk iz Avstrije, Danske, 
francije, Zahodne Nemčije, Hong- 
konga, Jugoslavije, Švice in Ita- 
‘Je. Italijo bo zastopalo petnajst

Posadk.

KOLESARSTVO

Na amaterskem «giru*

Predetapa Sovjetu 
Andreju Vedernikovu

AVEZZANO (L’Aquila) - Sovjet­
ski kolesar Andrej Vedernikov je 
osvo.iil predetapo amaterske dirke 
po Italiji, ki se je udeležuje 138 
atletov iz sedmih držav. Vedernikov 
je bil pred dvema letoma v Pragi 
svetovni amaterski prvak. Na drugo 
mesto se je uvrstil Italijan Ezio 
Moroni s 6” zaostanka, tretji pa 
je Danec Yens Veggerby po 7”. 
Danes bo na sporedu prva etapa 
med Avezzanom in SanFEgidiom 
(186 km).

KOŠARKA NA SVETOVNEM POKALU V BRAZILIJI

Italija in Jugoslavija čez prvo oviro
Tako «azzurri» kot «plavi» igrajo v zelo prenovljenih postavah
SAO PAULO — V Sao Paulu v 

Braziliji se je pričel košarkarski 
turnir za svetovni pokal, na kate­
rem poleg Italije in Jugoslavije na­
stopajo še Argentina, ZDA in se­
veda domača Brazilija. Tako v ita­
lijanski kot jugoslovanski reprezen­
tanci je precej novosti glede na 
zadnji nastop na evropskem prven­
stvu v Franciji. Kljub temu so eni 
in drugi uspešno prešli čez prvo 
oviro. Izida srečanj sta bila na­
slednja :

Italija - Brazilija 88:83
(42:34)
ITALIJA: Savio 4, Gracis 4, Mot- 

ta 6, Tonut 8. Magnifico 17, Bru- 
namonti 8, Premier 14, Ricci, Riva 
17. Polesello 2, Generali 8.

BRAZILIJA: Nilo 1, Fausta 2, 
Andre 10, Carioquinha 2, Cadum 12, 
Marquinhos 10, Marcel 8, Marcelo 
Vido 10, Oscar 12, Israel 16, Silvio.

PM: Brazilija 27:39. Italija 20:28; 
PON: Marcel (28), Polesello (30), 
Riva (35), Magnifico (39).

Italijanska peterka je proti favo­
ritu turnirja, Braziliji, ki med dru­

gim edini na turnirja nastopa v po­
polni postavi, pokazala zelo značaj­
no igro. Čeprav so od ekipe, ki je 
nedavno zmagala na evropskem pr­
venstvu v Franciji, ostali le Riva, 
Brunamonti in Tonut. tega skorajda 
ni bilo poznati. Začeli so zelo do­
bro v obrambi, saj v prvih petih 
minutah Brazilija ni prišla do koša, 
in vodili skozi ves prvi polčas. V 
začetku drugega polčasa so jih do­
mačini dohiteli in zaradi nekaterih 
naivnosti in zgrešenih sodniških od­
ločitev tudi prehiteli. Vendar so 
.azzurri* odločno reagirali, dohiteli 
nasprotnika pri 57:57, ga prehiteli 
in vodstvo tudi obdržali do konca.

Jugoslavija - Argentina 91:71
(44:41)
JUGOSLAVIJA: Bukumirovič, Zor- 

kič 18, Ivanovič 3 (1:2), Vujačič, 
Sunara, Grbovič 5 (1:1), Vilfan 20 
(8:11), Mutapčič 6, Radovanovič 33 
(11:16), Vučurovič, Cvijetičanin, Sa- 
vovič 6 (2:2).

Argentina je zelo ostro začela in 
si tudi pridobila minimalno pred­
nost. Ko pa je Jugoslavija uredila

obrambno vrsto in ji je stekel pro­
tinapad, je nezadržno polnila na­
sprotnikov koš. Zlasti se je odliko­
vala obrambna vrsta z dobrim sko­
kom pod košem, dobro pa so za­
igrali Vilfan, Zorkič in Mutapčič, 
najboljši pa je bil Radovanovič.

V TOLMINU

Uspele 11. športne igre 
primorskih upokojencev

V Tolminu so se primorski upo­
kojenci zbrali na 11. športnih i- 
grah. Pomerili so se v balinanju, 
kegljanju, streljanju, šahu in re­
ševanju križank.

Na teh letošnjih igrah so naj­
več zmag slavili tekmovalci iz No­
ve Gorice, dobro pa so se odre­
zali tudi Tolminci.

K temu bi dodali, da bi se teh 
primorskih tekmovanj lahko udele­
ževali v prihodnje tudi predstavni­
ki upokojencev iz zamejstva in si­
cer s Tržaškega in Goriškega.

SLOVENSKE ODBOJKARSKE EKIPE V RAZNIH PRVENSTVIH •

1.
NA GORIŠKEM
ŽENSKA DIVIZIJA

Naša dva predstavnika v tej li­
gi sta zaključila s prvenstvenimi 
nastopi v 1. ženski diviziji. Sovod- 
nje bodo torej sedme na skupni le­
stvici z osmimi točkami. Soča pa 
deveta s štirimi točkami. V tem 
tednu bodo odigrali še zadnje tek­
me (in zaostale). Splošna ugotovi­
tev je. da se je prvenstvo zavleklo 
v neprimeren poletni čas.

Izidi 17. kola in zaostalih srečanj
Mossa - Torriana 0:3; Mariano - 

Volley Club 3:2; Corridoni - Liber- 
tas 3:1; Sovodnje - VC Tržič 3:2; 
Libertas - Mossa 0:3.

Lestvica
Mossa 26, Torriana 24. Corridoni 

20. Mariano 18. Volley Club Tržič 
14, Libertas Krmin 12. Sovodnje 8, 
Italcantieri 6 in Soča 4.

Zadnje kolo
Corridoni - Torriana; Mossa - I- 

talcantieri: Libertas - Mariano: Cor­
ridoni Volley Club Tržič, (ik)

NA TRŽAŠKEM
1. MOŠKA DIVIZIJA

Končano je tudi odbojkarsko pr­
venstvo 1. moške divizije. V sklep­
nem turnirju za napredovanje so 
poleg Krasa igrali še VIS. Inter 
1904 in S. Sergio. Prihodnje leto pa 
bosta igrala v višji ligi VIS in Kras.

Napredovanje obeh šesterk je po­
vsem zasluženo in tudi pričakova­
no, saj je že regularni del prven­
stva pokazal, da sta VIS in Kras 
najmanj za razred boljša, saj ni­
sta v 10 oziroma 12 nastopih izgu­
bila niti enega srečanja.

Po porazu z VIS v 3. kolu je še- 
sterka Krasa zašla nekoliko v kri­
zo in že v naslednjem nastopu z 
Interjem 1904 so imeli slovenski od­
bojkarji precej težav. Zmagali so 
namreč s 3:2, v prejšnjih treh o- 
bračunih pa je Kras slavil s pre­
pričljivim 3:0. Potem pa je prišel 
še nesrečni obračun s CGSS, ki so 
ga slovenski fantje izgubili. To je 
bil tudi edini zmagoviti nastop od­
bojkarjev od Sv. Sergija, ki so ob­
tičali na zadnjem mestu lestvice. 
Vsekakor p« je potrebno omeniti, 
da krasovci niso nastopili v teh tek­
mah z najmočnejšo postavo, kar se 
je seveda izdatno poznalo. Zadnji 
nastop pa (ko je bilo praktično že 
vse odločeno) jim je prinesel naj­
večje zadoščenje, saj je moral pri­
znati njihovo premoč tudi še nepo­
raženi VIS.

IZIDI
Inter 1904 - VIS 1:3; Kras - CGSS 

1:3: Kras - VIS 3:2: CGSS - Inter 
iona ?.■>

’ KONČNA LESTVICA
VIS Trst 10 točk. Kras 8, Inter 

1904 4. CGSS 2. (G.F.)
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NOGOMET KUUB PREPOVEDI ZVEZE

Naval brazilskih asov
Roma napovedala nakup Cereza in Socra- 
tesa - Žico že v Vidmu - Junior k Laziu?
VIDEM - Na letališču v Ronkah 

je brazilskega asa Žica pričakalo 
sicer manj ljudi, kot je bilo priča­
kovati, a še vedno jih je bil toliko, 
da je bil promet dalj časa ustav­
ljen. Žico je v spremstvu policije 
prispel popoldne v Videm, kjer se 
je celo sešel z županom, danes pa 
bo obiskal predsednika Udineseja 
Mazzo, vodjo tovarne Zanussi, ki je 
zanj odštel šest milijard lir.

Medtem ko se zadeva Žico srečno 
izteka za Videmčane, je že govor 
o pravcatem navalu brazilskih no­
gometašev v Italijo. Roma je napo­
vedala nakup Cereza in Socratesa, 
ki bosta zagotovo prišla, če bo no­
gometna zveza dovolila rimskemu 
klubu, da ju, kljub prepovedi naje­
manja novih tujcev, včlani. V Rim. 
vendar k Laziu, naj bi prispel tudi 
branilec Junior.

Zelo zapleten je tudi položaj 
Falcaa, ki noče več igrati za Ro- 
mo, a želi ostati v Italiji. Po zad­
njih vesteh kaže, da ga bo najel 
Milan.

Zaradi sklepa nogometne zveze, 
da zaustavi nakup tujcev, pa so se 
na domači nogometni borzi znatno 
povišale cene italijanskih igralcev.

To je praktično tudi edina, in po­
vrhu še negativna posledica tega 
sklepa.

ATLETIKA

Tiziana Natura! (Bor) 
le centimeter prekratka

Pred dnevi je bilo v Trstu na 
sporedu še zadnje tekmovanje na 
katerem, so imeli mladinci prilož­
nost doseči norme za nastop na 
državnem prvenstvu. Kot smo že 
poročali, je na njem nastopila tu­
di borovka Tiziana Natural in v 
teku na 100 m z ovirami s časom 
15”7 izpolnila normo za državno 
prvenstvo. Poleg tega pa je nasto­
pila še v skoku v daljino, ki je 
njena disciplina. .

Kljub slabemu vremenu je Natu- 
ralova zelo dobro skakala in v zad­
njem skoku dosegla rezultat 4,49 m, 
kar je le centimeter pod normo. 
Nastop na DP v daljini se ji je ta­
ko za malenkost izmuznil in v Fi­
rencah bo nastopila le v teku na 
100 m z ovirami, kar je še vedno 
velik uspeh. (C. D.)

KOŠARKA V SOBOTO NA STADIONU «L MAJ* V TRSTU

Na turnirju Radenske tudi združenu ekipu
Poleg Interja 1904, Ginnastice, ekipe Ali stars bodo v ekipi Radenske nastopili najboljši 
igralci Bora, Kontovela in Poleta, ki so se izkazali v letošnjem promocijskem prvenstvu
V soboto in nedeljo bo na sta­

dionu «1. maj» v Trstu pravi ko­
šarkarski maraton. V okviru za­
ključne prireditve Borovega košar­
karskega odseka bo namreč na spo­
redu, poleg številnih družabnih iger 
in tekmovanj za mlade člane dru­
štva, tudi .Prvi turnir Radenske*, 
prav gotovo najzanimivejša in naj­
bolj kvalitetna košarkarska priredi­
tev v tem delu sezone. Vendar poj­
dimo po vrsti.

Celotna prireditev se bo pričela 
ob 15. uri s tekmo med ekipama 
Bora, ki bosta imeli dva igralca 
društva za vsak letnik. Veljalo bo 
tudi pravilo o metu za tri točke. 
Sledila bo tekma med Borovimi 
članskimi igralci in trenerji. Sled­
njo selekcijo bo vodil predsednik 
košarkarskega odseka Sergij Pertot, 
izid tekme pa je prav gotovo ne­
predvidljiv. Hkrati, ob 17.30 se bo 
začel družabni del prireditve z «lo- 
vcm na zaklad*, ki se ga lahko 
udeležijo vsi člani in prijatelji dru­
štva.

Osrednja točka prireditve je, kot 
rečeno, članski košarkarski turnir, 
ki bi moral biti na visoki tehnični

P0C0V0R S TRENERJEM NAJMIAJSIH S0V0DENJSKIH ODBOJKARIC TOMŠIČEM

<Igralke imamo, potrebujemo pa boljšo organizacijo;
Mlada ekipa iz Sovodenj, ki je le­

tos prvič nastopala v ženskem od­
bojkarskem prvenstvu «under 15», 
Jo edina slovenska šesterka na Gch 
riškem, ki se je uvrstila v sklepni 
finalni del. Na tem turnirju, ki je 
v°ljal za naslov pokrajinskega pr- 
'aka, so Sovodenjke zasedle šele 
eetrto mesto, kar pa je že dober 
“speli.

Po koncu finabiega turnirja smo 
Se srečali z Marjanom Tomšičem, 
trenerjem mlade sovodenjske eki- 
Po. obenem pa organizatorjem «dru- 
ee3a vala» odbojkarske dejavnosti 
Pri športnem društvu Sovodnje. Naj 
Pri tem omenimo, da člansko žensko 
eMpo vodi Rajko Petejan.

«0pažam, da ste v Sovodnjah bi­
stveno napredovali in se dobro or­
ganizirali.*

Marjan Tomšič nam je mirno, lah­
ko bi rekli skromno, v svojem 
stilu, odgovoril: .Lahko smo zado­
voljni, a čaka nas še precej dela, 
®e hočemo napredovati, oziroma, 
Vje se hočemo obdržali vsaj na se­
danji ravni.*

«So vaše mladinke dobra osnova 
ža nadaljnje delo v Sovodnjah?*

«Imamo dobro ekipo in že nastop 
v finalu prvenstva «under 15» je za 
nas dober uspeh, katerega nismo 
pričakovali. Pri tem pa želim pou­
dariti naslednje: mislim, da kar za­
deva igralk je osnova za prihod­
nost dobra, tako kvalitetno, kot 
kvantitetno. Potrebno pa bo ojačiti 
organizacijski kader, trenerje, spre­
mljevalce ekip in podobno. Če se 
povrnemo k prvenstvu, smo imeli v 
teku sezone precej težav. Treningi 
so bili precej neredni (trenirali smo 
v raznih goriških telovadnicah). Te­
žave so bile glede prevozov, naše 
igralke so pestile poškodbe, itd. 
Upam, da bo naslednje leto boljše, 
saj bomo v Sovodnjah razpolagali 
z lastno telovadnico, ki jo že vrsto 
let nestrpno pričakujemo. Igrali in 
trenirali bomo pač doma.* 

«Telovadnica bo prav gotovo ve­
lika pridobitev za celotno sovodenj- 
sko telesnokulturno dejavnost. Gle­
de odbojke, kaj. načrtujete za na­
slednjo sezono?* i 

«S tem v zvezi obstaja vrsta 
mnenj. V glavnem bomo nadaljevali 
po začrtani poti. Mislimo pa nasto­
pati tudi z mladinsko ekipo. Vse­
kakor bomo skrbeli za naraščaj. Od­

prto pa ostaja še vedno vprašanje 
moške ekipe...*.

Lahko torej računamo, da se bo 
odbojka v Sovodnjah postopoma raz­
vijala in ojačila, kar bo vsekakor 
pozitivno za celotno goriško pokra­
jino. Marjan Tomšič se tega dobro 
zaveda, obenem pa poudarja, da 
je le s trdim in vztrajnim delom 
mogoče doseči zaželene uspehe.

Predno sva se razšla, mi je Tom­
šič še dejal: «če mi dovoliš, bi do­
dal še naslednje. Z mladinsko e- 
kipo smo letos dosegli zavidljive u- 
spehe. Zasluga za to gre v najve­
čji meri društvu. Pohvala naj gre 
vsekakor tudi vsem igralkam, ki 
so med vso sezono pokazale vztraj­
no voljo Jn veliko mero požrtvoval­
nosti. Zahvaliti pa se moram tudi 
staršem, ki so bili stalno ob strani 
ekipe in so po potrebi tudi poma­
gali. Pa tudi zvesti navijači so po­
trdili, da sta jim bodisi mladinska 
kot članska ekipa pri srcu. Uspeh 
sovodenjske odbojke je torej sad 
skupnega dela.* (ik)
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PRIZNANJA POKRAJINSKEGA CONI

Nagrada krasovkama 
Miličevi in Cergolovi
Podelili jo bodo danes ob 18. uri na tržaškem gradu

Danes ob 18. uri bodo na trža­
škem gradu pri Sv. Justu podelili 
tradicionalna priznanja pokrajinske­
ga odbora CONI, ki mu predseduje 

Emilio Ferluga. Med številnimi 
nagrajenci, ki so v minuli sezoni 
dosegli rezultate državnega merila, 
rta tudi namiznoteniški igralki Krasa 
Sonja Milič in Marina Cergol, ki sta 
rt na nedavnem državnem prven­
stvu priigrali prvo mesto v konku- 
renci ženskih dvojic.

Poleg priznanj bo CONI dodelil še 
denarne prispevke iz vsedržavnega 
sklada 27 zaslužnim društvom na 
Področju mladinske dejavnosti.

Med nagrajenci so tudi: Alberto 
tonut, član košarkarskega prvoliga­
ša Bic, društvo Cividin (državni ro­
kometni prvak). Vsedržavno druže­
nj* telesno prizadetih (državni pr­

vak v ženskem floretu, ženskem me­
tu krogle in kopja, moškem metu di­
ska in krogle), Rodolfo Crasso (dr­
žavni prvak v hoji), rokometni klub 
Handball (novinec v A ligi), ženska 
rokometna ekipa Gruppo sportivo 
Trieste (novinec v A ligi), zenska 
košarkarska ekipa Gefidi (novinec 
v A-l ligi), hokejska ekipa Tnesti- 
na (novinec v A-2 ligi), nogometno 
društvo Triestina (novinec v B li­
gi) in žensko odbojkarsko društvo 
OMA (novinec v B ligi).

Nov evropski rekord
GERA (NDR) — Vzhodni Ne­

mec Sven Lodzieivski je z znamko 
1’49"30 izboljšal evropski rekord 
na 200 m prosto zahodnonemškega 
rojaka Michaela Grossa (1'49"55).

Turnir «P. Špacapan*

01ympia Tcrpin 
drugi finalist

V . torek je odigrala svoje tekme 
druga skupina, v kateri so bila mo­
štva Naš prapor, Jamlje in 01ym- 
pia - Terpin. Slednja se je z glad­
kima zmagama uvrstila v finale. 
Turnir je potekal na društvenem 
igrišču v Katoliškem domu pred 
številhimi gledalci, ki so burno na­
vijali za svoje miljence.
Naš prapor - Jamlje 2:0

(15:13, 15:13)
01ympia - Terpin - Jamlje 2:0 

(15:2, 15:12)
01ympia Terpin - Naš prapor 2:0 

(15:6, 15:8)
JAMLJE: Soban, Pavel in Franko 

Bagon, Devetak, Gergolet, Anto­
nič, Cotič.

NAŠ PRAPOR: Sošol. Bensa. Ko­
mel, Bevčar, Grinover, Mikluž, 
Legiša, Klanjšček.

OLYMPlA TERPIN: Marko in Šte­
fan Cotič, Terpin, Maraž, Neu­
bauer, Špacapan, Dornik, Kuštrin, 
Zadnik.
Najprej so se srečali Jameljci z 

Našim praporom. Obe moštvi sta 
se zelo trudili in ogorčeno napada­
li. Jameljci so igrali dobro, le v 
kritju lastnih napadov so bili po­
manjkljivi kar se je vedno mašče­
valo. Naš prapor je zmagal zaradi 
precej učinkovitega napada, Jamelj­
ci pa so skušali nadoknaditi po­
manjkanje učinkovitih tolkačev z

raznovrstnimi zvijačami, a jim ni 
uspelo.

Druga tekma je bila med že utru­
jenimi Jameljci in svežo 01ympio 
Terpin. Požrtvovalni Kraševci se 
zaradi izčrpanosti v prvem nizu 
sploh niso mogli konkretno upirati 
Goričanom, v drugem pa so jih več­
krat spravili v težave in nekaj ča­
sa celo vodili, a jim podvig ni 
uspel.

V zadnji tekmi je 01ympia Ter­
pin izločila še borbeni Naš prapor, 
ki zanjo ni predstavljal večje ovi­
re. V začetku so 01ympijevci za­
grešili vrsto napak, zato so nas­
protniki povedli in začeli napadati 
z veliko vnemo, na polovici prvega 
niza pa so se ustavili. 01ympia Ter­
pin je to izkoristila in jih pre­
magala. (G. R.)

KOŠARKA

Dino Boselli v Varese
MILAN — Dino Boselli je od Billy- 

ja dokončno prestopil k Pallacane- 
stro Varese. K Billyju pa se je 
vrnil Marco Lamperti, ki je bil lani 
na posodo v Varese ju.

ravni. Inter 1904 se je letos uspešno 
boril v D ligi in le zaradi velike 
mere smole ni napredoval v C-2 
ligo. Ginnastica Triestina je preprič­
ljivo osvojila promocijsko prvenstvo, 
uvršča pa igralce višje lige, kot 
Giraldija, Dudino in Maranzano. 
Tretjo ekipo bodo sestavljali drugi 
najboljši igralci promocijskega pr­
venstva in si je zato upravičeno 
nadela ime «A11 stars*. saj bodo 
zanjo igrali znani igralci, kot so 
Cecotti, Poretti, Bacchellli, Tram­
puš in drugi.

Za Slovence bo najzanimivejši na­
stop združene ekipe Radenska, se­
stavljene iz vseh najboljših sloven­
skih igralcev Kontovela. Poleta in 
Bora, in sicer: Walter Ban, Corra- 
do Čuk in Peter Štoka (Kontovel), 
Adrijan in Edi Sosič ter Milko Vi­
tez (Polet),' Brano Kneipp, Robert 
Klobas, David Čok, Henrik Maver, 
Peter Furlan in Rado Race (Bor).

SPORED
19.30: Ali stars - Inter 1904
20.45: Radenska - Ginnastica
Finalna srečanja bodo v nedeljo 

s pričetkom ob 10. uri.

1. DIVIZIJA
Bor A — Inter Milje 64:78 

(27:34)
BOR A: Oblak 4, Canciani 4, 

Gerdol 8, Ferluga 20 (6:11), Pa- 
rovel 2, Jančar 7 (1:3), Sestan 4, 
Mesesnel 13 (1:1), Baitz 2 (0:1), 
Berdon.

Nadaljuje se serija porazov Bo­
rove A ekipe, ki je tokrat že osmič 
zapored ostala praznih rok. Borov­
cem se pozna, da so prezgodaj pri­
šli v formo, proti koncu prvenstva 
pa jim nikakor ne gre, čeprav ne 
moremo trditi, da se ne potrudijo. 
Tudi proti enakovrednemu nasprot­
niku, kot je miljski Inter, .je borov­
ce pokopala vrsta zgrešenih lahkih 
metov v napadu in nekaj nepazlji­
vosti v obrambi. (Marko)

Inter 1904 - Bor 72:52 (36:24)
BOR A: Berdon 4, Canciani 6, 

Gerdol 8. Kapic 2, Ferluga 6, Jan­
čar 2, Perko 2, Sestan 6 (0:9), 
Mesesnel 10, Oblak 6.

Boi ovci so proti še nepremagani 
ekipi Inter 1904 povsem zadovoljili, 
čeprav so nasprotniki vodih skozi 
vso tekmo. Prednost se je v prvem 
polčasu sukala okrog 6 točk, v 
drugem pa okoli 14 in le v konč­
nicah obeh polčasov jo je Inter ne­
koliko povečal.

VČERAJ PREDSTAVITEV

«Triestina v B Iigi»
V novinarskem krožku v Trstu 

so včeraj predstavili knjigo novi­

narja Paola Condoja «Triestina v 
B ligi*, ki je v bistvu zbirka član­
kov, ki jih je avtor napisal o le­
tošnjem prvenstvu Triestine in so 
bili objavljeni v 41 Piccolo*.

ODBOJKA

PRIJATELJSKA TEKMA 
Italcantieri — Naš prapor 3:1 

(7:15, 15:3, 15:3, 15:10)
NAŠ PRAPOR: Bensa, Komel, 

Černič, Sošol, Bevčar, Pahor, Gri­
nover, Mikluš, Legiša.

V petek zvečer je šesterka Naše­
ga praporja nastopala na odbojkar­
skem tekmovanju v Romjanu (ob­
čina Ronke) ob priliki slovenskega 
dneva na tamkajšnjih praznovanjih 
komunističnega tiska. Spoprijeli so 
se z ekipo Italcantieri iz Tržiča. O- 
meniti velja, da se je tekma odvi­
jala na odprtem in travnatem igri­
šču, kar je bilo za marsikaterega 
igralca obeh šesterk prava novost. 
Po tekmi nam je Robert Pahor, e- 
den izmed organizatorjev večera (ki 
pa je obenem tudi odgovorni pri 
športnem društvu Iskra iz Ronk) dal

naslednjo izjavo:
«Letos je bilo to odbojkarsko sre­

čanje le preizkusno in mislim, da 
je pobuda naletela na vsesplošno 
zadovoljstvo. Zadovoljen pa sem, 
ker je sodelovala tudi slovenska e- 
kipa Našega praporja. To pomeni 
tudi večjo povezavo med Slovenci z 
Laškega in iz ostale goriške pokra­
jine.* (I.K.)

V CERKNEM IN IDRIJI

Gostovanje športnikov 
iz pobratenega ftizzija

IDRIJA — V Cerknem in Idriji so 
gostovali športniki iz Rizzija pri Vid­
mu, ki je pobraten s krajevno skup­
nostjo Cerkno. V Cerknem so odi­
grali tekmo v košarki z ekipo ETA 
Cerkno- in zmagali z rezultatom 
80:46. V Idriji pa so bili gostje no­
gometašev idrijskega Rudarja. Eki­
pa pionirjev Rudarja je bila uspeš­
nejša in zmagala z rezultatom 2:1. 
še bolj učinkoviti so bili člani Ru­
darja, ki so premagali nogometaše 
Rizzija z rezultatom 6:1.

Bilten atletske
V'

sekcije SZ Bor
Izšla je junijska številka biltena 

atletske sekcije ŠZ Bor, ki je skoraj 
v celoti posvečena 5. osnovnošolski 
olimpiadi. Bilten prinaša celotne re­
zultate te prireditve; od planinskih 
pohodov, šahovskega turnirja, tur­
nirja igre med dvema ognjema do 
atletskega četveroboja, ki je olim- 
piado zaključil. Izostal ni niti li­
terarno - likovni natečaj «Obrt v 
naši soteski*. V biltenu je namreč 
ena stran dodeljena slikam raznih 
del s posebnim poudarkom delu 
barkovljanske šole «Finžgar».

Atletska sekcija je bilten tiskala 
v zelo velikem številu in od petka 
dalje bo zvezek razdeljevala po vseh 
šolah, vsem učencem in učenkam, 
ki so se osnovnošolske olimpiade 
udeležili.

Junijska posebna številka «Atleti- 
ke» prinaša tudi dosedanje rezulta­
te atletinj in atletov Bora.
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OBVESTILA
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ŠZ Bor -
odbojkarska sekcija 

sklicuje sejo odbora danes, 16. 
t.m., ob 20. uri na stadionu «1. 
maj*.

Košarkarski odsek ŠZ Bor
organizira v soboto. 18. t.m.. od 
15. ure dalje zaključno družab­
nost za svoje člane in prijatelje. 
Na sporedu bo več tekem in 
družabnih iger ter 1. članski 
turnir za «Pokal Radenske*.

ŠZ Sloga 
planinski odsek

vabi člane v nedeljo, 19. junija 
na 12. srečanje slovenskih pla­
nincev iz F-JK, Koroške in Slo­
venije, ki bo v Nabrežini na 
igrišču ŠD Sokol. Program pred­
videva ob 10. uri planinski po­
hod Križ - Nabrežina, ob 15. url 
kulturni del srečanja, od 17. ure 
dalje ples z ansamblom Lojzeta 
Furlana.

SK Devin
vabi člane in prijatelje, da se v 
nedeljo, 19. junija udeležijo 12. 
srečanja slovenskih planincev iz 
F-JK, Koroške in Slovenije v 
Nabrežini na igrišču ŠD Sokol.

POPRAVEK
V včerajšnjem članku o Samu 

Kokorovcu je bilo zgrešeno napisa­
no, da se je udeležil svetovnega pr­
venstva v umetnostnem kotalkanju 
v Bordeauxu, medtem ko je bilo 
to evropsko prvenstvo, kot točno 
piše v naslovu in drugod v članku. 
Napaka je tudi v zadnjem stavku, 
ki se pravilno glasi, da je Kokoro- 
vec «... Veliko doprinesel ugledu 
svojega društva in vsega sloven­
skega zamejskega športa.*
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pohodŠesti spominski
na Hudournik
Planinsko društvo Idrija v sode­

lovanju z lovskima družinama Idri­
ja in Trebuša ter radio klubi Idri­
ja, Cerkno in Kričač radiotelevizi­
je Ljubljana, organizira in vabi 
na S. spominski pohod na L144 m 
visoki Hudournik nad Vojskim, 
ki bo v nedeljo, 19. t.m.

Spominski pohod je posvečen 90- 
letnici slovenskega planinstva, 80- 
letnici aktivnega delovanja planin­
skega društva Idrija, krajevnemu 
prazniku Vojsko, 40-letnici začetka 
izhajanja Partizanskega dnevnika 
in drugim pomembnim dogodkom, 
ki so bili pred 40 leti na vojskarski 
planoti. Udeleženci pohoda iz Idri­
je, ki si želijo daljše hoje (okrog 
štiri ure), se bodo zbrali ob 6.30 
na avtobusni postan v Idriji in se 
z avtobusom odpeljali do Srednje 
Kanomlje, od tu bodo pohod nada­
ljevali čez Ovčjak. Rovtarjev vrh, 
skozi Zahom v partizansko tiskarno 
Slovenijo in dalje čez Vogalce in 
Vojščico na Hudournik. Pohodniki 
iz Trebuše bodo prišli na Hudo­
urnik čez Upale, Tržnico in Voj­
ščico. Ob 11. uri bo na vrhu Hudo­
urnika zaključek pohoda. Poskrblje­
no bo za potešitev žeje, hrano pa

si bo vsak pohodnik prinesel v na­
hrbtniku. Za povratek udeležencev 
pohoda bo tudi poskrbljeno, saj bo 
prvi avtobus z Vojskega proti Idri­
ji odpeljal ob 16. uri, drugi pa ob 
17. (Silvo Kovač)

Tridnevni izlet
24., 25. in 26. t.m., prireja mla­

dinski odsek SPDT tridnevni izlet

ZDRUŽENJE SLOVENSKIH 
ŠPORTNIH DRUŠTEV 
V ITALIJI

sklicuje v petek, 17. junija 
1983, ob 19. uri v prvem in ob 
19.30 v drugem sklicanju v 
Kulturnem domu v Sovodnjah

13. REDNI OBČNI ZBOR
z naslednjim dnevnim redom:

1. otvoritev in izvolitev de­
lovnega predsedstva

2. izvolitev volilne komisije
3. poročila
4. diskusija
5. razrešnica
6. volitve

za srednješolce na Stol in Begunj- 
ščico. Izlet je primeren za vsako­
gar, saj hoje ne bo veliko. Cena 
izleta je 24.000 lir, vpisovanje pa je 
podaljšano do torka, 21. t.m. na 
sedežu ZSŠDI v Ul. sv. Frančiška 
20. (C. D.)

Srečanje
slovenskih planincev
V nedeljo, 19. t.m., bo SPDT pri­

redilo 12. srečanje slovenskih pla­
nincev iz Furlanije-Julijske krajine. 
Koroške in Slovenije. Že ob 10. uri 
bo na sporedu planinski pohod od 
Križa do Nabrežine. Ob 15. uri se 
bo pričel kulturni program. Nasto­
pil bo pevski zbor Fantje izpod Gr­
made. harmonikarski ansambel GM 
Sgnthesis 4. godba na pihala želez­
ničarjev z Jesenic, folklorna skupi­
na iz Srednje vasi pri Bohinju, pev­
ski zbor planinskega društva Bohinj­
ska Bistrica, vokalni kvartet Spev 
iz Škofje Loke in še več skupin iz 
Slovenije in Koroške. Po kulturnem 
programu bo ples z ansamblom 
«Lojze Furlan». V popoldanskem ča­
su bodo delovali dobro založeni kio­
ski. Srečanja se bo udeležilo zelo 
veliko število planincev iz matične 
domovine.

3. AMATERSKA LIGA NA TRŽAŠKEM: Brežani cilja niso dosegli
Statistični pregled amaterskih no­

gometnih prvenstev zaključujemo s 
3 AL (tržaška skupina «L»), v ka­
teri sta od naših ekip igrali enaj­
sterici Brega in Primorca. Prav za 
ekipo Primorca se je prvenstvo 
končalo šele v nedeljo z dodatno 
tekmo z Aurisino. Primorec in 
Aurisina sta se namreč ob koncu 
prvenstva znašla na vrhu lestvice 
z enakim številom točk. Ker je 
bilo na razpolago eno samo mesto 
za napredovanje, je bil potreben 
odločilni dvoboj, ki se je končal z 
2:1 v korist Aurisine. S tem bo 
nabrežinska enajsterica prihodnjo 
sezono igrala v 2. AL, Primorec 
pa bo moral skupaj z Bregom 
in Gajo igrati v 3. AL.

Skupno so odigrali 210 tekem, od 
katerih se je le ena končala za 
zeleno mizo (S. Anna - Barbarians 
- 7. kolo). Skupno je padlo kar 
687 golov (poprečno 3,27 gola na 
tekmo), lani 523 (2,45 gola na 
tekmo). V prvem delu smo videli 
332 zadetkov (lani 256), v povrat­
nem 355 (lani 267). Največ golov 
(33) so dosegli v 11. oziroma 30. 
kolu, najmanj (11) v 27. kolu. O- 
menili bi morda še, da se je v po­
vratnem delu prvenstva 31 tekem

končalo pri neodločenem izidu (v 
prvem delu 27).
.REKORDI* POSAMEZNIH EKIP

Poglejmo sedaj nekaj «reko>rdov» 
posameznih ekip. Primorec je iz­
bojeval največ zmag (22), prejel je 
najmanj golov (14) ter imel naj­
manj remijev (3). Aurisina je dala 
največ golov (82) in doživela naj­
manj porazov (2). Največ remijev 
(15) je zabeležil S. Sergio. Največ 
negativnih rekordov ima Barba­
rians. ki so mu celo odvzeli točko, 
ker v 7. kolu ni imel zadostnega 
števila nogometašev in je zato iz­
gubil tekmo za zeleno mizo. Bar­
barians je namreč dosegel eno sa­
mo zmago, osvojil najmanj točk 
(1), doživel največ porazov (27). 
Poleg tega ni niti enkrat remiziral, 
dobil pa je kar rekordno število 
golov (138) ter dal najmanj golov 
(18). Najizdatnejšo zmago (11:0) 
je dosegel Breg prav proti Bar­
bari ansu.

ODLOŽITVE - STRELCI
Tudi v povratnem delu je vreme 

precej nagajalo nogometašem, saj 
so morali odložiti kar 16 tekem, v
3. kolu celo vseh sedem. Prav zato 
se je prvenstvo nekoliko zavleklo.

Najboljši strelec je bil letos no­

gometaš Aurisine Persi, ki je dose­
gel kar 33 golov, z golom razlike 
mu sledi Cicchese (Olimpia), na­
to pa imamo na tretjem mestu 
spet nogometaša Aurisine Rec- 
chio, ki je bil 21-krat uspešen. 
Sledi dvojica Punis (S. Sergio) in 
Ruiu (Roianese), ki sta dosegla po 
18 golov.

Sedaj pa bomo podrobno pogle­
dali, kako sta igrali naši enajste­
rici v povratnem delu,prvenstva.

BREG
Brežani so z 28 točkami končali 

prvenstvo na 9. mestu lestvice (la­
ni je Breg igral v 2. AL).

Breg je v prvem delu prvenstva 
zbral 17 točk (5 zmag, 7 remijev. 2 
poraza). V drugem delu prvenstva 
so «plavi» v Dolini premagali Bar­
barians in S. Anno, remizirali pro- 
to Unionu in S. Luigiju ter zgu­
bili proti S. Andrej in Roianese ju. 
Na domačih tleh je torej Breg o- 
svojil 6 točk, dal 16 in prejel 7 
golov,

V gosteh so Brežani premagali le 
Olimpio, remizirali proti Rabuiese- 
ju, Chiarboli in GMT, podlegli pro­
ti S. Sergiu, Aurisini in S. Vitu. Na 
tujem je torej Breg zbral 5 točk,

dal 7 in prejel 12 golov. Skupno so 
torej predstavniki dolinske obči­
ne v povratnem delu prvenstva 
zbrali 11 točk, dali 23 in prejeli 
19 golov.

V teku letošnjega prvenstva je 
torej Breg v Dolini zbral 14 točk 
(4 zmage, 6 remijev, 3 porazi), dal 
24 in prejel 12 golov. V gosteh so 
.plavi* prav tako zbrali 14 točk 
(4 zmage, 6 remijev, 3 porazi), da­
li 20 in prejeli 21 golov.

Skupni obračun Brega v letoš­
njem prvenstvu je torej 28 osvo­
jenih točk (8 zmag, 12 remijev, 
6 porazov), 44 danih in 33 prejetih 
golov.

Brežani so v prvem delu prven­
stva igrali še kar zadovoljivo, 
kljub temu da je bilo od njih pri­
čakovati kaj več, saj so startali z 
upanjem, da napredujejo v višjo 
ligo. Priznati je vsekakor treba, da 
so Brežani letos zelo pomladili svo­
je vrste, vendar je treba glavni 
vzrok za nekatere negativne nasto­
pe v drugem delu prvenstva iska­
ti predvsem v številnih izključit­
vah. Poleg tega pa smo v vrstah 
Brega zabeležili tudi več poškodb 
in prav zato je morala ekipa pred­
vsem v drugem delu večkrat igrati

v nepopolni postavi. To se je Bre­
žanom hudo maščevalo: v drugem 
delu prvenstva, namesto da bi rea­
girali in popravili položaj na le­
stvici, so dobesedno, popustili in 
še znatno poslabšali svoj položaj.

V drugem delu prvenstva smo v 
vrstah Brega zabeležili tri izklju­
čitve: Perossa in Jez (proti Ra- 
buieseju), Albertini (proti Olimpii). 
Na razpolago so imeli štiri 11-me- 
trovke, tri je uspešno izvedel Az- 
zolin (Rabuiese, Chiarbola, S. An­
na), eno pa je zastreljal Strnad 
proti Olimpii, Breg je imel tudi en 
avtogol v svojo korist in sicer pro­
ti S. Sergiu.

Za Breg je letos stopilo na igri­
šče kar 23 nogometašev, od katerih 
je le Ivo Strnad igral vse tekme (v 
oklepaju doseženi goli):

28 odigranih tekem Strnad (12); 
27 Paniconi; 25 Dazzara (2), Pao- 
letti, Mondo (2), 24 Pinzin (3); 22 
Albertini (4), 21 Perossa (4), Jež
(1) , 19 Kraljič (3), 18 Azzolin (4), 
17 I. Tul; 13 Rodella, Grisonich
(2) ; 12 Zonta (5); 10 Zobin (1); 8 
M. Tul: 7 Lovriha; 3 Zettin, Mar­
tini, 2 Kofol, 1 Gregori, Barut.

B. RUPEL 
(Konec jutri)



Uredništvo, upravo, oglasni oddelek
TRSI Ul. Montecchl 6. PP 559 Tel. (040) 79 48 72 (4 linije) TLX 460270
Podružnico Gorica, Drevored 24 magglo 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnina
Mesečna 9.000 Ir — celoletna 108.000 lir
V SFRJ številka 6,00 din, za zasebnike mesečno 100,00, letno 1000,00 din, 
za organizacije in podjetja mesečno 140,00 letno 1400,00 din.

PRIMORSKI DNEVNIK
Postni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 6

Zo SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 ADI! — DZS 61000 L|ubl|ono 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir 1 st., viš 43 mffll
39.000 lir. Finančni 1.500, legalni 1.500. osmrtnice po formatu, 

sožalja 1-500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 300 lir beseda 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18% Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drugih dezei 
v Italiji pri SPI.

Član italijanskertjyf3 
zveza časopisnih Ir I Jfl

16. {linija 1983 Odgovorni urednik Bogo Samsa
Izdajal
in tiskal m založnikov FIEGV

ZVEZNA REPUBLIKA POSTAVLJA ZAHTEVO PO SPLOŠNEM VARČEVANJU

Pred stuttgnrtskim vrhom opozarja Bonn 
da je evropska skupnost pred bankrotom

Problemi so zlasti na področju kmetijstva, saj London zahteva vrnitev 
večje vsote denarja, ki da ga je «več» prispeval v skupne blagajne

(Dopisnik Dela 
za Primorski dnevnik)

BONN — Zvezna vlada je pod 
vodstvom kanclerja Helmuta Kohla 
še zadnjič preverila svojo taktiko 
in strategijo za tridnevno konferen­
co evropskega sveta šefov držav in 
vlad deseterice v Stuttgartu od 17. 
do 19. junija. Zunanji minister 
Hans - Dietrich Genscher pa je v 
Strassbourgu pozval vse članice 
EGS, naj bodo bolj pripravljene na 
kompromis, da bi zagotovile uspeh 
vrha v Stuttgartu.

Konferenca v Stuttgartu bo hkra­
ti vrh in zaključek polletnega pred­
sednikovanja ZRN v evropskem 
svetu. Kancler Kohl je takrat, ko 
je prevzel polletni predsedniški po­
ložaj, govoril, da bo «tvegal nov 
začetek*. V mislih je imel nadalj­
njo institucionalno in vsebinsko 
krepitev evropske skupnosti Upal 
je, da bi se dalo že v Stuttgartu 
doseči otipljive rezultate pri poli­
tični integraciji zahodne Evrope, 
toda zdaj je slišati samo še napo­
vedi o sprejetju »slovenske dekla 
racije o evropski zvezi*, katere po­
budnika sta Genscher in italijanski 
zunanji minister Colorabo.

Kot poudarjajo vsi zahodnonem- 
ški komentatorji, grozi evropski 
skupnosti finančni bankrot, in to 
ne v kaki daljši prihodnosti, tam- 
več že prihodnje leto. Zato se vo­
ditelji deseterice v Stuttgartu ne 
bodo mogli izogniti bolečim in te­
žavnim odločitvam, katerih skupni 
imenovalec je varčevanje. V Bonnu 
resno opozarjajo na nakopičene 
probleme, ki ogrožajo delovanje 
skupnega trga: naraščanje stroškov 
zlasti v kmetijstvu: zahteve Bri­
tanije po vrnitvi precejšnjega zne­
ska denarja, ki ga je London «pre- 
več* prispeval v bruseljsko blagaj­
no: sprejetje Portugalske in Špa­
nije v članstvo EGS, kar bo zahte­
valo nove finančne žrtve: huda
brezposelnost. zlasti mladinska: 
kriza jeklarske in premogovne in­
dustrije.

Zvezna republika skupaj z Brita­
nijo prispeva polovico denarja v 
proračun EGS. Zahodnonemški ne­
to prispevek znaša 7,5 milijarde 
mark, to .je 122 mark na prebival­
ca zvezne republike. Zato Bonn z 
vso ostrino postavlja zahtevo po 
splošnem varčevanju, zlasti v kme­
tijstvu. «Najprej varčevati, potem
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FAŠISTIČNI REŽIM V ČILU SE TRESE

Dva mrtva v manifestacijah 
proti Pinochetovemu režimu
Neznanci ugrabili sindikalnega voditelja Rodoifa Seguelo

izdajati več denarja za nujne na­
mene,* se poenostavljeno glasi spo­
ročilo Bonna, naslovljeno na stut- 
tgarski vrh. Bonn se je pripravljen 
pogovarjati o zvišanju prispevka od 
davka na dodano vrednost s seda­
njega odstotka na 1,4 odstotka 
šele potem, ko bodo članice privoli­
le v zmanjšanje subvencij za u- 
stavarjanje velikanskih presežkov 
surovega masla in mleka v prahu 
iu ko bodo zlasti Italija, Francija, 
Grčija in Irska dokončno privolile 
v sprejetje Španije jn Portugalske.

Toda v Bonnu so se v 'zadnjih 
tednih precej streznili. Kohl, Gen­
scher in finančni minister Stolten- 
berg odhajajo v Stuttgart s spozna­
njem, da bo konferenca že uspela, 
če se bo udeležencem posrečilo «po- 
staviti kretnice* za razvoj v smi­
slu varčevanja. Hkrati pa se do­
bro zavedajo, da je Mitterrand s 
Francijo vred v zelo težavnem po­
ložaju. Francozi spričo finančno 
napetega položaja v EGS ne more­
jo pričakovati večjega razumeva­
nja ali celo žrtev drugih članic. 
Zato bo morala zvezna republika 
priskočiti na pomoč Franciji v ok­
viru dvostranskih odnosov, zlasti tr­
govinskih.

Za številne komentatorje je se­
danja finančna kriza v EGS izziv 
in priložnost za Stuttgart. Dnevnik 
«Die Welt» pa v svojem današnjem 
komentarju najde celo nekaj dobre­
ga v finančni krizi, ko opozarja 
na Talleyrandov izrek:

»Nihče ne more reči, koliko po­
litičnih neumnosti je bilo prepre­
čenih zaradi pomanjkanja denarja. 
To vam je pravi Evropejec, ta 
Talleyrand,» končuje komentator, 

BOŽIDAR PAHOR

Ameriško letni« 
preusmerjeno na Kubo

MIAMI — Letalo vrste «airbus» 
ameriške družbe «Eastern Airlines* 
v letalu iz Miamija v New York, je 
bilo v torek zvečer preusmerjeno 
na Kubo. Preusmeritelja, o katerem 
je znano samo to, da govori špan­
ski jezik, so pristojne oblasti v 
Havani zadržale. Letalo, v katerem 
je bilo 84 potnikov in 11 članov 
posadke, je po treh urah lahko od- 
letalo iz Havane v Miami ter od­
tod nadaljevalo pot v New York.

Kmetijske kemikalije 
morijo nerazvite

BRUSELJ — Zaradi zavžitja ke­
mijskih snovi, ki se uporabljajo v

kmetijstvu, umre vsako leto na sve­
tu okrog 10.000 ljudi, od tega do­
bre tri četrtine v deželah tako ime­
novanega tretjega sveta. Komisija 
za okolje, ki deluje v okviru evrop­
ske skupščine, je včeraj v zvezi s 
tem problemom sprejela resolucijo, 
ki jo je predložila poslanka KPI 
Squarcialupi in ki določa, da mo­
ra biti izvoz teh snovi v nerazvite 
države bolje discipliniran ter vsa­
ka pošiljka opremljena s primerni­
mi uporabnimi navodili.

BOLOGNA — Dva mlada roparja 
sta v torek zvečer vdrla v stanova­
nje 92-letnega invalida Alfonsa Pa- 
nighija in odnesla iz varnostne bla­
gajne za 150 milijonov lir vredno­
sti. Zlikovca sta se prikradla v 
stanovanje v UL Marconi v sredi­
šču mesta, zvezala hišno pomočnico 
in bolničarko, ki streže invalidu, ter 
pod grožnjo pištole in noža zahte­
vala ključ blagajne. Iz nje sta na­
ropala pet kilskih ingotov zlata, 5 
milijonov lir v gotovini ter nekaj 
draguljev v skupni vrednosti, kot 
rečeno, 150 milijonov lir. Policija 
je nastopila le nekaj ur pozneje, ko 
sta se ženske končno osvobodili.

JANEZ PAVEL II. ZAČNE DANES SVOJE »ROMANJE* PO POLJSKI

Papeževa domovina je danes povsem drugačna 
kot ob zmagoslavnem pohodu pred štirimi leti
Podpreti bo moral predvsem realistično politiko poljske Cerkve pred skrajneži in 
nižjo duhovščino - Od uspeha obiska bo odvisno trajanje vojnega stanja v državi

Zadnje srečanje papeža Janeza Pala II. z verniki v Rimu pred današnjim odhodom na Poljsko (AP)
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SOCIALISTI V LIGURIJI SE PRITOŽUJEJO NflP ^PREGANJANJEM SODSTVA

Bivši predsednik deželne vlade Teardo 
obtožen korupcije malijskega značaja
Razpršenih po raznih zaporih še 7 aretirancev ■ Predsednik Pertini je že 2 leti in 
pol (od afere «P2») zavračal odnose z vodstvom PSI iz Savone, od koder je sicer doma

SAVONA — ’ Predvčerajšnja bli­
skovita aretacija Alberta Tearda, 
do pred kiatkim predsednika dežel­
ne vlade v Liguriji, ki je odstopil, 
da kandidira za poslanca F SI, nje­
gove žene in še 6 njegovih stran­
karskih tovarišev in prijateljev, je 
naravno vzbudila precejšnje razbu: 
r jen je v javnem mnenju in tudi že 
prve ostre polemike, zlasti seveda 
v krajevnih socialističnih krogih. Li- 
gurska federacija PSI je izdala 
ze!o ostro sporočilo, ki obsoja «upo- 
rabljeni postopek*, dolži sodnike »po­
litične zlorabe sodstva* in jih krivi 
«razburjanja volilne kampanje*.

Vznemirjenost in jeza ligurske- 
ga vodstva PSI sta sicer razumlji­
vi, saj predstavlja aretacija njego­
vih vidnih predstavnikov 13 dni pred

SANTIAGO DE CHILE - Dan pro­
testa, ki so ga organizirali v torek 
čilski sindikati in ki se je začel 
brez večjih neredov, se je zaključil 
pozno ponoči z ostrim posegom Pi­
nochetove policije, ki je streljala 
na množico »in ubila dve osebi, med­
tem ko je bilo tudi šest ranjenih in 
tisoč aretiranih oseb. O dogodkih so 
kritično poročala vsa sredstva mno­
žičnega obveščanja, medtem ko mi­
nistrstvo za notranje zadeve vesti 
ni niti potrdilo niti demantiralo. 
Zdravniki trdijo, da sta 14-letni Pa- 
tricio Yanex Figueroa in 20-letni Le- 
opoldo Segovia umrla zaradi ran, 
ki jih je povzročilo strelno orožje.

Po vesteh iz uradnih virov čil­
skih oblasti naj bi bilo samo 58 lju­
di aretiranih, medtem ko v krogih 
sindikalnih organizacij trdijo, da je 
bilo aretiranih kakih tisoč oseb, od 
katerih kakih sto samo v Valpara- 
isu, drugemu največjemu čilskemu 
mestu.

Najbolj zanimive so bile vsekakor 
izjave čilskega diktatorja Pinoche­
ta, ki je po daljšem molku spet ren- 
čavo zagrozil z zaostritvijo repre­
sivnih ukrepov proti notranji opozi­
ciji ter izrazil mnenje, da se za o- 
pozicijo in za manifestacijami, ki jih 
organizira sindikalno gibanje skri­
vajo manevri Sovjetske zveze. To 
so ponovile oblasti tudi v uradnem 
komunikeju o neredih, kjer je reče­
no, da mednarodni komunizem pod­
pihuje strategijo nasilja in prevrat- 
ništva. Pinochetova vlada trdi, da 
je v zadnjih dneh prišlo do 10 dina 
mitnih atentatov, katerih tarča so 
bile predvsem cestne in železniške 
povezave.

Politični opazovalci v Čilu pa u- 
gotavljajo, da se sindikalni prote­
sti množijo in da so pri organizaciji 
slednjih najbolj aktivni rudarji v 
rudnikih bakra, ki je najpomemb­
nejša čilska surovina. Prevladuje 
mnenje, da so diktatorju Pinochetu 
dnevi šteti in da bo njegov režim 
moral prav kmalu kloniti.

Medtem so neznanci, za katerimi 
pa se očitno skrivajo Pinochetovi 
fašisti ugrabili sindikalista Rodoi­
fa Seguela, predsednika rudarjev, 
ki je bil tudi pobudnik vseh zadnjih 
protestnih akcij. Kaže, da so Se­
guela ugrabili na njegovem domu 
oboroženi ljudje, ki so ga potem od­
peljali neznano kam.

Torkove manifestacije so bile že 
druge tovrstne v zadnjem mesecu, 
udeležile pa so se je vse plasti čil­
ske družbe, znamenje, da ima Pino­
chetov režim res štete dneve.

Na sliki (Telefoto AP): proti mno­
žici so policijske sile uporabile tudi 
vodne topove.

Veter postaja zanimivejši

Po Tihem oceanu že pluje 699-tonski tanker »Aitoku Marn«, ki so ga zgradili na Japonskem in kot prva so­
dobna ladja rabi kot pomožno gonilno sredstvo veter. Vgradili so ji dve jadri, ki jih kompjutersko usmerja­
jo v najugodnejši veter (Telefoto AP)

volitvami, po še nepozabljeni aferi 
na turinski občini in piemontski de­
želi, prav gotovo hud udarec za so­
cialistične nade po občutni volilni 
okrepitvi. Po drugi strani pa je 
treba upoštevati, da ni razloga za 
pretirano začudenje nad sicer ne­
koliko drzno odločitvijo sodstva, saj 
se je preiskava o aretirancih zače­
la že pred dvema letoma in njiho­
ve karakteristike niso bile ravno 
neoporečne.

Resen udarec tezi Hgurskega 
vodstva PSI o domnevnem »prega­
njanju* sodstva je prišel že predsi- 
nočnjim od samega (socialističnega) 
predsednika republike Sandra Per- 
tinija, ki je v rezkem uradnem spo­
ročilu poudaril, da «je že dve leti 
in pol prekinil vsak odnos z vod­
stvom federacije PSI v Savoni (od 
koder je doma) in da je zavračal 
sprejem njihovih predstavnikov.* Za­
kaj? Sporočilo tega izrecno ne ome­
nja, toda je znano, da je bil Tear­
do, kot tudi nekateri drugi krajev­
ni voditelji PSI. na seznamu skriv­
ne prostozidarske lože «P2» in da 
so se morali ob vsakem Pertinije- 
vem obisku v Savoni ali Genovi 
»previdno* umakniti kam drugam. 
Uradno sporočilo Kvirinala pa jas­
no pove, da so prav iz istega razlo­
ga »vrnili* sedaj aretiranega urad­
nika Franca Gregoria poslanski 
zbornici, kjer ga je pa takoj pred­
sednica Jottijeva suspendirala. '

Alberto Teardo, 46-letni Benečan, 
ki je v Liguriji opravil bliskovito 
politično kariero od spremljevalca 
gledalcev v kinematografih do ma­
lega sindikalista, pokrajinskega tajni 
ka PSI, večkratnega deželnega od­
bornika in nato predsednika (naj­
prej v levičarski, nazadnje pa v 
sredinsko - levičarski vladi), ni niti 
nikdar prikrival svoje zaljubljenosti 
v framasonske bratovščine, tajil je 
le pripadnost Gellijevi loži «P2», ki 
jo je parlament razpustil kot »krimi­
nalno združenje* in mu je leta 1981 
tudi uspelo o tem prepričati socia­
listično razsodišče, ki ga je opro­
stilo.

Preiskovalna sodnika Granero in 
Del Gaudio, ki sta odredila areta­
cije, sedaj pregledujeta obsežno 
gradivo, ki so ga zaplenili med hi­
šnimi preiskavami in v uradih ob­
tožencev, ki so bili medtem preme­
ščeni v različne zapore v Piemon­
tu in Liguriji. Sodnika nista niti 
včeraj hotela sploh točno opredeli­
ti obtožb, češ da gre za preiskoval­
no tajnost in da bi moglo prispeva­
ti k prikrivanju dokazov. Iz vrst

pravnih zagovornikov se je pa iz- j tirajo afero zelo previdno in svari- 
vedelo, da bremeni 8 aretirancev jo pred nevarnostjo .zaostritve poli-
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Neugodno gospodarska konjunktura v svetu 
zavira razvoj tujega turizma v Italiji

RIM — če pojde vse po sreči, 
bo Italija letos kasirala od turiz­
ma okrog 12.500 milijard lir, med­
tem ko je lanski priliv znašal 
11.280 milijard. Najnovejša doga­
janja v mednarodnih turističnih 
krogih pa vlivajo glede tega pre­
cej zaskrbljenosti. Napetost na mo­
netarnih tržiščih in naraščanje cen 
v državah, iz katerih prihaja v Ita­
lijo veliko število turistov, sta po 
mnenju glavnega ravnatelja FAIAT

(Zveze italijanskih hotelskih in tu­
rističnih organizacij) že zavrli o- 
bisk tujih turistov v Italiji. Le­
tošnja naročila za julij so na pri­
mer za 10 odst. manjša od lan­
skih.

Tudi v preteklih mesecih so tuji 
turisti marsikje odpovedali. V Ri­
mu, na primer, kjer obhajajo sve­
to leto, je bilo njihovo število v 
preteklem aprilu za 5,7 odst. manj­

še kakor lani. še zlasti viden — za 
12 odst. — je bil padec obiska na 
jugu države. Pač pa se je znatno 
povečalo število obiskovalcev v 
Benetkah.

Kar zadeva italijanske turiste,, je 
nedavna anketa zavoda Doxa poka­
zala, da se jih 15 odst, med glav­
no sezono odloči za letovanje v 
lastnem »drugem* stanovanju, 21 
odst. preživi počitnice v najetih 
sobah, 25 odst. pa pri sorodnikih in

prijateljih. Le 28 odst. letoviščarjev 
preživi počitnice v hotelih, 11 odst. 
pa letuje pod šotorom oziroma v 
rulotki. Zanimivo je, da se je po­
vpraševanje po hotelskih storitvah 
v razdobju 11982 . 1982 povečalo le 
za 3,7 odst., medtem ko je v Istem 
času število hotelov v državi na- 
rastlo za 25 odst., to je s 33.457 
na 41.610, število ležišč pa celo za 
85 odstotkov.

obtožba »združevanja v kriminalne 
namene mafijskega značaja*, poleg 
korupcije in izsiljevanja podkup­
nin, Vsa zadeva se je najbrž vrte­
la okrog pridobivanja finančnih 
sredstev za podpiranje nogometnega 
kluba «Savona*, predvsem z »bla­
gohotnim* podpiranjem gradbenih 
spekulacij.

Gre seveda za ugibanja, ker mol­
čečnost preiskovalcev ne opraviču­
je nobene gotovosti. Zasliševanja 
obtožencev bodo verjetno trajala 
precej dolgo, tako da ni mogoče 
niti približno napovedati, kdaj bo 
proces razkril resnico o krivdi ali 
nedolžnosti. Zato tudi politične sile, 
tako v Liguriji kot v Rimu, komen-

tičnega vzdušja ter možnimi instru- 
mentalizacijami, zadnje dni volilne 
kampanje.

BEOGRAD - Marec leta 1983 je 
skrajni rok; do katerega je treba 
sprejeti besedilo in melodijo nove 
himne SFRJ. Tako je včeraj skle­
nil odbor zveznega zbora skupščine 
SFRJ za družbenopolitične odnose. 
Predlog bodo zveznemu zboru pred­
ložili na eni prihodnjih sej. Določa­
nje himne bo delo posebne komisije 
skupščine SFRJ. Po opravljenem 
delu bo komisija zveznemu zboru 
predlagala osnutek zakona o upo­
rabi himne SFRJ, s čimer bo kan 
čano delo

(liililuiiimiiiiifiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniMiiuiiiiuiimniiiiiiiiiiiMHiiiMiiimiitiiiiMiiHimHiiimiiiit

POROČILO JUGOSLOVANSKE VLADE SKUPŠČINI

Kljub izboljšanju stanja 
še problemi na Kosovu
Dejavnost iredentističnih skupin se nadaljuje
BEOGRAD - Skupščina SFRJ je 

včeraj dobila poročilo ZIS v zve­
zi z izseljevanjem Srbov in Črno­
gorcev iz pokrajine Kosova. ZIS 
v poročilu, ki ima 40 strani, oce­
njuje politično varnostne razmere 
v pokrajini, ukrepe in dejavnost 
družbenih organov in analizira ve­
ljavne zakone in splošne samou­
pravne akte. ZIS pravzaprav ob­
vešča delegate o tem, kako se u- 
resničujejo sklepi zveznega zbora 
skupščine SFRJ o izseljevanju pod 
pritiskom, ki so jih sprejeli 17. 
novembra lani. Podatki, ocene in 
predlogi, ki jih vsebuje poročilo 
ZIS, so rezultat skupnega dela 
organov federacije, SR Srbije in 
SAP Kosova. Varnostne razmere so 
se ob L oktobra lani do 31. mar­
ca letos postopoma izboljševale in 
so danes skoraj povsem stabilizi­
rane, ocenjuje ŽIS. O tem pričajo 
tudi podatki, da so v pokrajini pri­
pravil) pomembne množične druž­
benopolitične, kulturne in druge 
prireditve, ki so minile brez kakš­
nih koli incidentov.

V minulih 6 mesecih se je na­
daljevala okrepljena dejavnost zvez­
nih organov uprave in drugih zvez­
nih organov pri uresničevanju skle­
pov skupščine SFRJ v zvezi z od­
pravljanjem vzrokov izseljevanja. 
Njim so se seveda priključili tudi 
organi Srbije in Kosova. Kljub 
temu pa si albanski nacionalisti in 
šovinisti prizadevajo ohraniti kon­
tinuiteto nekaterih oblik sovražne 
dejavnosti in prilagoditi vsebino in 
metode svoje podtalne dejavnosti. 
Njihovi cilji ostajajo nespremen­
ljivi — ustanovitev etnično čiste re­
publike Kosova kot korak k u- 
stanovitvi velike Albanije. Organi­
zirana ilegalna nacionalistična in 
iredentistična dejavnost se nadalju­
je. V minulih 6 mesecih so odkrili 
11 podtalnih iredentističnih skupin 
s približno sto člani. Proti 70 o- 
sebam so sprožili kazenski posto­
pek, 40 pa jih je bilo kaznovanih 
prj sodniku za prekrške.

V zadnjem času nacionalisti in 
iredentisti ocenjujejo, da v se­
danjem trenutku ne morajo raču­
nati na množično podporo naroda 
in da se morajo bolj kot do zdaj 
usmeriti v ilegalno delo in propa­
gando. V nasprotju s takšnimi sta­
lišči posamezni iredentisti menijo, 
da je treba uporabljati druge me­
tode delovanja, kot so sabotaže in 
diverzije. V vasi Dragoljub sta bi­
la ubita dva miličnika, v pokrajini 
so zabeležili več kot 250 požarov, 
od tega 89 na družbenih objektih. 
Zabeleženih je bilo tudi 34 okvar 
v industrijskih objektih ter na 
stavljanja različnih predmetov na 
železniške tire, na 506 vozilih so 
z registrskih tablic izbrisali pe­
terokrako zvezdo.

Poročilo podrobno govori tudi o 
okrepljeni protijugoslovanski pro­
pagandi iz LSR Albanije, nadalje 
o razmerah v izobraževanju in dru­
gih področjih življenja in dela.

Vse to je imelo za posledico, da 
se je od 1. septembra 1982 do 31. 
marca letos s Kosova izselilo 2.782 
oseb srbske, črnogorske in hrva­
ške narodnosti. Hkrati so občinske 
komisije prejele 19 družbenih in 
122 zahtev posameznikov za vrni­
tev na Kosovo (vrnilo se je 105 
oseb). Poročilo ugotavlja, da si 
albanski nacionalisti in iredentisti 
prizadevajo ohraniti oziroma celo 
okrepiti napetost v mednarodnost- 
nih odnosih. Najbolj groba oblika 
takšnih prizadevanj so fizični na­
padi, zastraševanje in pritiski, po. 
vzročanje gmotne škode. Pogosti 
so pretepi žalitve in prepiri ter 
pisanje gesel na hišah Srbov in 
Črnogorcev, kot na primer »Srbi, 
odidite, proč s Srbijo in Srbi* in 
podobno, (dd)
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RIM, VARŠAVA — Danes ob 1 ?• 
uri bo papež Janez Pavel II. že dra­
gic v svojem pontifikatu poljubil 

poljska tla. Začel bo svoj osemdnev­
ni obisk, ali kot je sam poudari' 
«romanje» po domovini, ki «naj slu­
ži resnici in ljubezni, svobodi iu 
pravičnosti, da se uresniči sprava 
in mir.» Papež je namreč staln® 
poudarjal izrazito verski značaj sve 
jega sedanjega potovanja ob 600- 
letnici Črne Marije iz Czenstocho' 
we. A že včerajšnje besede o sv«" 
bodi in pravičnosti, o spravi in ni" 
ru dajejo tak politični pečat seda­
njemu »romanju*, kot ga ni imel d® 
sedaj noben papežev obisk.

Štiri leta po svojem prvem pote 
vanju pa bo poljski papež odkril po­
vsem drugačno Poljsko, kot jo j* 
na svojem prvem zmagoslavnem P0- 
tovanju, ko so poljske množice vzkli­
kale prvemu poljskemu in slovan­
skemu papežu. Od tedaj se je na 
Poljskem marsikaj spremenilo: roj' 
stvo in smrt Solidarnosti, progla­
sitev prve vojaške vlade v zgodovi­
ni vzhodnega bloka z izrednim '.oj- 
nim stanjem, deportacijami, mani­
festacijami in mrtvimi. V tem kon- 
testu pa je moč poljske Cerkve ra­
sla. saj v državi praktično vladata 
vojska in Cerkev. Sklerotično para­
jo so strpali v ozadje. Solidarnost 
pa likvidirali. Za poljske vernik« 
pa okrepljena politična moč Cerkve 
ni avtomatično pomenila doslednej­
šega boja za svoboščine; marsikdo 
očita primasu Glempu kapitulan- 
stvo in nedopustno paktiranje z ge" 
neralom Jaruzelskim. Glempov re­
alizem pa je navsezadnje le odra* 
vatikanske politike, ki se dobro za­
veda, da je na Poljskem Cerkev do­
segla tak vpliv, kot ga še ni imela 
po koncu 2. svetovne vojne, da je 
vladanje brez nje nemogoče.

Ob tem so zgovorne besede mini­
stra za odnose z verskimi skupnost­
mi Adama Lopatke v intervjuju z* 
katoviški časopis «Trybuna Rabot- 
nieza*. «Če si je kdo zamišljal so­
cializem na Poljskem brez Cerkve, 
je dokazal svoje nepoznavanje poti' 
ske stvarnosti... Večja, in v vse ve­
čjem poglabljanju je ugotovitev * 
potrebi sodelovanja med državo i® 
Cerkvijo.*

Kaj pomeni tako poglabljanje i*" 
haja že iz ugotovitev, da je držav* 
vzpostavila neke vrste sožitje s cer­
kveno hierarhijo, da se je ostrin* 
družbenega spopada že precej zbru­
sila. Namestnik prvega ministra 
Mieczyslaw Rakowski je lahko vče­
raj napovedal, da bodo lahko ukini­
li vojno stanje, če bo papež v svo­
jih govorih in posegih doprinesel 
pri stabilizaciji na Poljskem. Prav 
tako je odkrito priznal, da bo mor­
da papežev obisk pomagal Poljski, 
da se bo prebila iz politične izola­
cije, a to le malo s strani Zahoda- 
Rakovvski je ob tem poudaril, da 
bi marsikatera evropska država ra­
da že zdaj ponovno vzpostavila nor­
malne odnose s Poljsko, a tega ne 
stori iz discipline v zavezništvu * 
ZDA.

Namestnik generala Jaruzelskeg* 
Rakowski je tudi včeraj na svoji ti­
skovni konferenci potrdil govorice 
o nevarnosti, da bi skrajneži lahko 
izrabili papežev obisk za netenj* 
spopadov. Varšava se dobro zave­
da, da mora za vsako ceno prepre­
čiti morebitne provokacije.

Država nima dovolj miličnikov, 
da bi lahko zagotovili varnost pa­
pežu Pavlu II. prav tako ne, da bi 
zapostavili red in nemoten potek o- 
biska. Prav zato so vpoklicali rezer­
viste in člane pomožnih policijskih 
služb, nedvomno pa bo predstavljal 
pravi višek, da bodo prisotni tudi 
motorizirani oddelki ZOMO, znam 
po svojih grobih intervencijah pre­
ti demonstrantom. Država si je to­
rej prevzela glavno breme skrbi za 
papeževo varnost, a je obenem do­
volila kot pri prvem obisku, da bo­
do varnostnim silam pomagali »cer­
kveni aktivisti*, ki bodo predvsem 
skrbeli, da se ne bi papežu pribli­
žali nepoklicani.

Cerkev se boji, da bi prišlo d? 
spontanih demonstracij ljudstva, i' 
sto bojazen ima tudi država, ki 
obenem boji tudi za razne leye 
skrajneže, ki odločno nasprotujejo 
sedanjemu papeževemu obisku.

Vsekakor bodo vsak papežev obisk 
spremljali pod drobnogledom tako 
na Zahodu kot na Vzhodu. S teg® 
vidika je sedanje »romanje* pravi 
izziv, ki pa lahko služi za dokon­
čno pomiritev, saj oblast zgovorno 
navaja pomen Cerkve v državi. V 
vsem tem pa je za Cerkev najbolj 
ohrabrujoča ugotovitev, da kljub 
svoji realni politiki in paktiranj® 
ne bo zgubila vernikov, če bo pa­
pežu uspelo pomiriti nižjo duhov­
ščino, ki bi hotela doseči vse, ko 
že ima za sabo večino Poljakov. 1° 
prav ta bo po vsem sodeč glavna 
papeževa naloga. Ko bo to dose­
gel, bo tudi oblast imela dovolj trd­
na jamstva, da prekliče izredno sta­
nje in prične z demokratizacijo v 
državi.

CALTANESETTA - Slabih 25 
centimetrov vode v bazenu, kjer 
naj bi potekale deželne plavalne 
tekme v okviru «iger mladih*, j® 
preprečilo tekmovanje več kot dve­
sto mladincem iz vse'Italije.

Zaradi suše pa v Caltanissetti tu­
di sicer ni nič rožnato: voda pri­
teče po pipah le vsak drugi d®0 
in to samo za tri ure.


